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HYMEPALIUA

JETBHIPE APUPMETUIECKUX
AEWCTBWA: CAOXEHUE, BBHIYUTAHUE,
VMHOKEHUE, AEAEHUE

Hayuumcs:

I‘I"IPE,QCTaBIlFlTb yWcno B BHJ],E C}FMMhI paBDH,D,HbIX
cnarageMbix;

lI'IpHMEHFlTh aﬂerHTMb'l 'I'IHCI::MEHHIJI}( BbIHHCﬂEHHIjI;

e NPUMEHATL TNpasuna O NOPAAKE BbINONHEHHA
apuMETUHECKUX neUCcTBUN NPpY  HaXOXAEHWU
3HAUEHWA YWCNOBOTO BbIPAKEHHSA,

e pewarb TEKCTOBble 33434 B 1—3 [LEenCTBHA:
oTobpaaTs OnucaHHbie B 3anaqax cUTyauuu B BMAE CXeMartuue-
CKWMX PHCYHKOB, CXEMAaTHHECKX yepTeXkel, KpaTKOW 3anucH, COo-
CTABNATH MAaH pelweHus 3aiad;

® NPOBOAUTE MPHKUAKY peanbHOCTH W NpaBEPKY NpaBUibHOCTH
oTBETA, MONYYEHHOrO MNpW pellenkty 3a[2a4M;

@ COCTABNATD 38424V,

e LOMONHSTL 3aAa4H-pacHeTsbl He[OCTAIOWHMU  AAHHBIMW, NONb3Y-
ach IR 3TOTO Pas/NUUHbIMK UCTOUHWKAMK WHPOPMAaLMUH;

e aHaM3WpOBaTh HanAeHHbie AaHHbie M npeacTasnATe wx B hOp-
Me Tabnuu W gudarpamMm;

e CpaBHMBATD 3afa4n W MX PeLIenud, npeobpasosbiBath  3a4a4M
no sapaHHomy TpeboBaHuio;

e pellaTe  3a4a4Yd  Pa3HbiMu cnocobamu, CpaeBHWBATb cnocobbl
peileHus 1 BblBupaTh Hanbonee ynobHbIH (pauroHanbHbIH).
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Hymepauus.

999 601

Cueér
npeaMeTos.

Pazpagbi

BCI'ICIMHH_. 4HTO ecnH 3anrcate 4Ydcna B TOoM nopAagke, B KO-
TOPOM OHM HAa3blBAKOTCA NPW CYETE, TO NONYYUTCA pRLO YM-
cen; 1, 2, 3, JtoT pag HavuHaetrcs ¢ 1, U Kawgoe
cnepylouiee 4dcno B Hem Ha 1 Bonblue npeabigyuiero.

Mpu cudte kawabie 10 eguHML OOBEAWHAIOTCA B OECHATOK,
10 pecstkoe — B coTHio, a 10 coteH oOpazyloT ThicAuy.

1. Hago cocuutats Donblioe KOAWMYECTBO nyroeWy. Hanpw-
Mep, 6 coTeH, 5 JecATKOB WM 5 OTOEAbHBIX NYroOBML,
CKDJ"II:KD 310 BCero I'I}FFDEIHLI.?

2. 1) Hazoen M 3zanuluv uuchna, KOTOpblE copepsKar:

9 pec. 9 epn.
9 rec. 0 en.
9 cor. 9 pec. 9 eq.

9 cor. 0 pec. 9 ep.
9 cor. 0 pec. 0 en.
9 cor. 9 pec. 0 en.

Sossarasom
(O 1‘|'ﬁfﬁr
1000

2) Kakoe u4ucno HasbiBalOoT NpW CcYETEe nepej  KarKAabiMm
H3 3ITHX 4HHCEN KW Nocne HEFD?

2. 1) MNpouwTait unucna, 3anudcaHHsle B Tabnuue.
Ha kakoMm Mecte, cuuTas cnpaBa HaNeeo, NULLYT Eef4WHW-
ubl? pecaATkn? coTHM?

CoTHu Hecatku EnuHuubl
Il paspsapg Il paspag | pa3pag
b 7 2
2 0 6
8 4 0

2) Ckonbko eguHMLY Kavkporo paspsga B uducne 6727

2067 3407 4007 5907



4. 39941 700+ 80+9 570 +30—330
900 -1 347 —7 - 40 950 + 50 — 660

5 (YctHo.) B wknacce 19 uenosek, M3 HuUX 9 manbuukoe,
CkonbKo B 3TOM Khacce Oepodyer?
Coctaeb M pewud fgpe 3afauu, oOpaTHbie LAHHOW,

6. Muwe 10 ner. Ero pgegywrka B 6 pa3 crapwe Muwm,
a babywka Ha 4 roga monowe penywkd, CKONbKO ner :;23:
e

MuwmnHorn Babywke? o’
Coctasb NOXOXKYIO 3agadyy © CBOMX POOHbIX. , ,
7. 980—80—100 290 - 70 1406 480:6 [ ‘lﬂﬂ][ ¢ ‘
640 — 40 + 200 680 + 50 2603 360:9
8. B knure 180 crpaHvu. B nepBbll AeHb Y4YeHWK NpoYMTan
52 cTpanuubl, Bo BTOpoH — 28 ctpaduu. CKonbko cTpa-
HAL eMY OCTanocb NpPoYMTaTh?
M3meHu Bonpoc 3agavud Tak, 4ToDbl MOAYUHTL OTBET: Ha PEBYChI:
20 crpaHuu,.
9.
Cnaraemoe 180 40 90
Cnaraemoe 2301 70 150
Cymma 430(120|150 | 90
Ywmenbliaemoe | 270 40 | 75 | 40
Bbiuvtaemoe 30 | 500 Fiis
Pa3HocTb 20 | 25 40
10. Kro TmKenee: MulWKa wWAM DENOYKA — WM HE CKOMBKO
rpammoB?

396 O 936 529 O 592 748 O 848 q @
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Yucnosblie
BblpayKeHHuA.

[Mopsapok
BbINOMIHEHHA
AeHCTBHU

B YHMCAOBbLIX BbIPAXKEeHHAX.

> BcnomHum npaevna o nopsake BbINONHEHWA [AEHCTBMM

Ecnu coepuHUTE uMcna 3Hakamu apuhMeTHYecKHxX aeu-
CTBHH, TO MONYYHTCH YWCNOBOE EBbIpaykeHHWe. YTobbl
Y3HETb 3HAYEHWE YWCMOBOMD BbIPAKEHWA, HYXKHO BbINOMA-
HWUTb BbIYMCNEHWA, CTRPOMD Cnegys npaednaMm o nopag-
Ke BbinoAHeHWs pedcTedd [c. 101).

Ecnu Bbipa)keHue COOEPXWMT Heckonbko nap ckobok, To
CHauYafna HaxoOAT 3HaYeHWs BhIpaeHWH B ckobkax, a 3a-
TEéM BbINOAHAKIT OEHCTBMS NO W3BeCTHhIM Tebe npaBunam,

1.

12

13.

14.

15.

Paccm oTpH  BblipaXeHHMA W DEFI:-HCHH, noYemy ,E[Eﬂ CTEMHA
cneiyetr BhbINOAHATH B nopAaiKe, YKa3daHHOM  CHMHKHMMK

LucbpamMH.

2 1 3 3 2 '3
320:(60 52)-6 230 + {170 1+ 40: 2)
1 3 2 d v 3
(820 + 80) — {310 — 60) {420 + 16+ 5) : 100

B kampom BblpaKeHHM CcHavyana YyeaXxH nNopagoK Bbinon-
HEHWA ﬂEﬁCTBHﬁ, a noTomM BbHMWMCAM €ro 3IHa4YeHWe.

470 — (500 — 25+ 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160:4): 2 100 — 32 (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 —140-2+7
(870 —240-3):5 (B8153):[9+3)

Y Huubl 6bio 50 p. v ewd B moner, no 5 p. kax-
nas. Ckonbko pcero peHer 6bino y Huue?

B 3 oauHakoebiX KynewHeix BaroHax noesga 120 mect.
Ckonbko mect B8 7 Takux saroHax? B 10 Takux Baro-
Hax?

YueHUK HauepTUn nNPAMOYrOALHUK, NEPHMETD KOTOpPOro
pased 10 cMm. Kakumu morad ObiTc AAMHBI  CTOPOH
HauepYeHHOro NPAMOYrOAbHUKAE, ECAM WX HW3MepAnud B
caHTuMeTpax? Halgw pea pelueHus,

6



- Charaemoe 170 90 | 80
Charaemoe 230| 40 37
Cymma 330|160| 80 | 37
YmeHbwaemoe | 410 700| 60 | 85
Boiuutaemoe 70| 90 85
PasHocTb 2200 50| 60

17. OB6bsacHM, 4To 0BO3HAYAIOT 3AMNUCM B paMKax Ha NOASKX,
M CKaXKM, YeMy paBeH X B KAaMKLOM YpPaBHEHWM.

2-f.x— 12 x+24-24 36— x—36 xr—85-0
18. BbluMCAW W BBINOJHW NPOBEPKY.
803 425 736 357
7169 375 608 456

19. Capgoeop zarotoeun 250 r ceman actp w 240 r cemsaH
reo3guk. CemeHa acTp OH ynakoean B NakeTel nNo

5 r, a ceMeHa rBO30MK — B Naxketel nNo 8 T,
O6bACHA, 4YTO ©DO3HAYAIOT BbIPaXKEHUA;
250:5 240:8 250:5 1 240:8 250:5 240:8
20. B zaropogHoM narepe 2a 3 NeTHMX Mecfla OTHOXHYNOo
700 pebar. M3 Hux B wione — 220 vyenoeek, a B
umione — 180. lNoctass BONpoC W peww 3agauqy.

21. Pewwn ypasHeHus.
180 == 100 x 17=40

22. 15-10 + (30 — 20) -5
15-10 30— 20-5

xt24=50
(120 +320:4)-2
(120 + 320) : (4 - 2)

23. Kak Mo¥XHO cienate papeHCTBe BepHbIM, He MW3IMeHAA
uuchpbl Ha Kaprodkax? 3anild BepHOE pPasBeHCTEO.

Boiuucam. (360 — 40): (60: 15)

7

ChnoxeHue
M BblUMTaHHWe

T ™\
a+0=qa
\. A
i '
0+b=5b
L A
- N
cC-0=c¢C
. A
!’ R
d-d=0
\ V,




ySHaEM, KakK BbIHHCAWTE CYyMMY Tpéx cnaragmbix.

Boiuucnum cymmy: 312 + 108 — 479,
| cnocob Il cnocob
1) 312 2) 420 312
108 T 479 + 108
420 899 479
899
24. BbuMcnu W chaenad NpoBepKy, NOMEHAB Cllaraemble Mec-
TaMM,
106 + 294 + 530 472 4 280 + 198 620 + 137 + 209

25. 1) BbinvwM HasBaHWA BCEX NPAMBIX  YIAOB.
2) W3mepb ONWHY KawOoro 3BeHa NOMAHOW B MWAWMET-
pax W BbMHMCAM ONWHY 3TOH JIOMaHOH.
BhlpaBH AAHHY 3TOW NOMAHOW B CAHTHMETPREX H MHASIK-
MeTpax.

26. YTobbl 3anonHuMTe Bouky BMecTUMOCTaiO 96 N, HYKHO
npvHect 12 ségep Boabl. CKONLKO MWMTPOB BOObBlI BXO-
ot B 1 eegpo? B 2 Begpa? B 5 sépep?

27. B cany 16 sbnoub. Mop kawpoe OepeBo HY)KHO BbLAMTb
no 10 eépep eopbl. Ckonbko BEOQep BOOBI HYXXHO 408
NoOAMBa BCEX 3THX SOAOHB?

28. 1) Bbuwcnu 2HaveHWAa BbipaweHUd.

45 i 312 100—10-9—8 17+ 3+2<10
90-36:3-2 T 18301 80—5-2:10
84:4-31 2 F-54 1555 i2:6 165

2) HM3meHnH nopsaok [EHCTBWH € nomollbilo ckobok M
BbIYHC/IM 3HAYEHMA MNOMYUYEHHDbIX BblPaXKEHWH.

Q 0 29. Wrpa «Kro nepebim noayuautr 1007»
h [leoe wurpaioliMx no ouepeau HasbiealoT nwboe uucno

or 1 no 10 u npubaenawT ero K CyMMe Ha3lBaHHbIX
paHee uMcesn.

Hanpumep, Mawa Hazbieaer 8, a Kona — 3 (cymma 11);
Mawa Hazbieaer 5 (cymma crana 16), Kona Hazbieaer 9
(cymma crana 25) u 1. A

BeivrpeiBaer 10T, KTO nepsBoim nonayuut 100,

Coser. Yrobol nepsbim noayudats 100, Hano nepsomy
nonyuute B89, 79, 69, .... lNoaymad noyemy.

D Boiwcan. 386 + 294 — 187
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BecnomHum anroputm  NUCbMeHHOro  BbiHMTaHHA Tpéx-
JHEYHBIX 4YHMCen H SF,EI,EM YUHMTECA NPUMEHATE Ero npM
BEIHHUCNEHWAX.

O6bAcHK peweH4e, NOMHA, 4TO:

1 cor.= 10 pec.
1 gec.= 10 eg.

30. BbuMCAKM € YCTHBEIM OODBACHEHHEM,
402 347 902 807 604
130 108 555 438 88

31. Ona cnoptHeHoro knyBa zaxkynunad 10 chyTBOonAbHbIX
MAYEH K | YNAaKoOBOK TEeHHMCHbIX maAded, no 12 maAuel B
KeokOoM ynakoeke. CKONbKO BCEro MAYEH 3aKynuaW?

HAX KBagpdaT, HadepTH €ro B TeTpaiu.

32, Hauepty W BolpeskM 4 Takux TPeyrofAbHHKE, CAOKH W3
Beucnv nepuMeTp noAyd4eHHOro Keagpata B MHUIAMMETpax.

PEBYCbI:
33. B kynevHom paroHe 36 mect, a B nnaykapTHOM — Ha
18 mect Bonbwe., CKOMBKO MeCT B NAAUKaApTHOM W Ky- _n/’\
NerHOM BaroHax BMecTe?
34. Halpu 3HayeHusa BoipakeHud o + 347 w ¢ — 39, ecnu 3% 8
a=40, o=53, a=1282, a= 558. T%53
35. CpaBHH BblpaeHHMA. _g;%
200 - 30-4 w (200  30)-4 480:2-3 w 480: (2- 3)
12:(4-2) v 712:4-72 350:5-2 u 350 :(5- 2 +";‘53
*
36. 1) Hanan cymmy: 236 — 189 + 308. 389
2) (200 — 30)-5 50-4  90-3 27 : (9 - 3) 8 *
300 +90:3 10+=3+80:10 68 2:2

37. 1) Kak ybpats 1 nanouxy, utobnl ocranoce 3 keagparta?
2) Mo Tomy ke pHCYHKY CKaxkd, Kak pobaemts 2 nanouy-
KM, 4TOOBI MOAYYMAOCH 5 OMHAKOBBIX KBaAPaTOB.

(—
Lﬂ_J
Brivucnu. 503 279 705 386 4
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YMHOXeHHe
W peneHwe

&

LLEMOYKA:

84

BcnoMHMM  anroput™ MMCbMEHHOTO YMHOMEHWS TPEX-

>3Ha"-iHCII'CJ ydcna Ha OoOHO3Ha4YHOoe H SYLI,EM YYHTbCAH
NMPHMeHATE erc nNpM BblYHMCAeHHAX.

OBBbACHU BbIYUCNEHMA.

2163

O6bacHaH Tak:

Muwy ... .

YMHoxaw egMHuubl: 6-3—=18. 18 ea — 30 1 pec
8 en., 8 en. nuwy nos eauHMuamu, a 1 pgec. 2anoOMHIO M
npubasnio ero K [ecATKaM Nocne YMHOMEHWA OEeCATKOB.

YmHoxalo gecarku: 1-3—-3. K 3 pec. npubasnsio 1 pec.,
KOTOPBIM NOAy4YeH npM yMHOMeHud efuuuu: 3 — 1 — 4. Muwy
4 nop pecaTHamw.

Mpononsu obbacHeHue.

38. O6bAacHM, KaK BbluMCAEHbl npowu3senenua: 194:2 w 72-4.

39. 3anuuwm NnpUMEepbI CTONMOMKOM W BbINOJSHM BbIHHCMAEHKA.

: b 2362 192-3 68-4 719-2 82-4

40. 1) Peww sapauy, COCTABMB BblpayKeHHe.
B cagy nocagunu 4 papa abaods, no 12 abnoHs B
Kapkaom paay, v 2 paga cnue, no 18 cave B Kavkaom
pagy. CKONbKO BCero Aepesbes nocagunu?
2) MameHw BoOnpoc 3apauM, 4Tobbl OHA pewanach Tak:

L N Tt 1

41. Cectpa Hawna 27 rpubos, a Gpar — [ Cpeau 37ux
rpuboe Boino 3 HecvenobHbix. Cronbko ecero cbenob-
HbiX rpiBoB HawAW [eTu?
3anonHd nponyck. [lononHW YC/OBWe 3aiadd M pelud ee,
CkonbkuMA cnocobamu aTo MOXHO caenatb?

42. VICI‘IOHI:B}’FI cnoso «bBonblle» WAM «MeHblle» B YCAQBHH
HAK B BONpOCe, COCTakb 3adadH NO BelpaxeHHAM:

64:16 » 64— 16

43. BbiuKcAM W BbINOAHW TPOBEPKY.

248 — 407 420 — 176 302 - 254 703 +94 128
44. 760 — (120 + 80) — 60 120: (60 :6):2
500 — (270 + 130) — 1 90:(45:9)-2

E’p Bouncan, 374+ 2 186+ 3
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BcnomHu  ceoucTea YMHOMEHHA H Dﬁ'b.FICHH, novemy <
B2PHRI pPaBeHCTEA.

45-2=2-45 3-328=328-3 5-123=123-5
45. Bolumcnu.
3261 4- 187 5-173 4247 2+ 349
= a 6 | 5 9 | 7|0
b 7 8 5
a-b 20 | 48 | 9 0
C 45 24 | 21 | 18 0
3 4 21 7
c:d 9 | 8 18
47. O6vbacHW 2anvcK Ha nonsx. Bblumcau.

304-3 481-2 207 -4 116+ 5

Baca kynun 4 mapku, no 10 p. kawgas. Hakgw ctou-
MOCTE 3TMX MAapOK.
Coctaeb W pewH Ase 3afaud, obpartHole gaHHOM.

. Kakum  pemMcTBMEM MOMHO Y3HaTb CTOMMOCTL  NOKYNKH,

ecniv M3BEeCTHERl ugHa W HKOAMYECTBO KYNASHHbBIX npegMe-
tos? Coctaeb M peluM 3a0ady Ha HaxXOMKASHME CTOMMOC-
TH; 3ajady Ha HaxoXaeHWe UeHbl,

. Kynunu 30 kr Genoll Kpacku, a cWHeH — B 1 pas

6DﬂbLUE. Ha ckonoko 6GﬂbI.IJE HHUAOTPaMMOEB EYNWMIAK  CH-
Hel KpackW, yeMm Benon?

. HauepTd npAMOyroabHUK, LWWHUPpUHA KoToporo 2  cM,

a anvHa B 3 pasa bonbwe. Ha CKOABKO CAHTUMETPOB
OMHA 3TOro NpPAMOYronbHWKa 6onblle ero LWUPHHbI?

52, CpaBHu naowagw npamoyronoHukoe ABCD w MNOP,
MNOP w EFTK. Y kakol dwmrypol 4 ocH cHMMETpUM?

53. 651+ 126 306 — 138 453 -2 5171
379 — 253 402 — 243 321-3 6-98

54, 200— (80 —35)-2 446 — (46 + 4 - 8)
200 —-80—35-2 540 — (90 — 30 : 6)

Bemucnn. 3- 196 2-438

11
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BcnoMuum anroputTMm MNHCbMEHHONo OeneHHA ¢ EI'F,[I,EM
YUYHUTECA NPHMMEHATE Erc NP BblYMCHNEHWAX.

Paccmorpu, kak BbinonHeHo peneHwe 876 Ha 3.

O6bvacHeHue: Hago 876 pasgenuts Ha 3.

Jenw cotHW: coTeH B.

Pasgemo 8 nHa 3. B uactHom bByger 2 cor.

Ymuomy: 2+-3=0. Paspennan 6 cor

Boiuty: 8 —6 =2, Ocranoce pazgenvts 2 CoT.

CpaeHiO OCTaTOK C AOENWTENeM: YWCNO OCTABLUMXCA COTeH
MeHblUe, 4eM J; MOXHO NpoAC/KaTh OefeHue.

Benwo pecatkm: 2 coT. v 7 pec. — 310 27 pec.
Pazpenio 27 Ha 3. B uyactHom 6Hyger 9 pec.
Ymuosky: 9-3=27. Pazgenmnu 27 pec.

Bowuty: 27 — 27 =0. [ecatku pasgenynu BCe.

Mpoponxu obbacHeHue.

55. ObvacHu, kak paspendnd 864 wa 4, W npoeepb pene-
HUE YMHOMEHHEM.

56. BoinonHu pgeneHue 4 NpoBEpRKY.

3 748: 2 987 :3 648 : 4 7156:6

57. Macca sawmka c sbnokamw 12 Kr, a macca nycroro
Awvka B 6 pa3 meHbwe, CKOAbKO TaKMX ALWMHOB HYX-
Ho pgna 100 kr abnok? Ob6vacHw, uto obHo3HauawoT
Bhipaxkenuna: 12:06 w 12— 12:6, M 3aKOHYH peleHHe
3agaqm.

58. Babywka nocaguna 20 AykoBMU TIOALMNAHOB, & BHyuyKa —
8 4 pasa medbwe. Mocne ztoro y Hux octanoce 10 ny-
koBWU. CKONbKO AYKOBMU TIONbNaHOB ¥ HUX 6bino cHa-
vyana?

59. Havgu nepumeTp KaXAOroc MHOIMOYrofbHWKa B MUAIM-

MeTpax.
60. 300 — {90+ 70) + (86 — 46) 0:-8+7 91:13:7
90:{(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84: (14 3)

p Bolumcan.  771:3 678: 6
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O6bAcHKM pelleHHe no naaHy.

Henw coTHHM:

Paagenwo ...

YMHOMY:

Beluty: ...

Cpasmﬂ QOCTEaTOR C Osnurensm:. ...

Hdenwo pecatku: ...
Mpogonku obbscHeHKe.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

BoinonHu penenHue ¢ oObRCHEHMEM.
564: 4 471:3 296: 2 792:4

1) Ha opHoW nonke 25 KHuar, a Ha Apyrol — Ha b
KHUr MeHblwe, OO6bAcHH, 4To 0D03HAYAKT BhIPAKEHWA:
25 —h, 254{25— 8).

2) WU3menu ycnoewe 3apaud, uytobbl oHa pewanacb Tak:
254 b, 25+ 25:h,

B wkony npueesan 10 nauexk yuebuwmkos, no 20 wiyk B
KakgoW nauke, u ewé 18 yuebrukoe. Ckonbko Bscero
yueBHUKOE NpUBesnu?

b 180 | 720 | 480 | 540 | 360 3 0
D=3

BcnoMHK TabBnuuy YMHOMKEHHA W CKaXW, YeMy paBeH X
B KaXgoM YpPaBHEHWM.

8-x=256 x:71=9 12: x=19

1) Haueptu 2 otpeska: pruwHa nepeoro 10 ¢cm, a pauvHa
BTOPOrS COCTABAAST NATYIO 4YacTb OAMHBI NEpBOrc OTpe3sKa.
2) HauepTd OTpe3OK, TpeThs 4acTb KOTOPCIro paeHa 3 oM.

84 (36 +24):3-2 213 28:4-12
187 (87 40 17)-2 408 - 2 43:8-13
(85—53)— (28 +16):4 129 -4 35:5-14
Y6epu 2 nanouku, utobsl ocTtanocs 4 OOMHAKOBLIX

KBa ApaTa.

Boiyucnu, 896:8 768:3
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>Pa{:crﬂmpm nepebid NPUMEp M 3aKOHUM OBbACHEHWE.

= 5y

69.
70.

71.

[AHan 72.

73

Sl g
ég - '?_ggy:

Ob6bvacHeHune: Hago 285 paspgenuts Ha 3.

HAenwo coTHM: coted 2, HO 2 COT. HEAb3A pasfenuTb Ha
3 Tak, "-ITDE!I:I B 4HacTHOM NMOAYHWIHMCb COTHH.

Aenw pecatku: 2 cot. v 8 pgec. — 310 28 pec.
Pazgenio 28 Ha 3. B uwactHom 6Gyger 9 pec.

YmHowy: 9-3 — 27, Pazpgenwnu 27 pec.

Boiuty: 28 — 27 = 1. Ocranocs pazgenute 1 gec.
CpaBHio oOCTatoKk C genurenem: ... .

Mpopgomxu obbscHeHue.

06vacHU, Kak pasgendad 128 na 4.

BbinonHd peneHde W npoBepb YMHOMXEHWEM.
585:9 468 : 6 744:8 369:9

B 4 opguHakoebie kanucTpel nomewaerca 80 5 Benzuxa.
CKONBKO NUTPOR DEHAWHA NOMECTMTCA B 3 Takue KaHM-
cTpbi? Cronbko notpebyerca Takux kKanvetp ana 100 n
Bensuna?

Ha npopory oT nocénka Ao roposa Ha rpy3oBoW MallM-
He Tpebyerca 48 n HenauHa. XeaTMT NM ANA NOE3AKM
8 ropog W obpatHo 100 a GensuHa? 90 n BensumHa?

109-6 959:7 603 — 427 (30 +160:4): 2

(PLIYHHJ 134-7 856:4 506 — 139 280 —40:2+ 100
74

00

. 1) Nocraeb crkoBKM Tak, uTODbI 3HAUEHHE BbIPAXKEHHS

53— 3-9+4-6 crano pasno: 2; 50; 180; 474.

2) Mo rakomy cBOWCTBY 3Haku (OykBbl) pazbunm Ha
2 rpynno?

p Boiumcan,  672:7 392: 8
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O6vacHH, K:'Iili BbINONHEHO [AeNeHHe. 4
13247113 B I (9 I (O
__2 NUELE SNy smir
PRULCIEEE: il o8
24 0
| | _._.._.._!8_ L

75. BoinonHu geneHue ¢ oBbACHEHHEM.
832: 4 924:3 618:2 603:3

76. B opHom aeTobyce 48 naccaxupoB, a B Apyrom —
B 3 pasa OGonbwe. Ha CKOABKO 4YenoBek B MepBOM ap-
ToOyce MeHblie, 4YeMm BO BTOpOM?

77. Ona noxopa TypucTel 3akynunu 96 6HaHOK KOHCEpBOB.
B peHb oHu pacxopoeand no 8 6GaHoxk. Ckonbko HaHoK
KOHCcepBOB ¥y Hux octaHetcs nocne 10 pHew noxopa?

78. Macca 3 oauHakoebix nauek uyas 150 r.
1) Hawgu maccy ¥ Ttakux nauek.
2) Ckonbro Takux nadek cogepwar 100 r uyas?

79. BbluMciM M npoeepb AeneHUe YMHOMeHUeM,

837:9 658 : 2 726:3 568:8 136: 4
80. 1) 960:3 945 —9+-5:3 (200 + 450) : 5
780:6 600 +6-7:2 (720 — 120): 3
2) 507 +=230-+187 367 + 178 + 264

81. Haueptu W ebipewu Taxkme dourypol. CocrtaBb M3 HMX
NPAMOYIOAIbHHK W OMNpedend ero nnolagb.

Beiuwcnu, 327:3 836:4
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82,

PEBYC:

83.

84.

85.

86.

BcnoMHMM, Kak 4uTate M CTPOMThL cronbuatbie pua-
rpaMmel; NPOJONMMM YYUTBCA pellaTh 3afauwM.

Ha puarpamme nokazaHo Ydcno yyawmxcs B 1—4 knac-
cax OAHOW M3 LWKon M 3afadH Macwtad: 4 yueHdka

oD03HaYeHBl OfHOM KNETKOM,
1 kn. 3kn. 4.
1) B kakom knacce Gonblue Bcero y4yeHuKon?

2 Kkn.
2) B Kakux Knaccax Y4YEHWKOB NOPOBHY?
3) Ha ckonbko OGonblue y4eHHMKOB BO BTOPOM Kiacce,
yeMm B 4YeTsépTom?

Ha Tpéx nonkax cT1oaT KHMrd, Ha cpepHel nNoAKe KHUr
5 2 pasza MeHblle, 4YeM Ha HHMKHEM, & Ha BepxHel —
B J pasa MeHblwe, 4eM Ha HWkHed. CKONbKO KHWr Ha
TPEX nOoAKax, ecNM Ha HWXKHeW nonke 24 KHAru?

Bbinonuu AdaneHHe M c,u,e.naﬁ npoeepky geneHHa yMHO-
HeHHeM,

545:5 618:3 7128:7 648 : 6
Paccmotrpu pacnucadve noesgoe Mockea—Ilckoe W Ha-
30BM HOMEpR noesfa, KOTOPbIM MeHblle BCEere BpeMeHM
byger B nyTu.

Homep Otnpasnenue Mpubbite B [ckoe
noezga 13 Mockenbl

010A 19 : 56 12:00

023B 20:23 08:05

017C 16 : 00 07-40

Mo nocnepHemMy cTONBHKY Ha JuMarpamme onpeaend Mac-
wTab, B KOTOpOM oOHa noctpoeHa. Haueptw Ttakyio Ta-
Bnavuy B TeTpagH. Mcnonbaysa paHHble guarpaMmbl, 3a-
nonHd Tadnuuy.

16



— Konuwuecteo
Knacc
- b yyauuxca

12 yen. MepBbii

Bropo#

I:I Tpetui

MACLUTAB 1 Kkn. 2kn. 3 kn. 4kn. qETBépThII:t

1—4 kwnaccel

87. Ha auarpamme noka3zaHbl pe3ynbTaTbl NPbIKKOB B BLICOTY
yetblpéx manbunkoe: [enbl, Onera, Pomsl w Opol.
HauyeptH Takyio guarpaMmy B TeTpaiM.

cMm
120+

00— L B RRR [
g0l || L] | | | | |
60 ||| | ] ] ]
a0l | |
01| L] | | | | ]

MoanuwK Ha AgMarpaMmMme HMeHa MaNb4MKOB, eCiu
M3BECTHO, 4TO:

« Poma nokazan eropoW pesynbrar;

e npbikok Onera 6bin Bbiwe npbikka Pombi;

o npbikok HOpbi Bbin HWKe npbikka Pombl, HO Bbille
npoikka [eHbl.

3anMlun BLICOTY NPBLIKKA KaX[Oro MasbuvKa.

1

Mcnonbays guarpammy 3apadua 82, 3anonvu Tabnuuy. q

Knacc 1 2 3 4

Konuyectso
yyaLmxcs

17



NPOAONKH
PAAbI YHUCEN:

456 | 540

466 | 530

476 | 520

486 | 510
B

D YTO Y3HANMW.

YEMY HAYYUNHUCDH

1. 32+ (96 —64):8+2 (400 —160:8): 2
32 - (96 —64): (8- 2) (400 — 160):8:2
(32+96—64:8)-2 (400 — 160) : (8 : 2)

2. 900 2-50+140 120 —75:3-4 + 65 342:3
600+90:3— 200 200—80:4-5-135 564:2
700—25-2+ 100 108 —54:9-6+ 58 ¥ vy

3. CpasHH umcha.

796 w 800 312 w 320 1000 w 999

4. 36 ~60:4-2 + 34 (760 + 100) — (430 + 230)
42+54:3-2-18 (970 — 340) + (250 + 120}

5. Bbumcan u npoeepb geneHHe YMHOHeHHeM,

624:6 482:2 135:3 248: 8 728:7

963:3 14} : 7 325:5 616: 2 453:3

6. 346 — 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
157 + 484 621 241 308 | 106 204 39

7.

3183 207 -4 824:4 234:9 434:7

247 - 4 108-6 565:5 632:8 984:8

8. 3anvwM BLIPEKEHWA W HAWOM MX 3HAYEHMA.

10.

11.

1) Cymmy umcen 960 w 40 ymedbwwuts &8 10 paa.
2) Yacthoe umcen 500 w 100 yeenuuuts Ha 25.

Ha noezgky B marazuH W oBpaTHO ManbuyWK 3aTpaTun
1 4 10 muH. Tyna o exan Ha eenocunege 25 mMuH,
5 MaraszvHe npobbln 15 mMuH. CKONBKC MMHYT Manbuuk
exan obparHo?

M3z 28 ™M Tkanw cwwnu 7 ogwHakosbix nnatses. Ckonb-
ko notpebyetca TKawW, 4tobBbl cwdte 12 Takux nnatbes?
CKONbKO TakuxX nnaTbeE MOMHO CclwuTe M3 60 m Tkanu?

1] BeinuvwKy HaszsaHWA BCex MHOrOYroNbHHKOE.

2} Hangu nepumerp w nnowasb kKeagpata ABCD.
3) Yto MokHO cKasate © NACWASAX NPAMOYrofbHWKA
AMKD w TtpeyronbHuka ABC? [lMopTeepad cBOM OTBeT.

18



12.

13.

14,

15.

16.

2.

10
10
10

3.

1) 600 —60:6:2 960 —640:(4+4)-2
(600 —60):6:2 (960 —640):4+4-2
2) 176+ 218 + 206 295 + 217 — 488

Lns cnopTHBHLIX CEeKUMW KYNKWAM TeHHHCHble, chyTEonb-
Hole W BonenbonbHbie MAYM. TEHHMCHbIX Msuer Obino
240, dhyTOONBHBIE MHUM COCTABNSAM TPETBHO YaCTh TEH-
HACHbIX, a BonelbBonbHbiXx mMaAdyel OHbe B 4 pasa
MeHblle, yem dyTOONbHBIX.

QbbacHu, uto 0603HAYAIOT BLIPAXKEHUA,

240:3  240:34240 240:3:4 240 +240:3: 4

B opHoil Tennauue cobpanv 38 kr nomuaopos, B apy-
rod — 50 kr. Bce noMugopbl pasnoxunu B AWMKA, No
8 Kkr B kamgbii, CKONbKO Takux Awmkoe notpeboanock?
MameHn uncna Tak, u4tobbl 3agada pewanacs ABYMA Cno-
cobamu. CpasHK 3TM cnocobbl pelueHwms.

1) Yuyenwk 3zarpatun Ha pewedHde 3agadd 6 mMuH, a Ha
pelwieHMe Kaxkaoro W3 8 npumepoe no 3 mumH. Ckonbko
BCErO BPEMEHH 3aTPaTW/ YYEHWMK Ha BbINOAHEHWE 3TOro
3apanua? Ha kakol Bonpoc oTteevaeT pewenue; 3-8 — 67
2) 3ameTb MO YacaMm M 3anullK, CKONbKO BpemeHW Tebe
noTpeboBanoch Ha BBINOAHEHWE [OMALLHEro 3a0aHWA No
MaTeMaTHKe.

Paszbeit 3Haku (Bykebl) Ha 2 rpynnbl.

Kak mowHO nonyd4nuTb HWMCNO, HOTOPDOE CHNEOYET MPW CHE-
TEé Cpa3sdy 3a mobbimM AaHHBIM yucnom?

[NpouuTal, 3anonHAA NPOMNYCKM.

eq. — 1... 1 cot. =[] ep. 1 Thic. =[] eg.
nec. = 1... 1 cor. =0 pec. 1 tbic. =00 pec.
cot. — 1... 1 toic. =[] corT.

Kak no-pasHoMy MOXHO Npo4YMTaTh Bbipa>KeHWa?

320 + 40 470 — 300 805 900 : 3

ObbACHW, B KaKOM MNOpAgKe LOMKHBI BLIMOAHATECA OEH-
CTBMA Mo cXeMaTHuyeckHM 3anucam, [ obBosHauaeT 4ucno.

i 2 S W T e I 1 W e N O-O+O—-0-0)
20-0:0-0-0d 6) O-Q0O-0O0-0+0O
3 0+0-0-0:0+0 )y a=0+0O-10=]
40-0O+0O) O 8) O:0O-0O)-0O

«[poeepounbie pabotbi», c. 12, 13.
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CTPAHUYKA 41 JIIOBO3HATEJNIbHbBIX

NOMOTAEM APYI AOPYTY
@ CAOENATE LWAr K YCHEXY

Bepro? HesepHo?

Coser. 3amaHHe BbINONHAIOT ABOE: OAMH YUYEHMK YWTaeT Kapoe
EbICKa3blgaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, gpyrod paét oTeet:
BEPHO OHO WMAM HeT. Ecnd ebickasbieaHWe HeBepHO, TO OH JaéT
npaeunbHeld oTeeT. [na BbiNOAHEeHWA chegyloWHX 3ajaHud (T—12)
yyqaulecs MeEHAKTCA poaamMM.

. B uucne 608 copepwurca 6 coteH 4 8 pecATHoB.
. B opHoW Thicade cogepxutca 10 coren.

98 :4=23 (ocT. 6).

B uyactHoM uwucen 864 u 9 6yper ase umchpbl.
36-0+638:1— 638

3 &3

A

BbickasbieaHe «Cymmy uucen 45 w5 yeenmuwte B 3 paza»
MOKHO 3anwcarts tak. 45 5-3.

7. Erop crasan: «3a 7 Tetpager a sannatwn 28 p., a 3a 3 nac-

Tvka — 18 p. 3nHaquT, TeTpagb Aopoe AacTHKa».
3 ¥ i
8. B poipakeHun 70—27:9+9-6 nopagok OeMCcTBMM yKasaH npa-
BHNBHO.

9. 3apaua «llepeasa cepus cunsma npogomanace 40 MuH, a no-
cnefgHas B 2 pa3a medblwe., CHOABKO MWHYT Npofonkanacs no-
cnefHas cepua dmnbma?s peLIaeTCs CAOMEHWEM.

10. @uryps D Q oTNMYalTCA ApYr OT Apyra YWCAOM YIoB.
1. Echu nepumerp npsMmoyronbHuka paseH Z24cm, 1O pgnuvHa OOHOH
M3 ero CTopoH MOXKeT GbiTe paeHa 14 cm.

12, MNpowage npAMoOyrofbHWKa co cTopoHaMmM 18 cM WM 3 CM MOMHO
BbluMCAHTE Taxk: 18- 5.
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qucna, KOTOPbIE

OOoABIIIE 000

HYMEPAIIUA
BEAUYINHDI

YETBIPE APUP®METHUYECKHUX
AEMCTBWMS: CAOXEHME,
BLIYUTAHUE, YMHOKEHUE, AEAEHUE

YaHaem W 00606wmuMm:

® 3HaHMA O [NEeCATUHHbIX CYETHbIX efuHHhuax
U WX WCnonb3oBaHuW ANA cuéta npenMeToB;

® HOBble €OWHMLbI AJMHbBI, naowalH, Macchl,
BPEMEHW W COOTHOLIEHHWA MEXOY HUMM;

® CBOMCTEBA apvhmeTHiecKux fedcTBMM, CBA3U MEXDY
GACIAMW B KAXKLOM apH(METHHECKOM LEUCTBHH;

® a/ITOPUTMb! TMHCbMEHHOTO CNOMEHUA W BblUUMTaHHUA
MHOrO3HAaYHbIX YWCen;

® aNTOPUTMbI  YMHOXKEHWA U nenedus MHOro3Ha4Horo yucna Ha
OOHO3HAYHOE.

Hayuumcs:

® COCTAaBATb, Ha3blBaTbh, YHTATb, sanvcbiBath W CpasHWBaTb YHCAA,
kotopble Bonblie 1000, HauuHas C 4ucna Hynb (rOBOPAT TaK¥Ke
HOAb), BOCMPOW3BOAUTH noC/AenoBaTeIbHOCTb  HUCeN Ha nobom
OTpesKe YMCNOBOTO PAAd;

s —

® NPUMEHATb 3HAHWA O COOTHOLIEHHAX MEXKAYy eauHuuamu [AnHB,
ANOLWAAK, MAacchbl, Bpemerd MNpH M3MEPEHNAX U BbBIYUCNEHUAX;

e npumeHsTs  ODOOLLEHHbIE  3HAHWA Apy  BbINONHEHHH apytMeTH-
yecKUX AeHCTBMIA W npu peLleHnu NPaKTU4ECKUX 3anad.

T —
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LENOYKA:

81

999 999K (1000 000| [600001

Bynem yuutbca obpasosbieath, u4MTaTh, 3anMCbiBaTbh M
cpaBHWBATL 4Mcna, Kotopble Gonbwe 1 000,

Ecnv npeametoB MHOro, TO MNpPW  CYETE MCNONL3YIOT He
TONbKO 3HaKOMble Tebe eaWHULbl CYETa (eQUHMLbLI, OECATKHM,
COTHH), HO W Donee KpynHbie, HanpuMMep ThICAYM.
TeICAYM CUMTAKOT Tak 3HEe, Kak W NpOCTeiE EOWHMULbI.

10 Toicay — 310 1 pecAToxK Thicad.
10 pecatkos Tbicad — 370 1 COTHA Thicau.
“] cCoTeH ThICAY — 37O 1 ThlICAHa ThBICAY, HMAKW MHWHANMOH,

EAMHHLBI, JEeCATKH, COTHW COCTaBNsiOT KAACC efaHMHML
{| wnacc); emuHUUbl TbiCAY, [OECATKH ThICAY, COTHW ThiCAY
cocTaenaoT Kmacc Tteicad (Il knacc).

1) Paccmorpu Tabnuuy.

Il knacc — knacc Tbicay || Knacc — Knacc enuHML,

Cothu | [ecatku |EauHuLpi

Toicay | Teicay ideri Cothu | [ecatku |EguHuupl

7 2
3 7 2 0 0
3 0 8 0 4 6

2) Hasoeu paspsagbl, kKoTopole coctasnawoTt | wnace, Il knacc.
CkoNbKo pa3pspoe B Kaxaom Knacce? Yem noxoxxku | w
Il wnaccbl MU 4eM OHM OTAWYAKTCA Opyr oT gpyra?

MNepsoe uucno B Tabnuue — TpHCTa cembaecaT fea.
Bropoe 4Ydcno — TpHCTa CeMBAecAT [Be ThICAYM,

TpH Hyna B 3anMcH  BTOPOrO 4YWCAA NOKA3bIBAIDT OTCYT-
cTBMe efuHML | Khacca,

3) Yro nokasbiBalOT HyNM B 3anMcH TpeTbero 4ucna?

22



88. Ckoncko eguHML Kaxgoro paspsga B uyMcne 1767
176 toic.? 4207 420 toic.? 8097 809 tbic.? 300 Tbic.?
80 Tbic.?

89. MNpouutaii uucna Kawaol napsl. Yto obosHaualoT ofu-
HakoBble UMdPbl B 3anMCH KaXOoW napel 4duvcen?
9 1 90 608
9 000 15 000 90 000 608 000

90. B wrpe «KoHctpyktop» 130 pevanen. Manbuuk ucnonb-
sosan 28 petaneit gna cOOpKKM MawuHbl, a gna cOHopKu
npyvuena Ha 16 pertaned meHble.

1) OBbacHW, uTo ©BO3HAYAKDT BbIPAXKEHHS.

28 16 28 1 (28  16) 130 28
2) Y3HaH, cKONbKO geTtaneH He MCNoNb30BaHO.

91. fononHu ycnoeue 3ajaqd W peld eé,
Ana ozeneHeHua yauubl npueesnn 120 camenues. U3
Hux 40 auwn, O knéHos, ocrtanbHole — AyBel. CKONbKO
npHeesnu aybos?

92. B wkonsHom cagy nocagunu 30 abnons, 10 cruve w
HECKONEKO BHleH, CHOMbKO NOCaguid BULLEH, eCAW BCe-
ro beino nocaxkeHo 48 pepesbes? 60 pepesbes?

93. 400 208 109-6 168 - 4 648 : 6
504 — 397 205-4 168 : 4 927:9

94. Haipu 3HaueHHs ebipaxkeHun 16-d 16:d ecnu o =2,
d=4, d=8, d=1.

95.

40:8 +2-100 100 — (40 — 36)- 4 900:9—-6-10
40: (8 +2)-100 (100 — 40 + 30): 4 600:100+ 50- 10
(40:8+ 2)- 100 100 — (40 + 36 - 4) 70-5+3-100

96. Haueptw weappatr ABCLD, pnuHa CcTOpOHBI KOTOpOro
7 cm. Haugu nnowaps W nepumeTp 3TOro KBajpara.

97. Ha eponpoc, croneko emy net, OefyllKa OTBETHMA TaK: o
«Ecnv npouKBY eLLE NONOBWHY TOMQ, YTC NPOMMUA, W ewe
1 rop, 10 Oymer posHo 100». Ckonbko ner pepywke?

Ha3zoBW uucna, KOTOpble COOEpPIKaT: q
2 cot. 5 pec. 9 cor. 5 en.

2 c¢oT. Tbic. 5 pec. Thic. 9 cot. toic. 5 en. Thbic.
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608090

700008

49 « 1 =49
49 x 0 = 49
49 * 1 =50

Yrobbl npouynTate MHOro3HayHOE YHCANO:
> 1) paszbuealoT YKWCNO HA KANACCHI, OTCUMTBLIBAA CNpaBa
no 3 uucpsl;
2) 4uTAKOT, CKOMBKO B UYuC/ie EAWHML KaX<Aoro Kiacca,
HauuHas c sbicwero. (Hassawue knacca egWHWL, HE NPOM3-
HOCAT.)
Hanpumep, nepsoe umcno 8 Ttabauue 145312 uutawor T1ak:
CTO COPOK MATE ThICAY TPHMCTa LBeHaauarth.
MpoydTad ocTanbHele YMcHa.

Il knacc — knacc Toicad || Knacc — Knacc efMHML,

Cothu | llecatku | EguHuubl

ThiCAY ThiCAY ThICAY Cohu 'D'ECHTKH E'U'HHHU'H

1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 g
| ; 0 5 0 0
| 7 0 0 4

100. 8 000 + 342

98. Pasfeil umcno Ha knacebl. CKadku, CKONbKO B HEM eam-

HHAL Hax¥jore sEndacca, H I'IpD'—IHTaFl HHUCAO.

7300 29608 305220 400400 90060
71340 29680 305020 400004 60090
99. 3ameHn paHHble yucna cyMmMoW no obpazuy.

108 201 =108 000 + 201 91007 = O+0O

360400 =0+01O 0070=0+0

605 000 + 506
500000 1 270

40 000 -1 000 + 24

31000 78 70000 1 6000 1 5

101. 3apad Bonpockl W pewd 3anaum.

1) Bbicota abnoHn 3 ™, a nunel B 4 paza Honbue.
2) Babywke 62 roga, a mama B 2 paza MOMNOXE.

102, Bbumcan nepumeTp TpeyrofbHMKE, ofHa cTopoHa KOoTo-

poro 56 mMm, a gse apyrve no 62 mm.

103. Bbumcnd v npoeepb.

730: 2 608 : 4 918:3 345:5 636:6

D MpouuTtait uucna. 500 107

809 003
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HHMHaA C BbICLUSM 0. HEI.I'IF.'IHMEF.'I, '-ITDE'I::I 3dnNHMCdaTb
LLHC*)DE[MH YHUCNO OBeCTH TR ThiCAYH MNATLCOT OBe-
HafUaTb, 3anHucbiBAIOT:

1) croneko Bcero eguHdy ebicwero (I} knacca e uucne:
203;

2} ckonbko Bcero eguduy cnegytowero () knacca B uwc-
ne: 512.

Ina ynobcTsa uYTeHMA 3anuCaHHOMo YMCAa Yacto OT4enaoT
OOMH KNacc OT Jpyroro HeBoAbWHM MPOMEXYTKOM.
3anuce; 203512,

MHoro3zHauHbsle 4YWMcna 3anucbiBalOT NoO Knaccam, Ha- '

H =
104. 3anvwu W npouMTaM 4ucna, B KOTOPbIX: )
1) 30 egwnmy Il wnacca v 870 eguHuy | knacca; ix
2) 8 epuHuy Il knacca w 600 epmHmy | wknacca; - e
3) 104 epunwupl |l knacca, a eawnumusl | Knacca oTcyT-
CTBYHOT.
105. 1) 3anuwwu umcna uudppamu. - i @
Haumenbluee paccrosHue ot 3emnu go JlyHel coctaBnset
TpMCTA NATBAECAT LWeCTh ThiCAY YeThipecTa AEBATh KWAO- LLENMOYKA:
meTpos, & Haubonbwee — yeTbipecta LWecTb TbiCAY
CEMBCOT COPOK KMNOMETPOB. T
2) Yto obo3HauyaeT KaKAAA UMMPa B 3anNUCH 3THX YM- 1 48
cen?
106. 407 +109-5 (700 — 603) -6 804: 4
903 — 206 4 (800 — 704) -7 627 :3 Y:g

107. Ha KOMBMHAT NO W3rOTOBAEHWIO LOETCKOro MWTaHWA A0
obegeHHOro nepepbiBa  NPUBE3AM 3  KOHTEWHepa ©
Abnokamd, no 45 Kr B KaxaoMm, a nocne nepepeipa — Y
5 TakHx e KoHTelHepoe., OB6BACHM, u4TO ©O3Ha4YalOT +4
ebipaykedma: 45(5—3) w 45-(3 + 5).

108. o obegeHHoro nepepbia B MarasdHe npoganu

3 Mmewka caxapHoro necka, no 45 Kr B Kaxgom, a noc- Y:'Ig
ne nepepbiBa — 5 Takux mewkoB. OOBACHW, 4YTO O3Ha-
yaoT eblpaweHus: 45-5—45-3 n 45-5+45-3.
109. 8+0+0+6 9 0 6-1 0:710-513 '
8 0+0-6 910 +6:1 Rl R 1 '—6

110. «Bot Bam 3 Tabnerku, — ckazan gokTop. — [puHK-
MalTe No oagHOHW dYepes3 Kaxkable 2 uvacar». Yepes cKonb-
KO BpeMeHW OyaeT NpWHATA nocnemHss TabneTka? _ Y
+30

3anwn  uMibpamu uucno Bocemsecom OBe meicayu  Mmpu- q
duame Boceme.

25



A D

A? H? &2
A+H =120
H+® =230
A +230 =300

MOHHDO 3aMEHMTh cymmoﬁ Pa3pAaHbIX CAaracMblix.

' Uucno, B KOTOPOM €CTb EfWHWUbl pas3HbiX paspsaos,

111.

112.
113.

114.

115.

116.

Hanpumep:
1903=1000+900+3 407 020=400000-+7 000+ 20

3aMeHH KaxK[oe 4YUCNo CYMMOW PpaspsfHbiX Cnaraembsix.
205=01+00 148 =0+0+0+01
205000=00-01 640 008 =+ +1
205040 - +0O+0O 164 800 - +0O0+ O+

90000 | 3000 I 1 300206 300000 6

Cronbko uudp noTpebyeTca ANA 3anNWCH 4YWCNa, BbLICLUWA
paspAf KOTOPOrD — COTHHM ThiCAY4? OECATHKW ThicaAd?

BcTags umcna, nponyuieHHsle npd  cuéte:
9997, 9998, .., .., 10001, 10002.

BeinvwK HaszeaHWA BCEX pDaBHbIX OTPe3KOB. Hawau nepw-
METP M nAoWwafgs npaMoyronoHuka ABCD.

Coctaeb W pewd 3agauqy.

Pacxopoeanu Konuyectso Bcero

3a 1 peHb AHEW U3pacxofoBanu

10 «r ? 80 kr

117.

118.

119.

120.

O

b 600 000 + 1000 + 30 905 340 — 900 000 — 300

B saueape 6bino 14 conHeuHwbix gHeil, B deBpane — Ha
6 gHeld ™MeHblle, yem B fAHBape, a B Mapte — B 2 pa-
3a Gonewe, uem B derpane.

3anan BONPOC W pelM 3apady.

MocTpol puarpammy KoOAWYecTBa COMHEeYHbIX [OHeH no
MecauaM, MCnonbaya pewedue 3agadn 117. (OBosnauak
2 AHA OOHOW KNETKOM.)

MNpoBepb, BepHbl A4 HepaBeHcTea., McnpaBb OWWOKM,

99 -9 < 691 209 >872:8 68 <774:9
207 -4 > 820 125 <9457 160 > 996 : 6

Y3Hal, Kakue 4dcna NpAYYTCA nNod TReyronbHUKOM, KBag-
patoM H HKPYrom. MomHK, uTo BO BCexX paBpeHCTEaX OOHa
M Ta xe durypa obo3HavyaeT OOHO H TO e 4YHCAo,
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1} Ws mByx uucen MeHblue To, KOTOpoe Npd cuyéte

Yrobbi CPpdBHHTE 4YHCAA, MOMHO pPacCy¥0dTb Tak. |

Ha3biBalOT paHble, W HoAblle To, KOTOPOEe HasbiBa-

KT NO3KE,

Hanpumep, 7<8, a 8>7; 99 <100, a 100 > 99.

2) CpaBHuBaem uucna nOPaspAfHO, HAYMHAA C  BbICLLMX
paspAaAnos.

Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cort. > 8 cot;

B 267 < 6439, TaKk KaK uMCNO ThICAY OJMHAKORO, a 4UCHo
COTEH B MEPBOM YMC/NEe MEHbLUe, 4YeM BO BTOPOM.

121.

CpaeHK uwMcha.

94875 w 94895 5999 w 6000 19400 » 19 399

122.

123.

124,

126.

127.

128.

OBBACHM, KaK MeHFeTcA 3HauyeHwe Uuudpbl 5 B 3anMcH
yucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

YueHuKM 3anucand uvcno AeBATh ThicAd copok Tak: 940,
900 040, 9040, Haigy npaBunbHYIO 3anuce.

Y Tpeéx TpakTopoB Takde 32apoAckHe Homepa: 250 000,
249999, 250 001. Kakow M3 HMX coWwén ¢© KoHBeHepa
nepesiM? BTOPBIM?  TRPETbUM?

. Kak MOMHO M3MeHWTb nNOPAOOK BbINOAHEHWA OSHCTBMH

B YHMCACBOM BbIpaX{EHWH, HE MHIMEHAHA IHaKH ﬂEﬁCTBHﬁ?
BboinonHW 3TO M BbIUMCAM.

740 240 | 80 bé 6-9 11 500 100-5
840 —40:8 120 =20+ 45 300:10:10

Pabouuit 3a BoCbMW4acosod pabouull feHb BhiTa4MBAET
80 petaneil, a ero yyeHuKk pabotaer 6 4 B OeHb M
BbiTaunBaeT 42 Ttakue pgetand., Ha ckonsko Honbwe ge-
Taned BeiTauveaeT 3a 1 4 paboqui, YeMm ero y4eHuk?
HMamerHu BONpOC 3a044M, "-ITDEI'I:-I OHE pPelanack Tak:

80:8+42:6

705 296 -2 (365 + 175): 5 (904  268): 4
(705 — 296) + 2 365+ 175: 5 904 — 268 : 4

1) Yro obosHavaer uuchpa 1 B 2anuck uucen 1, 10,
100, 10007

2) Bo ckoneko pa3 1 pecAtok Bonbwe, dem 1 egHHM-
ua? 1 cotHa Bonswe, vem 1 eguHWLa?

” il

N

|

'

|

Cpaenn umcna: 376689 wu 37690; 47308 wu 46 309.
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uuppa 3 B 3anucu umucen 3, 30, 300, 3 0007

I CpaBHu uucna B kKaxpom cronbuke. Yro obosznauaer

129.

130.

131.
132.

133.

n N
.\"."h-.J...a

134.

?
H:E
A-E-
A:R

135.

136.

o 137.

Bo ckonbko paz 30 Gonbwe, yem 37 300 6Gonbue,
yem 37 3000 Gonbwe, uvem 3? 300 Gonbwe, uem
307

3 5 9 17

30 50 90 170

300 500 900 1700

3000 5 000 9 000 17 000

Bo ckonbko pas 900 menbwe, yem 90007 90 meHbwe,
yem 9000? 9 menbwe, yem 9 0007 lpopomku cpaeHe-
HHE.

3E.II{DH'-IH BEbIBOObI. Ecnv B 3anvcy dukcna cnpaea npuyn4-
cate 1 Hynp, 2, 3 Hyna, TO NOAYYUM 4YKMCNO, KOTOpOE
Gonblle fpaHHoro B ... pa3. Ecam B 3anMcu  umcna
otopocuts 1 Hyab, 2, 3 Hyna, To ...

1) Ywcna 57, 90, 200 yeenwus B 10 pasz; 8 100 pas.
2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymenbwwu B 1000 pas.

67 000 : 1 000 3900010 102 000: 10
9600:100 9600 - 100 102 000: 100
99999 w 100000 415760 w 415670

B ancbome 100 nuctoe. Ckonbko Takux ansbomMos nony-
yutca w3 15 000 namcroe? Cronoko nucroe 8 1000 Ta-
Kux anbboMos?

LeMm noxomu W UeM PpasnvualoTca ypaBHEeHWR KaXAoW
napel KW HX [Z.'!'EE_IJEHH.FI‘.;l

x— 260 — 340 6 :x—4 16 + x— 80
x I 260 =340 96 x=4 16-x=80
DnuHa yyacTka npamoyronacHoM dopmbl 70 M, a WupwH-
Ha — 30 ™. CkofMbko LwWaros Hago coenath, 4Tobbl

NpodTH no ero nepumMetpy? (fdea wara cocragnsioT 1 M)

HauepTtu: 1) ortpesoxk AB, anvHa KoToporo pasHa nono-
BMHe AOnuHbl oTpe3ka B 1 gom; 2) otpezok CD, nnuvna
NoOAOBMHLI KOTOpOro paeHa 2 cM.

BepHbl 14 3anucaHHble paseHctea? [akl oTseT W nposepb
BRIMHMCIEHHAM M.

800 — 296 =168-3 888:3=703 — 407

3anucany noapsd Bce TpéxsHaudble uucna. CKonbko
BCEro uMdip 2anMcaHo B 3ITOM pagy?

D 34 800 : 10 4900 : 100 540 - 10
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Ckonbko B uucne Bcero Thicad? Bcero coTteH?
JecATKoe? Bcero eguHuy?

2 toic. 8 cot. 4 pec. b en.

BCEIro '

2 Tbic.

28 cor. \ @

" oAe N\~ —— 28 coT. 4 pec.6 en.
. g 2 346_#,—‘:__:_ ———— 284 pec. 6 ea.
e T 2846 eq.

138. Paccmotpu umcha.

F o . | oo T ' T,

3845 56018 370843 67349 375274
B kakuMx W3 3THMX 4KCEn nNOKa3aHo, CKONMbKO BCero
B 4Ydcne J[ecATKoB? coTeH? Theicay?

139, 300-100:10 (3870 —870) —(2170+30): 10
900 - 10 : 100 7900:100 + (4 800 + 200) - 100

140.

a 80 (90 100 c |420{490 500
b 6|78 d 617]|9
a - b |480 560/900| | c:d |70 60| 5

141. B knybe 2 KpysKKa IOHBIX TexHWkoB, no 15 uenosek
B Kagom, 3 kpywra pykogenus, no 10 uenosek
B KawOoMm, W 2 Kpyxka pwcoeanua, no 12 uenosek
B HKamaom.

OB6bsAcHH, uTo 0603HAYAIOT BbipasKeHHA.
15-2 10-3 103 =122 15-24+10-3

142, KonTtponep za 10 mMud nposepser 50 peraned. Ckonbko
fetaned oH npoeeput 3a 1 u, ecnu Oyger nposepaTh No
CTONbKO e [OeTancH B MMUHYTY?

143. U3 pByx 0OpWHaKOBbIX NPAMOYIOJbHWKOB €O CTOPOHAaMW
4 cM M B cM Cnoxd opguH npsaMoyroneHuk., PaccmoTtpu
pa3nuuHbIE peLleHWA W cpasHu: 1) naowagu noaydeHHsIX
NPAMOYIOMIbHUKOB, 2] WX NEepuMeTpbl.

144. 900 — 688 : 4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) - 4 328-3:8 660 —60:6-1

145.

30999 +1 10 000 — 1 25909 + 1 100 000 — 1

146. Hakgv ypaeHeHHe W pelwd ero.
x+2<20 15:-3=45 i x-3=42

90 100 — 1 40 000 — 1 39 099 + 1
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MATUYECKUH

KBALPAT:

10 coten TbicAay coctaensioT 1 ToicAdy Toicad, Wam 1 mMua-
nuoH. Munnwon 3anucoieator Tak: 1000000 (1 man).

I3to epguHdua Il (TpeTebero knacca) — Knacca MUASMOHOB.
B kKnacce MWIAMOHOR 3  paspspa: efMHMubl  MWUAJIMOHOB,
OECATEH MHANWOHOB, COTHHMH MHANWMOHOEB.

1{] coTeH MuAnMoHos cocTtasnamoT 1 ThiICAYY MHANWOHOB, HIH
1 munnuapg. Munnuapg sanuceisarot T1ak: 1000 000 000,
Muanuapa — eguHuua IV (ueteepToro) knacca.

B knacce munnuappnos Toxe 3 paspsaa.

EcTe wuucna, KoTopble COCTOAT W3  eguHuy YV (natoro),
VI {wectoro) M 1. 0. KNAcCoOB, HO OHW MCNONL3YIOTCA PemKko,

147. TNpoudtald uyucna, 3andcadHblie B Tabnuue.

IV _knacc lll knacc Il _knacc | knacc
Munnuapabl | MunnuoHsl Thicaum EanHuubl
1191919141910
4160000 0]O0
91919510001 0]0
410100100} O0O(O0OjO]J]O]O]O0

14

15

16

11

148, O6bACHH BBIYUCAEHHA.

_ 288 |5 Mposepka: _183/9 MNposepka:

_25 157 1) 3<5 _ 18120 q) 3<9

38 2) 57 3 2) 20:9=180
35 5 0 3) 180+3—183
g 1285 3

3) 285+3—288

MomHU: ecnu octatok OBonbwe aendtena HWAd  pased
eMy, TO NpM PeleHWn ponyueHa owubka.

149. BbinoAHW AeneHUe € OCTATKOM W caenal npoBepKy.

611:7 792: b 847 :3 968: 9

150. TMpuroToBneHHbin M3 Arog cok pasnvnu B Oadku. [lony-

umnocb 15 BGarow, no 30 B KawgoH, WM eweé ocTanoch
2 n coka. CKONbKO BCErO /IMTPOB COKA MPHIOTOBWIW?

151. (904 —66-5):7 (203 -4 + 188) : 100

(400 — 352:4) 3 (107 -7 + 151): 10

«[posepouHbie pabotein, c. 20, 21.
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CTPAHUYKA 414 JNTIOBO3HATEJIbHbIX

3apaHue «I'Ipoaep,w B WeCcTHYroncHHMKEe <© pPakHbIMA CTORPOHAMH
BCE2 OCH CUMMETPHME YYeHHWMK BeINOAHMN Tak.

Bce nu ocu cummeTrpuu 3T0H hurypbl OH npoBén? 3anuwM Ha-
3BAHWA Tex OTPE3KOB, KOTOpbie OyayT OCAMW CHMMETPWUM  LUECTW-

yronsHuka ABCOKM W KoTopbiXx HeT Ha uJepTexe,

2. Bnibepu Bce BbicKasbliBaHWA, BepHbIE 0NN 3TOMO PHCYHKA.

4 Al

1) Ecnn durypa He xeéntoro ugeta, TO 3TO0 MHOFOYrOflbHHK.

2) Echv dhurypa cuHero uUgeta, TO 3TO UYETbIPEXYIOMbHUK.

3) Ecnu dhurypa He 3akpalleHa, TO 3TO NPAMOYIOfbHBIK TPEYrofnb-
HHK.

4) Ecnv domrypa 3enéHoro useta, TC Y Hee O oceM CHMMMETPHM.

3aKoHYM BbiCKa3blBaHWsA, BEpHble ANA [AHHOMO PUCYHKA.

1) Ecnu ddrypa LWeCTHYroAbHWK, TO OHAa ... UBeTa.

2) Ecnu y churypel ofHa oCh CUMMETRPMM, TO 3Ta ddrypa
ugeTa,

3) Ecnn dhurypa 3zenéHoro usera, TO 3TO

BoruucaumensHaR MOLiuHa pﬂf)DTﬂET TaH.

/" -m—i«\

1) Kakoe umcno Gyger nonydatbcs Ha BbIXOAE M3 MAWUHbI, €ec-
n4 B Hee seend uucno: 2; 200; 100; 50; 3007

2) Kakoe 4Mcrno BBEAW B MOWuHY, €CNW HA BbIXOAE NONYUWNM
uucno: 199; 5999; 3997

. 31
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Mpoexrnsre | [5G aAlflw A

@ YAUCNA BOKPYI HAC
MaremaTtuuyeckud cnpasoyHuk «Haw ropog (ceno)»

Tbl, KOHeuHO, ouyeHb NOOWIWB CBOW ropof, MHOrOe 3Haellb O HEM, rop-
AWWBLCA KM,

MocTapaica ysHaTe © CBOBM ropoge eWé 6Oonblie: HCTOPHID W Oaty ero
BO3HMKHOBEHWA, 4YMCAEHHOCTH HACEAEHWA ropofa, Eero miowafk, CKONbKO
B HEM NapKoB, ecTk /M peKka, CKontko B ropofde chabpuk, 3asofos, LiKoA,
MAoLWaneH, TearpoB, MY3€eB, NaMATHUKOB, (QOHTAHOB M BCE TO, 4to Tebe Oy-
[eT WHTepecHO. [bl nonyduilb OONbIOH W MHTEPEeCHbld MaTepHan, KOTOPbii
nonesHo othoOpMHUTE HaK MaTeMaTtHyeckKuM cnpaeodHuKk <«Haw ropos (ceno) B
YMCNaxX W BeAWYMHax».

CobpaHHylo B CNpaBOMHWKE WHOPMaUMIO B OafbHEWLUEM MOMHO MC-
nonbL3oearTe A0AA CoOCTaBNEHWA 4] peweHHA pa3nMdHbIX  3afad NMpakTHYEeECKOoro
COep:aHHA, OTBEYAThb Ha BOMNPOCHI KOTOPbIXx Tebe noMoryT 3HaHWE, noay-
YEHHbBbIE Ha YPOKEX MaTeMaTHKH.




Paborars Hag nNPOEKTOM MOXHO, HanpuMep, NO TakoMy MaaHy:

® ONpPefeiHuTb MWCTOUYHWUKM MWHcopmauud (HabniogeHusa, Becegbl €O 3HAKOWM-
MM JIKOOBMHW, KHAMK W MHTEpHEeT, nNporyiknm M 3KCKYPCHM W 4p.), KOTO-
psiMM  HEoDXoAWMMO BOcCnons3oeatecA (nomuuTe, uto pabortate ¢ pecyp-
caMu HHTepHeTa MOXHO TONBKO B NPUCYTCTEMHM BIPOCABIX);

® pa3fennTbCcA Ha TPYNnbl W pacnpefendTs OBA3AHHOCTM MEMOy rpynnamu
W BHYTPW Tpynnbl;

@ [OrOBOPMTBCA, K KaKOMy CpOKY WM B KakoMm Buge OyayT npefcraBneHsl ma-
Tepuansi;

e no xopy cbopa marepyanoB nNpPoBoAMTb WX OOCY)KAEHWE WM 3anMCbiBaThb
B CNpaBOMHWK, genatt dotorpadmi pas3fiMyHblX MecT ropoga;

o cobpaHHylD No OTZeNbHBIM TeMaMm WHOPMaUMID MOMHO Pa3MecTWTh B CTeH-
razete, utobbl €8 MOMMM WCNOAb30BaTh YJyalHecs APYrvX KAACCOB;

® Becb oToOpaHHblii MaTepuan pasMecTMTb B cnpasouHuke «Haw ropog
(cena) B 4ucnax MW BefMUMHAXH,

Korna cnpasouHuk 6OyneT rotoB, MOXKHO NPOBECTH KOHKYPC Ha CaMyK) MWH-
TEPECHYIO 3afaduy, COCTABMEHHYHD NO MaTepyanam CcnpasouHuka; obcyauTs pe-
3yAbTaThl cBoel paboTblii 4UTO MNOAYHMAOCH, YTO HE MNOAYUMNOCL M NOYEMY;
NPeacTaBuTe CNPEaBOYHHMK YUYSHMKAM APYrydXx KAAccos, POOMTENAM.




CPABHH
OUTYPDHI

inzé

1

4|

3:

D UTO Y3HANWU. YEMY HAYYUJIUCD

1.

9

30 000: 100+ 1000

10.

11.

Kakol TtonwuHsl noaydunack 6ol kaura s 1000 000 crpa-
HWL, ecnAd TonwuHa kHurk B8 100 crpanwy cocrasnser
1 em?

3anvu  4YKcna, KOTORbIE CcOofepHar.

40 toic. 60 eg.
40 Toic. 6 en.

9 Thic. 900 eg. 5 Tbic.
900 Tbic. 9 ep. 5 mnH
O6bsacHM, uyto obo3HauyaeT uudpa «HYyNb» B 3aNMCH 3THUX

yucen. CKOAbKO edWHWU BbICLLEero paspafa B KayKOoM M3
HHUX?

Mo kakomy npaBdny nNOCTPOEH KawAbld psg  vdcen?
3anMwM no 3 4dcha B KaxaoMm pagy.

1) 600 007, 600008, 600009, ...
2) 100 000, 200 000, 300000, ....

Ckonbko HyneW Hapo 3anucats nocne uucpol 1, ytobbl
oHa obozsHavana cotHio? TeiICA4Y? MUANHOH?

Mposepb, BEpHbl AWM HepaBeHCTBA.
900 001 > 901000 5312000 < 5320 000

Halign 3HaueHua Beipaxenwn a +1, a— 1, o: 1000,
ag-10 npu a—1000, - 100000, «— 1000 000.

MarasuH npogan 3a 7Tpd pgua 600 «kr kaptodens,
B nepebid gers npopanu 180 kr, a ocransHoW kapro-
dens nNpojand MNOPOBHY BO BTOPOW W TPETHH  OHM,
Cronbko kunorpammoe Kaprodens npogand B NEPBbIA W
BTOPOA AHW BMecTe?

Haiton 4nMHY CTOpOHBI KBagparta, nepdMeTp KOTOPO-
ro paeeH nNepuMeTpy  npaMoyrofbHMKa C©o  CTOPOHaMM
T cv v 5 cm.

286-2—192:3 140 100 : 100
30000:1000-100 805:5+228:4 140 100 — 100
5000 : 1000 371-10 84-1000:10
5000: 100 371-100 35-1000: 100
5000:10 371-1000 47 - 100 - 100
917 — 828 58 — 642 + 87 900 - 638 1895
218 159 89 372+ 28 604 187 68-9
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

(%3]

BoinoAHd geneHue C© OCTaTKOM W CcAenal npoeepkyY.

832:9 641:3 387 :8 667 :7
(57-9+87):6 (807 —55-6):9 137652
(648:4—-178)-4 (900 — 755:5):7 219:3-8

Pewu ypasHeHMs.
T-x=17 x—12=10 32:x="1 83— x=0

Pewn wkaxkgywo 3apavy pasHbiMKM cnocobamu.

1) B marasuH npueesnu 5 KOHTEHHEpOB MaHO2pPHHOB,
no 40 kr B kKamagoMm, U 5 KOHTEHHEpPOB C BMHOrpa-
nom, no 35 kr B kKawxgom. B nepebid peHs npopanu
120 kr manpapuHos © 140 kr suHorpaga. Ckonbko
BCErO KWIOrpamMMoOB MaHAapuMHOB W BWMHOrpaga ocTa-
nocs npogars?

2) Cronoeaa pacxcpgpeana ofgHy Hegenwo no {0 n mo-
noka B [feHs, a apyryw Hegenio — no 80 n monoka
B AeHb. CKONbKO NWMTPOB MOAOKa MW3pacxoaoBand  3a
3T ABe Hepend, ecnd ctonoeas pabotana 5 agHel B
Hepenwa? 6 gHen?

197+5 307:3-704:8 684:9 — (506 — 102 - 3)
216-4 650 8035058 736:4 + (607 — 428 : 4)
230 ~70-3 (470 — 70)- 2 600 + 180:6 + 9
(460 + 40) - 2 380 —-80-3 360: (120 + 240) - 4
. Ckonbko paspspoB cOAepXKMTCA B Kaaom knacce? Kak

Ha3blEalOTCA pPa3pAibl M Knaccol?

Mokaxu Ha npumepe, uto 10 eauHuy nwboro paspspa
obpa3syloT eguHMLy chegylollero paspspa.

MNokaxxK Ha npumepe, yto 1000 egMHML ogHoOro Khnacca
Dﬁpaayh:n eAMHMLUY CAeayoWwero Knacca.

Crkoneko uwuchbp ucnons3yercA AnAA 3anvcK ddcen? Hazo-
BU Mx. [loKaxu, KaKk MOMHO OAHMMUM M TeMM e UMd-
paMi 3anuWcatbh pasHble 4YMcha.

Mokaxu Ha npuMepe, Kak WaMeHAeTcA 3HadveHue Uudpbl
npH MH3IMEHEHHM &6 MecTa B 3andcd 4uchna.

Kak nonyuyute umcno, kotopoe ©Oofblwe paHHOrO B
10 paz? & 100 paz? & 1000 pasz?

OB6BbACHW, KaK MOXHO CpPaBHUTb [OBa 4YucChna.

35

S

LLEMO4YKA:

14

BOMPOCH!
ons

NOBTOPEHUA



>BCI‘IDMHHM eQuHHUBEl ONWMHBI KW COOTHOWEHMA Mexay
HAMIA,

Bcnomum H Ha30BHM NO nNOpAOKY MH3BECTHble TE6E
efHHKUBl OAWHBI, Ha4yYWHad C MUANAMMETpAa.

152. 1) lMpoydtain Tabnuuy eguHWl OAKHBL
3anvuM M 3aNoOMHK  eé.

1 km=1000 m 1 am=10 cm
1 m=10 gm 1 cM=10 Mm

2) Wcnonbaya ary Tabnuuy, y3HaH, CKONBKO MUNIMMETPOB
8 1 AOM; CKONBKO caHTMmeTpos B 1 M.
3) Bo cronbko pas 1 m Donswe, yem 1 mm?

153. CnuwK, 3anonHAsa NpPOnycKH.

620 = [ pec. 7156 = gec. [ en. 1000 cm = 0O m
620 mm = Ccm 756 mm = [ em T mm 25000 m = O km
620 o — M 56 gm —[Cm [am 6000 mm — Cm
154. 200—-80:2+ 6 905 — 3592 552:8

(30 =90 3+ 801—198-4 836:4

600 —120: (4 + 2) 703 — 135+5 978:3

(483 —17): (19 —9) 601 —184-3 888:6

o 155. Mo kaxkomy npaeuny cocrtaened psaa uducen: 24, 23, 21,

18, 17, 15, 12, ...? 3anmwm ewé 3 uwucna.

156. Mpouktal TeKCT W 3andWM  udcpamu  4Yudcna, KOTOpble

BCTPETATCA E TEKCTE, B TMNOPAOKE KX }fﬁhIBaHHﬂ.

1) Pékn wmetoT pasauvunyio  gavny. Davda Boarw —
TPH TbICAYH NATLCOT TPUALATL KWnometpos, EHuces —
TPU ThICAYM YeTbipecTa BOCEMbAECAT CeMb KWIOMETPOR,
Jexb R HETHIPE ThICAYH HETEIpECTA KHMIOMETPOE,
=1 DEPH — TPpMA TbICAHM WECTBCOT MATEAECAT KWAOMETPOEB.

2) Nposepb cebsa € NOMOWDBH WMMEOLWMXCA AONONHK-
TeNbHbIX WCTOYHMKOB MWHdOpMaumMu (HeTCKUX 3HUMKnone-
OWH, CNpPaBOYHMKOB MW Op.).
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157.

158.

159.

160.

HeGonbwana dupMa 3aHMMaer gee Komuatel. Ha yBopky
0fHOW KomMHaTel poboT-nblnecoc 3aTpauveaeT 42 MUH,
a Ha ybopky BTopod — B 3 paza MeHbwe. Cronbko
BpeMeHd poBoT-nbinecoc 3atpauveaeT Ha yOOpKY [AByX
KOMHaT?

Mz 106 m 7TRaHW cwwuar 18 nnawed W HECKONBKO
KocTiomoe., Ha Kaxkpbli nnaw, pacxogoBaid no 5 M
THaHH, A Ha I{H}K,E[bllr'i kocTiom — Ha 1 M  MeHbLWE.
CKOMNBKD CLUKMAK I{DCTEDMDB?

CocTaeb paBeHCTEa W3 3adaHHBIX YHCAGBLIX BblpaH{EHHﬁ.

339:3 (125 + 345) - 2 400-2+70-2
1252 + 345+ 2 120:3+ 219 3 (300 + 39) : 3

Or [gByX OCTEHOBOK, PACCTOAHME MEXKAY KOTOPbIMM
1 km, otownu pea newexopa, OoMH M3 HUX NpoOLWEn
140 m, a gpyron — 160 m. Kakum crano paccrosHwe
MEXKOY nNelexogamm?

1) HononHu ycnoeue, utobbl depTéx K 3apaye Obln Takum.

160 m 140 ™

e ——— .
| | |

- 1 KM >

2) WUamenu ycnosue 3apaud, 4ToDbl YEPTENK CTan TakuMm.

160 m 140 m

- —

161,

f |

1 km >
3) Pewn obe 3apaud M CpPaBHK WX PELUEHHA.

B opaHxepee cpesand rso3gMKW TPEX LBETOB: KPACHOro,
Genoro W pososoro. benbix M po3oBbiXx reosguk Bbino
400, posoeblx W KpacHsix — 300, Genbix W KpacHbix —
240, CkONbKO rBO3OMK Kawaoro LUeeTa cpe3anu?

1560 m — L km O m

1500 cm — LI m
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162.

163.

166.

167.

168.

169.

170.

171,

OBbACHW, KaKWMW  efuHMUAMW  [fIMHbl  MOFAM  NONb30-
BaTbCA NpPH HaIMepeHHM, H ﬂpOHHTaﬁ, 3AnNcGnNHAA NPOMYCKH.

1) OnuHa kapanpawa — 18 ... 2) lUupuHa crona —
6 ... 3) PaccrosHue oT ropoga [0 nNOCENKa —
18 .... 4) Beicota Ttenerpathroro cronba — 6

5) TonwwuHa kHurm — 20

Opnsl nogHvMawTcA Ha Beicoty ao 3000 m, xypae-
ni— o 4000 m. Bolpasv eblcoTy nonéra 3ITHX  NTHU
B KWIOMETPaX.

. Pazmepbl 3xkpaHoOB TENEBM3OPOB YKasaHol B MUANIMMET-

pax. Bbipazn ux B caHTUMeTpax.

. CnoptcMeHKka npbirHyna B Bbicoty Ha 2 M 06 cm,

a cnoprcMed —Ha 2 M 41 cm. Boipasw BbicoTy Mx
NEbHKCOE B CaHTHMETpax.

50 epm. = [ pec. 100 mm =0 cm

365 ep. =0 pec. [ en. 184 pgm =0 m [ gm
2120 ea. =0 cor. U pec. 1190 emv =0 m [ am
5050 en. — L thic, L1 en. 9006 m — L km L m

BbinonHA aeneHue ¢ OCTATKOM W CAenal npOBEpPKY.
879:8 791:9 677:7 960:9

M3 neyx ropoacs, PaccTOsSHME MeXay KOTOPbIMHM
650 km, ebllwAKM HaABCTpeYy AOpYr Opyry A4Ba noesja.
Opve npoweén 250 km, a pgpyrovt —Ha 35 KM MeHb-
we. Ha kakom paccrtoanuu gpyr OT Apyra HaxoAsTcs
noesga?

199 999 < 57 208 - 10 350 —156:2 716-9
500000 — 1 57 208 - 10 900 - 605:5 87-8

lee ween pabotany ogwHakosoe Bpema. [lepBas cluW-
na 3a a3to epems 12 HaeojouweK, No 3 HaBONOYKW B
yac, CkonbKO nNOQOOEeANbHUKOB ClUKAA 3a 3T0 Bpems
BTOpaAd WBeed, eCcniH Ka}i{ﬂhlﬁ 4ac OHa wWwuaa no 2 no-
aoaesanbHMKa?

3anuiuKM Ha3BaHWA NPAMBIX, TyNbiX M OCTPhIX yrnos, Ha-
30BH BMAObl TpPeyronbHHEGB.
Ckonbko oced cummeTpuu y urypsl ABCD?

Camas pAnMHHAs [AWCTaHUMA B COpeBHoBaHMsAX no bDery
42 195 m. Ckonbko 310 KMAOMETPOB W METPOB?
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Y3saem HOBbie efMHHWUbLI NAoWagM — KBafgpaTHbiH
KHOMeTp W KBafpaTHbli MHAMMMETP.

BcnoMHM M Ha3oBM nNo nopapgky M3secTHole Tebe efnuHMLbI
NAoOLWAagH, HauyvHaa ¢ KBagpaTHOro CaHTUMeTpa.

Ona uameperns BoAbLMX NACWAAEH WCNONL3YIOT KBagpart-
HblH KHNoMeTp.

310 nnowanb Keafgparta, CTOpOHa KOToporo pasHa 1 KM.
Cnoea <«KBafpaTHbld KHIOMETP» NPH YWCAE COKPaWEHHO
sanuceiBatoT Tak: 1 km?, 8 km?, 140 km?.

B kKBagpaTHbIX KHAOMeTpax W3MepsioT, HanpuMep, nno-
waad rocypapcte: Tak, Poccusa 3anumaeT nnowans Honee
17 000 000 km?, a @panums — 547 030 wkm?,

172, Boiumcnu W 3anuiuK, CKOMNBKO KBaAPaTHBIX METDOB B
1 kM2, zHas, ytor 1 km= 1000 m; 1 km?=[ m?

Ans U3MepeHWs ManeHbKWX NAOWAAeH WCNONb3YIOT KBaf-
PaTHBIA MHANKMMETP — 3TO NJoWafb KBaApara, CTOPOHA
kotoporo 1 mmMm. Crnoea «KBagpaTtHbid MUAAMMETP» MPH YKC-
nax cokpal@HHo 3anwcbigaloT Tak: 1 MMz, 9 mm®, 70 MmE
BbluMcAHW M 3andliM, CKOMbKO KBAApaTHbIX MWAJIMMETPOB B
1 cm?, 3Has, uto: 1 cm = 10 mMm; 1 cm?= [ mm<

na uepueHus u u3mepeHua dUryp ManeHsKoH NACLLALM

yaoBHO MWCNOAL30BATD MHANMMETPOBYIO Bymary.

173. Ha pucynke 1 nokau 1 mMm? 1 cm?  nonosuHy

KBaOpaTHOro CaHTHMETPAa, '-IETBE.‘F}T}"I'D HacTbh KBaapaTHO-
ro caHTHMeTpa W 3ankllM, CKOABKO 3T KeBaOpPaTHBIX
MHAAUMETROR.

2

174. Paccmorpr pucyHok 2. Mnowags Kakod churypsl Honblue
M Ha CHKOABKO HKBalpaTHbIX MHJ’IJ’IHMETPDB?

175. Hawau nnowans npamoyronsHuka ABCLD w keagpata $
KMOE B KeappaTHblXx CaHTMMETpax M EBblpa3d €& B KsBaf-

PatHeIX MHINMMETPax.
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176.

177.

178.

179.
80:9

180.

181.

182.

183.

Bripaau;

1) B kBappatHbix metpax: 5 km?, 500 am?

2) B keagpatHbix Munnumerpax: 8 cm?, 3 cm? 20 Mm%
3) B KBagpaTHbix caHTumeTpax: 2 am?, 3 m%

4) B KBagpatHbix geudmerpax: 7 mZ, 900 cm?

1) Paccrosanuwe mesxny asyma ropogamu 420 km. [Noesny
H& MYyTH W3 OOHOrO ropoaa B APYrOWd OCTanoCh NPOWTH
180 kM. Ha ckonbke kwnometpos 6onblle noesn npo-
Wwen, 4yeMm eMmy ocTanoch MNPoHTH?

2} Korga oT MOTKa TecbMbl OTpez2and 3 paz2a no
2 M, B HEM OCTanoCb ¢ M. 3anuluk BbipameHue,
KOTOpOE DﬁDSHﬂ'—lﬂET, CKOMBKO METDOB TECHMBI EI‘I::IJ"IE! B
MOTKE CHadasna.

954:3 1+ 512: 4 8-8:16 45 000 : 100
234-4 147 -5 9-8:12 6 000 - 100
672:8—-441:9 7-8:14 6 000 + 100

Beinonxu deneHwe C oCTaTKoM W MNREOBEpPE peleHue.
| 70:60 | 953:8 | 879:6 | 809:7 | 968:9

Hamgu uwucno, kotopoe:

1) Gonbwe, yem 567, nHa 94;
2) ™medHbwe, yem 356, 8 4 pasa;
3) 6onblue, yem pasHocTb uucen 946 u 146, 8 8 pas.

Halion Ha uepTexe npaAMble, OCTPble W Tynblie YrAabl. 3a-
MALLKM Ha3BdHWE KaxOoro yrnd. HE.SIDBH BWObl BCeX Tpe-
YIoJbHHMKOB.

Mcnonbsys 3Hakd BeHCTBHM WM CKOBKM, 3anuuu:

1) uwucno 24 yeTblpbMA TPOHMKEMKM MAKM TPEMA NBOHMKaMM
(Hanpumep, 24 =33 —3 - 3);

2) uuvcna 20, 10, 810, 1008 uertbipbmMa pepATKaMM;
3) wucno 1000 naTblO OEBATKAMM WAM  LUECTBIO NATEpP-
KaMM,

Kakoe ceoWcrteo He aensetca obwmm ans uwcen: 3 547,
6579, 4591 u 75647

1) Bce uMcha ueTbipéx3aHayHble.

2) Bce umcna HeueTHble.

3) Bce umcna ©Gonbwe uucna 3 000.

D Tim? = [ 2 800 a2 — [ w2
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184.

185.

186.

187.

188.

189.

190.

MpounTak Tabauuy eaWHWU nAoWAgW. 3anuiiv M
IANOMHA eé.

1 cm?2 = 100 mm? 1 am?= 10 000 mm?
1 am2 = 100 cm? 1 m2=10 000 cm?
1 m2=100 gm? 1 km? = 1000 000 m?

1) Bblpazv B kpBagpaTHbix meTpax: 800 gm? 3800 am?
5000 agmZ, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 km?,

2) 3 em? 10 mmi=0 mm? 2 M2 50 am?=0 pm?
6 am?Z 05 cmd— 1 cm2 3 km?2—[1 m?

DﬁhHCHH, B HdKHX €0WMHWUax MOMId M3MEPHMTE NMAOLL a0k
1) noutosor mapku — 300 ...;

2) noutoeoH oTKpbITkH — 150 ... ;

3) nucemeHHoro crona — 66 ... ;

4) cnoptveHore z2ana — 100 ...

Pacnonosxxm nnowanu  3THx NpegMeToBE B MNOpHAOKE  MX
YMEHbLLUEHMA.

CpasHu,

1 o u 99 agm?

am? u 110 cm?
e m 101 mm?
M oW 9999 cm?

kmf u 999999 ™
M2 u 11000 cm?
amZ uw 10001 mm?
mZ u 110 am?

— o —
—

Y npopasua octanoce 840 nausex uépHoro uad, a zené-
Horo — B8 3 pasa meHbwe. Ha ckonoko Gonblwe ocra-
NOCb nNa4Yyek YEPHOro 4as, 4em 3eneHoro?

DI'IpE,ﬂ,EﬂH, Kak MOHHO, He W3aMeHAA Jucen, COenaTh
PaBeHCTEa BepHbIMH. Bbinonuu 3vo.

140 —80:4-5=175 8-30—-30:3-5=238
140 —80:4-5=600 8-30—-30:3-5=0
140—-80:4-5=136 8-30—30:3-5=350

1) BbinvwkK HaseaHWAe BCEX PAZHOCTOPOHHWA TPEYIONbHW-
KOB W paeHODeApeHHbIX TPeyrobHUKOB.

2) Havipu cpegu pasHoBenpeHHblix TPEYrofbHUKOB pas-
HOCTOPOHHMA W MOJYEPKHM €ro HassaHue,

3) BeinnwK HazeaHua BCeX NPAMOYrOflbHbIX, OCTROYro/b-
HblX MW TYMNOYrOAbHbIX TPEYrOABHWKOB.

4) BbinWwKM Ha3sBaHMA BCEX YETbIPEXYTOMNBHMKOB.

5) MopyepkHW HaszeaHWe NPAMOYIOAbHHKA.
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KAKAA ©UIYPA
NMALLHAA?

]
A
<

e

O

191. 1) B wmaraavH npueesnu 48 kKopobok € 3enéHbiM M

upHbiM  BUHOrpagoMm. B 16 Kopobkax ©6bin  YBpPHbBIN
BUHOrpad, no 9 Kr B KakgoW, a B OCTanbHbiXx — 3e-
NéHbid, no B8 kr B Kampod. CKOMbBKO BCero KWAorpam-
MOB BWHOrpaja MpHBE3NM B MarasuH?
2) B wmarasmn npusesnu 400 kr zenéHoro M uepHOro
sUHOrpaga. B HecKonbkux kopoOkax B6bln YEpHbIH BM-
Horpag, no 9 Kr B8 kawkpol, a B 32 kKopobkax —
3enéHblid BUHOrpag, no & kr B Ka@pol, Ckombko Ko-
poDOK UBPHOTO BWUHOTPaAa NPUBE3NW B MarasuH?

192. PoboT-nbinecoc Ha ofHOW 3apsaake ybBupaer 50 m?
nnowagn. CKONbKO pa3 Hapo 3apaamTb poboT-nbinecoc
ana ybopkd goma nnowapsio 120 m??

193, Yem noxosM, 4Yem pasNMyanTca  YPaBHEHHS  KaM oM
napbi? B KakoMm ypaBHEHWH KaXKAOH Mapbl HEW3BECTHOE
yucno Gonbwe? Cpenan sbieoa. [lposepbp peweHvem.

xr+37=18 90 — x =47 x—28=32 45+ x=63

x+ 37 =280 90 x=150 F— A=Al 45  x=168
194. 1) 1000000: 1000 — 999 420 000 — 20 000
1000000: 1000 — 1 23000:4-100
2) 800—139-4+ 244 234-3:9 1000 —678

195. Urpa «Orrapnan uwmcno»
Jagyman moboe OOHO3HAYHOE YUCNO, KPOME HYAA.
YmHoKb ero Ha 5.
NpouzeepeHue yeenuyts B 2 pasa.
K peaynbraty npubass 14,
U3 cymmbl Bbiuth 8,
Otbpoch nepeylo cresa uwdipy peaynsTara.
OcraBweeca 4MCAO YMHOMb Ha 7 M pasgend Ha 2.
OBbacHM, nouemy B pesynbtate scerga Oyper 21,

196. BsivucnumensHas maitudg pabotaer Tak.

. <1007 22 .6

HeT

-

Cocraes nnaH eé paborsl.
Kakoe uucno ﬁy;:;ET nony4ateCd Ha BbiXOoOe W3 MOWUHE,
ecnid Ha sxope Oygetr uuwcno: 7; 8; 10; 200; 12; 158?

D 900 756:9 84 906 : 6 - 100 1000 806
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Y3aHaem, 4TO [AS  HaxoKOEHMA naowagu thuryp
MOHHO MWCNCAb30BaTh MANETKY.

Manerka — 210 npo3pauHas nNéHKa, KoTopas MokeT ObiTb
Pa3feneHa Ha KBaapaTHble J[eUWMETPbl, KBa[PaTHbIe CaHTH-
MeTpbl, KBA4PaTHble MHANUMETPEL

Ha pucyHKke HanokeHHas Ha dMrypy naneTka pasfeneHa Ha
KEaOpaTHbBIE CaHTHMMETDbI.

| | N | Hi&,'”tz"‘.-
N s @
UEMOYKA:

Yrobbl y3Hate nnowafdb Urypbl, CHadyana cCYMTaKOT, CKOJb-
KO B HeW nonadbix keagpatoe. Mx 21. [Notom cuutaror,
CKONBbKD HenoAHblXx KeagpatoB B churype. Mx 20. Horoeo-
PUAWCE GBa HenoNHbIX KBaApaTHbIX caHTHMeTpa cuuTaTh 3a
oauH  nonadeid. Paszgenmm 20 na 2. 20:2=10. Bcero:
21 +10=31 (cm3.

Oreer: nnowaap urypsl npumepHo pasHa 31 cm?

197. Hakou nnowand padHbix churyp.

A

198. B knure 128 crpanuuy. MNocne Toro kKak Ons npoudtana
YEeTBEPTYHD YacTb KHWMIM B Nepebld AeHb W HEeCKONbKO
CTpaHUL, BO BTOPOH, &d ocTanoch npouutath 63 cTpaHM-
ubl, CHOMbKO cTpaHuy 310l KHurk Ona npouutana Bo +500
BTopol feHb? CocTaBb nnaH pelueHWs W pellud 3agady.
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199, Ytpom B8 marazvHe ©bino 380 kr abnok w 180 «kr
royw. K 3akpbiTMio MarasvHa octanocs 295 kr abnok
m 106 kr rpyw. Kakux ddpykTos 3a geHb npoganu
DOMbLIE WU HA CKOMbKO KHAOTPaMMoB?

200. B yuueepmare 3a 2 gua npoganu 100 petckux koctio-
MOB MO OfMHaKOBOW UeHe. B nepsbi geHb 3a npopaH-

Hblé KOCTIOMbl NOAYYHAM @ P., BO BTOPOW O8Hb — € P
3anuwK BblpaxeHde, KoTopoe obO3HAYaeT LeHy KOCTIOMA.
201.
§000:(25-4)7 832 —328 — 247 903 — (178 +359):3
9 000:(300:3)-6 603 — (347 — 189) 324 + (503 — 299):4

202. Cocrtaes 4YeTbipe BEPHbIX PABEHCTEA, WMCNONb3YA CASLYH-
Wue 3Ha4YeHUA naowanu:

15 cm?% 800 am?, 30000 cm?, 23 Mm% 8 m2, 3 M
2 300 ,11M2, 1500 mm2

203. Paccmorpy pMCYHOK WM HaWgW AnuMHY oTpeska AB.

A B

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

204. Broipazv B ppyrvx efuHULEX W3MEPEeHUA.

B meTpax: B kBaapaTHbix meTpax:
1 kM 7 Kkm?

8 km 060 ™ 1600 gm?

90 km 005 M 240 000 cm?

40 km 305 m 28 500 gm?

o 205. B kamnoom paBeHCTBE BCTABb BMECTO MPONYCKOB OOHY
M Ty e Uuucpy, 4ToBbl paBeHCTBO CTano BepHbIM.

1| [#3] |+5]| |=11

0+ [1+] [2=273

4+ |1+ [3+] |Jo+| |1=259

b Hauepth B8 Tetpagn Takywo durypy. [lpoeegu B HeM
2 oTpeska TaK, 4ToDOBl noayurnocs 3 NPSMOYrOAbHWKA.

MNokasky Heckonoko cnocobos. Haiam naowaas Kaskaooro
NPAMOYrofbHHUKA WM BCeH dUrypobi.
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Y3Haem, uTO ANS M3MepeHMa Maccbl OonbWHX rpy-
308 MCNOAL3YOT Oonee KpynHbie, 4eM KWNOrpamm,
E0HHKLLEI MaCCbI—LlEHTHEP M TGHH}'.

1 u=100 «r 1 vr=1000 kr

206. Paccmotpy puvCcYHKM Ha nonsx. [ge wWcnone3ylor Taxkude
pecbl? Kakue efuHMUbl MacChl MCNONL3YOT NPH B3BELUM-
BaHMU Ha Takux Becax?

207, (YctHo) B 1 mewke 50 kr kaprodens, CKOMBKO TaKMx H) -
MelWKos noTpebyetcs, u4ToBbl  MNOAOKWMTL B HWX 4
1 u waptochena?

208. Macca HarpyxeHHoro aetomobuns 1275 kr, a macca
rpysa 275 kr. Yemy paBHa macca camoro asTomo-
6una?

209, {Yctno.) 1) Ckonbko wkunorpammos B 3 u? 8 8 u?
e 10 u? 8 2 1?7
2)Ckonbko uedtHepoe 8 1 72 8 1 v 5 u? & 200 wkr?
3) Mowews aAM Tol nogHate 1000000 r?

210. M3 100 napH4kOB nATaa 4acTh 3aHATA NYKOM, cana-
TOM — B 2 pasa MeHblue, 4eM NYHOM, a OCTa/bHble
MapHWKK 3aHATbl OrypLAaMH.
3ajad BONpPOC W pELWM 3aaauy.

211. 8300:10 - 30 200:(310 300):5 61000 1
36-1000+ 20 400 : (460 — 360) - 4 49 099 + 1

212. (987 —879):6 2+ (293 + 62) 3-242+824:4
900 139-5 4-197 189 (4-209  228):8

213. Mnowaps npPAMOYrofbHWKE, OfAHA CTOPOHA KOTOPOro
4 cm, pasHa 36 cm’. Hawgu ero nepumerp.

214. Kak 3a TRPH B3l MBaHMA OTEBECHTD Ha 4YalleyHblx
gecax /00 r Kpynbl, ecnM ecTe TOMBKO OfHA THUPSA

g 100 r?

Mcnonb3ys paHHble co cTpaHuubl 56, BbipasM B UEHTHe-
pax Maccy acdpHKaHCKOro cnoHa, Maccy bGeremora.
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>HpﬂuHTaﬁ Tabnuuy eguHML, Maccbl. 3anuiM M 3a-

215.

216.

217,

218.

219.

220.

221.

222.

NoMHH eé.

1 kr=1000 r 1 1=1000 «r
1 u=100 =xr 1r=10 uy

Kak Tel Aymaewb, CKOMbKO nykosuy (abnok, kaptode-
nH) B 1 wkr? [lpoeepb B3aBelwMBaHWEM,

M3 1 Kr makynarypbl MOMHO M3roTOBMTL 25 LWKOABHBIX
tetpaned. CKONbKO Takux TETRaLeH MOMHO M3rOTOBMTh
M3 1 u marynatypbl? Mz 1 T makynatypbi?

Ha xneBozasog noctaeund 10 BaroHOB paHONH MyKM,
no 50 T B HamOoM, M CTONBKO e BaroHoB MWEHWY-
HOW mMykd, no 48 T B Kaxgowm,

ObbacHM, uTOo 0DO3HAYAIOT BBIPAXKEHHS.

5010+ 48-10 (50 — 48)+ 10

Hakgu dacTHoe W OCTATOK, NOMHA, 4TO OCTATOK Bcerga
ACMHEH ObITe MeHbLLE aenyvTens.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
719:8 41:7 99: 20 89:30 7:8

2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6

B kakux ypaeHenuax x paseH 2707

100+ x— 370 x+ 330 — 500 1:x=270

x— 270=630 400 — =130 2i0-x=0

7000-100 + 6 000 999 999 — 1 647

8 600+ 100 — 60 000 1000 000 : 10 45+ 9

Nuer Bymary KpagpaTHOH opMbl €O CTOpOHOH 8 cm
paszpesand Ha uYeTbipe paBHblX TpeyronbHWka. Hahgu
NAoWags OAHOMD TPEeYroAbHMKA.

Bopa kynun 4 KHWrW. Bce KHurn ©e3 nepBod croAT
42 p., Ges propoin — 40 p., Bes Tperber — 38 p., Ges
yeTeepTod — 36 p. CKOMBKO CTOMT KawAas KHura?

Ha xnebosaeope kakabie cyTku pabotawor B 3 cmeHbl
M 33 KaXkaylo cmeny sbinexkawoT 12 1 pwkaHoro xneba w
6 T nwenuuHoro. Ckonbko Bcero TOHH xneba BbiNekawoT
3a 10 cyTok?
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Tbl y)Ke 3Haewb Takde enqMHMUbl BpeMeHM, Kak rog,
MecHal,

223.

224,

225.

226.

227.

228.

Bcnomuu: B rogy 12 mecsues;

HegenAa, CYTKH.

B mecaue 30 cytok wnm 31 cyTku
(8 chespane 28 wnn 29 cytok).

PaccMoTpM PMCYHOK W Ha30BM:

1) no nopsgky Bce Mecaubl B roay;

2) 3uMHue (BeceHHWe, feTHWEe, OCeHHHe) Mecsubl;

3) mecsaubl, B kotopbix no 30 pgHel (ckonsko ux?);
4) mecsaubl, B Kotopbix no 31 gHwo (ckonbko wux?);
5)umncno pgHen B chespane.

Bbiaucnun, cKkonbko CYTOK B roay.

B ropy 365 wnu 366 cyrok.

B 2008 r.,, 8 2012 r., 8 2016 r. v B 2020 r. B ches-
pane Obino 29 cyToK, WU cHOBa OYOET CTO/bKO 3Ke, KOr-
fa npodadt ewé 4 ropa. B kakom rogy 3to Byner?

Bo Bpems netHux Kanukyn Hpa npoB&n WioHE W WIONb
y Babywku, notoMm Ha Typbase 2 cmedbl no 12 gHeit.
Ckonbko gHer y KOpbl OAWAKWCL KaHWKYAbL, €CAWM A0 3a-
HATHH ocTanack ewe 1 Hepens?

3a 6 M cuTua 3annatMaAM € P., a 3a 4 M WepcTAHOM
TKaHW — & p. Coctaeb ebipaKeHue, KoTopoe o0603Ha-
YaeT, Ha CKOAbkO pybneid popoxe MeTp LUepCTRHOM
TKaHH, 4YeM MeTp CuTUa.

BoccranoBu MNPONYWEHHEIE YKCNa.

[1:8 =8 (oct. 6) [1:30 = 2 (oct. 20)

O:7 = 106 (oct. 5) [0:57 =1 (ocT. 2)

23000+ 25 7050 —7 000 69 875 —800—70
18 000 + 350 6 080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 | 480 8090 8040 93648 3000 8
(30 000 + 1 000) : 100 109 +199-3 945:7-6
30000+ 1000: 100 (940 —872)' 8 843:3-2

4 ropa = [ mec,

2 roga 3 mec. = [ mec.

47

<

lop

| — sHeapb
Il — cheepane
N — mapt

IV — anpenb
V — mai

VI — uioHb
VIl — wmionb
VIll— aeryct
IX — centabpb
X — oxktabpb
Xl — Hoabpb
Xll — pekabpb



>Eny,u,em YYMTbCA Yy3HasaTb BpPEMA NO 4acam.

PaccMOTpH PHCYHKM Ha MNONAX M CKaXKM, Kakoe BpeMs no-
Ka3blBalT Ka)4ble 4ackl.

Tbl 3Haewb, uyto B cyTkax 24 vaca. Ho Ha uudpepbnare
vyacoe crtoAT qucna ot 1 pgo 12, [llostomy uHorga npuxo-
AWATCA YTOYHATH, Hanpumep: 7 4acoB Bedepa WAWM [ 4acos

yTpa.
YnobHo Bectr cu48T OT Hayana coyToKk A0 Mx KoHua. Ha-
yano cytok — 0 vacoe. Or 0 vacoe pgo 12 uvacoe npo-

XOAWT NepBas MNONOBMHA CyToK. Yepes uvac nocne 12 ua-
coB aHA Oyaner 13 uwacor (Mav 1 uwac pgHAa), ewé uvepes
vac — 14 vacoe (vam 2 uvaca pHA) v T1.4. Korga npou-
et 24 uvaca OT Haudana CYTOK, 4Yacbl CHOBa MNOKAKYT
0 uacos.

229. B kotopom uyacy Tbl BCTaewes? Korga b MA8WE B WKO-

ny? B Kotopom dacy AOMWMUILGCSE | CASTb?

230. CKoNbKO BPEeMEeHW NpowWNo OT Hadana CyToK, ecnd ceM-

yac 2 4 Houu? 9 y ytpa? 3 4 gn=?

231. Kak ckasatb no-4pyromy, CKONMbKO Ceduyac BpemeHM:

16 u, 20 u, 21 4 40 mun;
2) ueTBepTb NATOrO, NOAOBMHA nepsoro, Ges uYeTeepTH cemb?

232, Broipazm:

1)e uvacax: 2 cyr, 10 cyr 12 4, 120 mwun;

2B cytkax: 48 u, 72 4, 96 4, 2 Hepnenu;

3}e mecauax; 3 roga, & ner u 4 wmec.;

4) e ropax: 24 mec.,, 60 mec., 84 mec.,, 96 wmec.

233. Yem noxoxu M 4Yem pa3nMyaloTCHd YPaBHEHWA KawAoW

napbl? Yem nOXoMMW W 4YeM pa3nU4aoTCA MX pPeLleHMA?
x-10=45000 x +100=4000 x+ 190 = 400
100- x=45000 4000: x=100 x— 190 =400

234, U3 1 u ceexwmx aAbnok nonyuyunoce 16 K- cywéHbix.

Ha CKONbBKO KWAOrpaMMoB Macca CyLWEHbiX A0N0K MeHb-
e MAacChl CREWHX?

235. Macca 6yteinkm ¢ macnom 600 r, macca nycron ByThin-

ki 100 r. CkonbkO rpamMMOB Macna MOMKHO HaAMTb B
10 Taxkux ©GyTbinokK?

236. 6000:(20-5)6 (525 — 238) - 3 (924 — 207) : 3

1000:(90:9)- 100 (517 —450)-9 (413 +196) : 7

Kakoe BPpEMA NOKa3bIBAKDT 3INeKTPOHHbIe yacol? Kaxoe
3TO BpeMA CyTOK?
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Yuumcs pewarte 3afavYd H onpefendtt Hadano, KoHel
H NROOONKHUTEABHOCTR coBbITUA.

237.

238.

239.

243.

244,

YpokK Haudanuce B 9 4 M 3aKoH4YMnuchk uepes 4 u.
Mone3sysace uudepbnatom, CKaXkKM, KOrga 3aKOHUMIIKCH
3TH YPOKW. 3anuiud PEeLIeHHe 2ajaqu.

Cocrasb 38084H, KOTOpble pPelaoTCA Tak.

13-4=9 (u) 13—-9=4 (u)

3anvd pelleHWe KamMpoW 3ajadud,

1) 3Skckypcua no ropopy Hadanace 8 10 4 ytpa M 3a-
KoHuymnace B8 12 4 30 muH pgHa. Ckonbko BpemeHM
NPoAONMKanack 3IKCKYPCHA?

2) Crnektakne Havanca B 13 4 W npogomkanca 3
15 muH. Korga 3akoHYWAcs 3TOT CNexkTakib?

JononHK Kaxxpyw 2afadvy W peld ee,

1) B kHure T1pM pacckaza. OHW 3anuMmaroT 112 crpa-
HUU. [Mepebld pacckaz 3aHumaer L] crpanuuy, BTOpOH —
Ha [] ctpanuy Gonbwe, uem nepesid. CkoABKO cTpaHuy,
3aHMMaeT TpPeTUMHM pacckas?

2) Typuctol Gbinm 8 nyth 2 4. TpeTtoid 4acts 31010
BPEMEHM OHW 3aTPETHAM Ha Nepenpasy 4Yepes pexy,
[l MMH — Ha npuBan, a ocTanbHoe BpemMA — Ha ne-
Wyl nepexopn. CKONbKO BpeMeHW [LBUraivcb TYPWCTh
newxom?

Yemy pasHa TpeTb cyTOK? MOMOBMHA CYTOK? ueTsepTh Ya-
ca? uyereeptt roga?

Uemy paBHa ofHa nATas 4YacTbe caHTMMeTpa? ofHa nAeca-
TaA YacTb KBafpaTHOro caHTuMmerpa?

(Qepmep cobpan 8§ T MOpPKOBM, a CBEKABI — Ha 4 T
6onbwe. MONOBUHY MOPKOBM W YETBEPTYHD YacTb CBEK-
fbl HEPEF}E[EDTBIIH Ha COK, & OCTaelUMWECA OBOLUM YBEISH
B marasuHel. CocraBbe no JTOoMY YCNOBWHKD Pa3fdyHblIE Bbl-
paxeHHa KW NOACHHW HMX 3HaAYEeHWH.

BbinMwKn oTpensHo Ha3BaHWA TyNbiX, OCTPhIX W MNPAMbIX
YINOB C BEPLMHOHM B Todxke 5. Hazocew Kaxabid Tpe-
YrONBHWK,

7100 —-348:4+6 900 — (600 —130-4): 10 603: 3
696 —612:6:3 800 —250—-140:5-2 3083

HdeTckMd yTpeHHWK 3akonumnca B 14 4y, Korga Havancs
ITOT YTPEHHHK, ecAd OH npogomxanca 1 u?
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XXI BEK

2020

2010

2000

1980

1970

1960

1950

1940

1930
XX BEK

’Eonee KpynHasa eguHWUAa BpeMeHH, 4eM rog, — Bek.

245,

D 1

1 ek paseH 100 rogam.

1 B.=100 r.

Paccmotpn ueptéx. Ha Hém Beka (cronetus) wusobpa-
WeHbl oTpeakamMd, Halgu TO4YHM, NOKazbiBaKMe KoHey
HYeTBEPTOro BeKa, BOCEMHAUATOrC Beka, JBajuaroro
BEHA.

23456738 911121314151617181920

246,

252,

Crkonbko ner e 3 perkax? e 10 eekax? e 19 pekax?
Cronbko Bexkos coctasnaor 600 ner? 1100 ner?
1700 net? 2000 ner? KoTopbld No c4eTY BEK HACTYNUA
g 2001 r.?

. Mockea ocHosana 8 1147 r. B Kakowm Beke oOHa OCHO-

saHa?

A, C. Mywkud poavnca B 1799 r, a ymep 8 1837
B Kakom BeKe OH pPOAHACA W B KaKOM BeKke ymep?

: 1} pECCMDTpH Ha NOAAX 4HalCThk AEHThl BpPEMEHH, HKOTOPAA

OTHOCHTCA K ABaguartoMy W AB3aguaTb NEepBOMY BeKam,
YaHai, Ha cronbko net Habylwka MonoXWe OeaylwKW, na-
na craplie Mambl, cectpa monoxe Opara.

2) Wcnonbsya Ty e NeHTY BPEMEHM, NOKAMH, HKakoM
cefyac rof; B KEKOM roay Tbl POAWACH, B KakKoM rogy
Tel Nowen B LU KOy,

. Haveptw npsamoyronbHrk co ctopoHamd 1 gm w1 cM.

Haiipv erc nnowanb v nepumerp.

Lena 60 90 15
Konuuectso 4 5 6 7
CroumocTb 420 | 560 | 90

1) (940 + 50):10 —86-0 g-79—21-8
(600675 —675}:1000: 10 He 93— 0awl

2) 14 800: 100 + 300 (563 + 213): 8
(705487 — 5487):1000-10 614 + 774:9

p 4. =[r. 5mun =Cc
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MNpouyuTtait Tabnuuy enuHML, BpemMeHM. 3anuiliM W 3anoMHH ee.

16.=100 r.

1r.=12 mec. B rogy 365 wnu 366 cyrtok.
Tecyr1=24 4 B mecaue 30 cytok unu 31 cyTtkM
1u=60 mMmuH (e deBpane 28 uam 29 cyrok).

1 muu =60 ¢

253. lMNpounTan, 2anonHAa MNPONYCKH.

1)A popgunca e ... rogy, .. uucna ... mecsaua. Mue
NOMHbIX ... neT. Yepea ... MecAUEB MHE MCNOAHWTCA ... . Hﬁ -
2) Ceitvac wpgeér ... rog, ... mecsu. B a3tom mecsue ... I
cytok. B 3tom rogy ... CyTOK. ﬁ\
3) Cedyac ... 4Hacoe ... muHyT. CnegyowMi 4Yac HacTy-
NUT 4Yepe3 ... MUHYT.

254, 1) Yacol nokasoisawoT 8 4 yrpa. Bo ckonbko pas ocras-
Wwanaca 4acte cytok OGonbwe npowealien?
2) Manbunk penaer B cekynay 2 wara no 40 cm. Ka- PEEVC

Koe pacctosHde oH npomger sza 10 c?

255. M3 camonéra BbIrpy3uid 4acTb rpy3a W YBe3nu Ha 3 ma-
WHHax, no b T Ha kaxnou. [ocne 3toro B camonére
octanoce ewg 62 71 rpysa. Ckonbko TOHH rpysa pjocra-
BUS CaMONET?

Cocraeb W pewwd 3apady, oDpaTHYO [OaHHOH, € TaKuM
BDI'IF}DCDM: «CKDJ'II:KD TOHH rpysa YEE3NA 1 ME.LIJHHE.I?J}

256. lNpoeepb, BEpPHBI MM HEPABEHCTBA. Januilld BEPHBIE He-

paBeHCTBA.

89-7 >»87-9 921:3<39-8 98 - 5 < 984 : 2
257. 90 -6 §10: 9 140 - 9+5 88:22-10

900 - 6 8100:9 150 — 7 -8 f7:11-100

9000-6 81000 :9 160 8-8 96 : 32 -1000

258. Mocne cyTouHOro AeXyYpcTBa B OONbHMUE [OKTOp pe-
WHA Bbicnatbcs W nér 8 9 4y seuepa. K 11 4 yrmpa
OH cHOBa Ao/mKkeH ©Obite B BHonbHuue. [Mostomy oH
nocrasin  OygunbHHK Ha 10 4. CKOMbKO BpeMeHm
Npolaér no 3BOHKA OyaunbHWKa?

«lpoeepounsie paborbi», c. 32, 33.
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0000 1234 9876 D0O0D

20/01 20/12 -
NAME SURNAME

Macca: 250r
WarotoeneHo: 1. Mockea

JNlara: 22.02. 2023
loper no: _ 12. 03. 2023

>

259, 1) lNocuutald, CKOABKO CTOMT [OMBAH, ECAKM Ha PHCYHKEe
NnoxKd3aHbl OEeHbIMM, HEQ&KDHHMI:IE ana era onnartel.

@ | ® % = ®

| i

ik S
!

2) Kakue eweé poccuHckMe BaHKHOTbI Thl 3Haews?
Mposeps ceba, ucnonssys pecypcsl MHTepHeta.

/II_'IH}"-Ithﬂ AOCTHXEeHWA MEHAKT MHH3Hb J'IIGAEI:I. MHDFDE_\
M3MeHHNOCb M B cnocobax onnatel nokynok W ycayr. [nas
annaTthl NOKYNOK H yonyr CTanu HCNONB3IOBEATL
EEHKGBQ:KHE KaFlThI. Yenosex pPasMelllaET CBOM OEHbIMK HaA
pacyéTHOM cuyére B DHaHke. Ha 3TOM OCHOBaHMW emy
BbIAa0T OaHKOBCKYIO KapTty, KOTOPYHD OH HCNOAb3YET,

a HaHK Benér pacyéThl.

260. Wcnonbaya HaHKOBCKYIO KapTy, MaMa onnaruna c4yér 3a
INEKTPOIHEPrHio Ha cymmy 437 p. W cudt 3a mMoOOUNb-
Hbld Tenedhon — 500 p. Ckonbko pybneid ocranoco
Ha KapTe, ecnM cHadana Ha Hed OGobino 1000 p.?

261, MNpourTalt 3THKETKY Ha NpPOAYKTe M OTBETL Ha BONpo-
coi: 1) Tme npowuseenén npoaykt? 2) Korga oH
npovzseged? 3) Kakoea ero macca? 4) Kakos cpok

rogHOCTU?

262. BbldMvcnu,
494 + 296 66 + 287 700 — 398
128 + 497 673+ 349 500 — 419

263. 600 mun O 11 y 4m 8 am O 408 am
500 kr O 5 y 3 m2 O 20 gm?
63 am = [ cm 7 km 90 e = [0 cm
3 4y = [0 mMuH 6 am? = [0 cm?

52



10.

YTO Y3HAJNIXL. YEMY HAYYHUIIUCDH q

. Anuua Bonta 110 MmM. Boipasu ero AAMHY B CaHTHUMeT-

pax, B [euuMeTpax W CaHTUMeTpax.

Macca nepBOro MCKYCCTBEHHOMO CNYTHHKA 3eMnu, 3any-
weHHoro 4 oktabpa 1957 r. B Haweid cTpaHe, cocTas-
nana 83600 r. Boipaszu Maccy CnyTHHKE B KMAOrpaMmmMax
H rpammax,

Boipazv B ApYrdX eguHWLax W3IMEpEHMWA.

1) B metpax: 2 km 030 m; 6 km; 6 km 005 m.
2) B rpammax: 2 kr 030 r; 6 uw; 6 uy 05 kr.
3) B kBagpatHbix caHtumetpax: 8 m?; 40 gm?; 480 aom?.

Macca 1 n Bogel 1 wr. Y¥Yswan wmaccy 100 n sogpl,
1000 n Bogpbl.

Bbinvwu B I'IEFIBI:IH CTONOWK Ha3BaHWA enldHML  ONAWHbBI,
BO ETG[JDH—HB.Z%B&HHFI eduMHML MaccCbl, B TpETHﬁ—
HazBaHWA &0WMHHY BpeMeHH: MeTpR, KWnorpamm, rpamm,
Yac, CAHTMMETP, OeudMeTp, MUHYTa, MHAAKMMETP, TOHHA,
CeKyH[Aa, BEK, LEHTHep, CYTKM, KWAoOMeTp.

Bo crkonbko paz 1 mm medbwe, yem 1 cm? 1 cm meHs-
we, vem 1 gm? 1 M medbwe, yem 1 km?

Bcraes nponyweHHbele HasgaHWA cAWMHML OAWHBl, Maccbl,
BpeMEHM, yTobObI noaydunuce BEPHbIE PaBEHCTBA.

1 ..=10 .. 1 ...= 100
1 .= 1000 .. 1 w.= 060

MNpoyuTad, BCTABNAA nNpPONYLLEHHbIE HAa3BaHWA efMHML
BREMEHM,

1) Ypok u nepemeHa gauvnuce 60 mMuH, wam 1

2) Moezn 6bin B nytw 24 4, wnu 1

3) lTeonorn paboranu B ropax TpPeTblO YacTbe ropa,
i 4

CKonbko MHHYT coctaeasior 2 4?7 60 ¢?

CKONbKO 4YacoB M MWHYT cocTaensoT 65 mMuu? 70 mun?
90 mun?

Mama crazana 12 maa, 4TOo noesn, Ha KOTOpPOM nNpHe-
AeT nana, npubyger B Mockey uepez OOHM CYTKM M
3 u. llera nocMmoTpen Ha uvacel — Bwno 17 u, Korma
M B KOTOPOM 4acy npuObiBaeT 310T noesn?
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11, Havgu uvacTHoe M OCTaTOK, NPOBEph pelleHue,
317 60: 24 80 : 60 274:5 607 : 8

5:8 40:12 95:30 832:7 809:9
12. HaWgu 3HauyeHMs BbIpakKeHWH.

(24 + 8) - 4 (56 — 24): 8 56:4-0+ 28

56  (8-4 1 24) 56:(7-4  24) 4-24 56:4

13. Kak MOHO, HE W3MEeHAs u4MCEen, Cchenartb pasBeHCTBa
BepHbiMK? BbinonHu 3To.

60 + 40 — 16 : 4 = 66 9% —12-6:3=28 63:9+54=1

T8="15 541022 24:56—8-4=1 od:64—8-4=2

. 927792 658 + 342 288-3 912: 4
308 — 195 389 + 572 109-9 b654:6

15. Pewwm ypasHenus.
47 + x=108 65  x=27 x-27 =81 xr:8=12

16. Boipazv B Apyrux eaMHALEX W3MEPEHWSA.
1) B keagpatHbix metpax: 2000 am?4 65000 am?

2) B keagpartHbiXx [OeuMMeTpax W KBaApaTHblX CaHTHMET-
pax: 450 cm? 8435 cm?

17. Yuactok npsMoyronsHoW OpMBl NPUMbIKAET K AOMY,
anvHa kKotoporo 10 m. C Tpéx cTopoH ydactok obHe-
céH uaropogbo gnvHon 130 m. Yemy pasva nnowags

aToro ydactka?

18. B tennvue ¢ 1 m? cHumaror 30 «r orypuos. Ckonbko

KWNOrpamMMoB OrypLUOB NPM TaKOW YPOMaHWHOCTH MOMKHO
BLIDACTUTL B TENAMUE Ha ABYX rpRAKaX NPAMOYrOAbHOH
cdopmbl gavHoM 10 M W wupuHon 1 ™M Kakpan?

19. Mpv nocese nopconHeunuka na 1000 m? pacxomyior 1 kr
ceMaH. Xeatut aM 500 r ceMAH NOACONHEYHWMKa, uTOOBI
3acefiTh y4acToK MpAMOYronbHOW dopmbl andHon 80 m
M LWHPHHOKM O M nNpW TakoW e HOpMe pacxoja CemsaH?

20. Oropon npamoyronbHoM copMel, AnAWHa Kotoporo 28 m,
a wupuHa 20 ™, 3acesH peawcoM, MOPKOBBIO W CBEK-
noii. Pegucom zaHato 160 m2, mopkosbio — B 2 pasa
E'I'DJ"II::LLFE, HemM PEOHUCOM. CI{DJ"II::I{D HBaApaTHbIX METPOB
oropofa 3aHATO CBEKNOoW?

21. Yem noxomu 3TH  mMHOroyroioHukuw? Hamgw nepumerp
Kaoro MHOroyronbHHKA.
Ckonbko oced cUMMeTpuH ¥y durypol 27 37 47
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22

23.

24

25.

26.

27.

28.

MpouuTal TeKCT W 3andWwd UMdpaMK uyucna.

B Toicsaua [eBsTbCOT nAThbAecsT Tpetsem rogy B8 AHTap-
KTUKe ©Obin  obrHapywxeHd alcbepr OAWHOE CTO COPOK
MATh THICAY METPOR, LWMPWHOW COPOK ThICAY METPOR,

Boicota HagBogroM uwactv akicbepra 30 M, 310 BOCEMAaS
4acTb Bced ero sbicothl. Ha kakyw rnybuny aicbepr
yxoauT nog eoay?

LkonbHvkK nownu Ha 3xckypcuio B Myseid KocMmoHaBTu-
ku B8 11 4. [lopora go my3es u obpatHo 3avsna 1 u,
ocmoTp mMmyzes — 1 u 10 muH. Korga wWKONbHUKM
BO3BPATUNMCh C 3IKCKYPCHMU?

Beremor wmoxker cwecte 3a geds B0 kr Tpasbl,
a cnodH — 300 kr. Ckonbko TOHH Tpaebl Tpebyercs be-
remoty W cnoHy Ha 10 gHen?

CKkonbkuMKM cnocobamMu MOXHO pewuTs 3Ty 3agady?

Lea BenocvnedgucTa BbleXaAd M3 OBYX NYHKTOB  Ha-
BCTpEYyY gapyr apyry. Korga nepeeid npoexan 1 Km
180 m, etopoM npoexan 820 M. Ha kKakoe paccroanue
cBAU3UNUCE BENOCHNEaUCTLI?

Cnuwu, 3anonHas NPONYCKH.

700 am?=[1 m* 1437 cm?=01 gM [0 cm?
30 em? — [ mm? 2415 mmM2— 00 em? O mm?
8 am’=0 cm 46 030 gmi=0 m? [0 gm?

MopnBepu umcna Tak, 410ObI Thli MOr HAATH 3HAYEHMR
BbipaXKeHWH, W BbINONHM [OEHCTBMA.

20—+ 1000 —{U—L1)+~L] 490 - (O —0O)
O+ - 320 A0 =]+ 1) 201 540 -01-01

Kakuve efuHWUbl WCNoAb3yioT AR W3MEPEHMA  OJWHbI?
niowann? spemerdu? maccel? Hazoew wx, HaduHas c ca-
MOW MaNeHLKOH efWHWLbI, KOTOPYK Thl 3Haelb, W 3a-
KaHuMBas camoil BOOoAbLIOH.

Bauem HYHHBI pazfd4vHble 2JWHWUBl 204 W3MepeHMdAa of-
HOH BE&MUYMHBI?

Kak MOXKHO HaWTH NepuMeTp W NAoWais NpAMOYroAbHM-
Ka?

D

A H? 02
30+ W =A
A - 18 =50

BOMNPOCHI
—ans
NOBTOPEHUS



Hupap Ha 1 m 80 cm Bblwe
CaMoro KpynHOro cioHa.

AdpuraHckui cnoH B 2 pasa
Bbilwe 3ydpa;

ero macca 8 10 pas Honbue,
yeMm y Hupada.

Macca wHOMMCKOro cnoda
Takas e, Kak y Oeremora.

Macca 3ybpa paBHa 4eTBEpTOM
4yacti maccbl beremora.

bensii mepgBegs
OnuHa — 3 m

Macca — 171

Turp
Onmna — 2m 90 cm
Macca — 270 kr

Myma
OnvHa — 2 m
Macca — 430 kr

XKupad
Beicota — ?
Macca — ?

AdbpukaHCKUH cCnoH
Boicota — 4 m
Macca — 7 1 500 kr

MHOWHCKHMH cCchnoH
Boicota — 2 m 70 cm
Macca — ?

Beremor
Bbicota — 7
Macca — 4T
3y6p
Bbicota — 7
Macca — ?

Bypbih mepBepb
Onuva — 2m 50 cm
Macca — 750 kr

Nes
Onura — 2 m 40 cm
Macca — 220 «r




DnvHa Macca

CuHMH KUT 33 m 150 7
Henbcun 3 m 60 cm ? Ha 1400 kr meHblue,
ueM y MopXKa
M ?Ha 1 m 10 cm ? B 6 pas 6Gonbue,
OPX  Gonble, yem y TioneHs UeM y THONEHS

TioneHo- |? 8 11 pas meHbulle,

MOHax |4emM y CHHEro Kura 300 «r
Boicora Macca
AdpukaHckuid ctpayc|2 m 80 cm 90 «r
Mmnepartopckui 1 v 20 em ?7 B 2 pasa MeHbLe,
MUHIBHH ueM y cTpayca

Coctasb HoBble Tabnuubi, 3anucbiBas B HWX [AaHHbIE O XKHBOT-
HbiXx (BeICOTY, [OAMHY, Maccy) B nNOPALKE WX YBEHYEHMS
{(yMeHbLIEHKA).

Moctpol B TeTpagH pHarpaMmmy, Ha KoTopod OygeT nokasza-
Ha BbicoTa nTHU. WM3oBpaskan 20 cM BbLICOTBI NTHULI OOQHOM
KAETHOM,

CUHHMA KWMT — camoe KpynHoe >KMEOTHoe B mMupe. Ckonb-
KO E.EprKEIHCKHK CNOHOB MOMYT YPEaBHOBE2CWMTE COHOMD CHHEero
KuTa?

3Hana poOCT PasHbiX MKUBOTHBIX W CUMTAA BLICOTY OQHOMO 3ITa-
Ka B AOMe pasHOW 3 M, 3anc/HK NpOonycKH.

1} Mupach moweT 3armnsHyTe B okHo [ ataxa.

2) Ecnm Bbl CHHWR KWT MOr BCTaTb Ha XBOCT, TO OH Bbl go-

ctan go [ srama.
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NMPOBEPUM CEBS

¥ OLIEHUM CBOU JJOCTUDKEHNS

Boibepu npasunbHbIA OTBET.

TecT

Bapuanr 1

3agaume BapuaHThl OTBETOB
1, Kak 3anucate uUMpaMH YUCAO BOCEMBbCOT 80156 815006 815060
nATHaguaTh TbicAY WecTb?
2. Ykaskn cymmy uucen 70000 + 400 + 10. 74010 7410 70 410

4 708, 4807,
nopajKke Hx

3. B kakom paay 4ucna
47008, 4078 sanucaHbl &

47008, 4807, 4708, 4078,
4078, 4708, 4807, 47008;

yBenuueHun ? 4708, 4078, 4807, 47 008.
4. Kakas nocnepoeartenbHOCTE YMCEN COCTAB- 99, 108, 117, 128;
neHa nNo  NpaBuay: Kaxpoe cnefyollee 899, W8, 14 12k
yucno Ha 9 Honblwe npegbigyuiero? 99, 109, 118, 128.
5. Kakoe uucno Byger chnepywolmm B nocne- 66 67 65
posatensHoctd uwucem: 93, 86, 79, 72, [1?
6. Ha peweHWe TpyaHOW 3ajad4d no mare-
matvke Kara 3atpatina  nonvaca, Jle-
Ha — TpeTole 4Yacte 4aca, a CoHa — Kars Nena CoHs
40 muH. Kro w3 atux [pesouek BeicTpee

BCEX pelnn 3apaqy?

1) 8km, 800m, 80 m,

800 cm, 80 km;
7. B kakoMm pspgy 3HaueHus gauHbl sandca- | 2) 80km, 8km, 800m,
Hbl B MNOPAAKE WX YMeHbLUeHHA? 80 m, 800 cm;
3) 800 m, 800cm, 80km,
80 m, 8km.
8. 3aaymanHoe YACNO YMEHBLIMAW B 3 pasa 4200 420 42 000
U nonyqunm 140. Kakoe uucno sapymanu?
9. Ckosbko  untpp Oymer B uvacTHOM TpM 3 2 4
peneHvn 846 na 67
110, C nOMOWBIO KaKOro BblpaXKeHWs MOXHO 20-2+9
BEbIUMCAKTE MNepUMeTp NPAMOYIroAbHMKE Cco (20+9)-2
ctopoHamu 20cm W 9 cm? 20-9

A




Bapuaur 2

Boibepy npasunbHbiA OTBET.

3apaHue

. Kak sanucatb uuchpamu umcno cembcoT |

WeCTs ThICAY BOCEMBOECH T?

. Yeaxu cymmy uucen 40000 + 500 + 90,
. B kakom psgy uucna 7 483, 70 483,

74803, 74 308 sanuvcaHbl B nopsgke MX
yMeHbLUEHWA?

BEPHEHTH OoTBEETORB

716080 706 008 706 080

45900 40 590 450090

. Kakas nocnenoeatenbHocTs umcen coctas-

NeHa MO MPaBuay: Kakaoe chaegylollee
YMCNO Ha [ MeHblle npeabigyuero?

. Kakoe uucno OGymer crepyiowum B nocne- |
nopartenbHocTH 4Yucen: 26, 32, 38, 44, 0?7 |

. Ha wusrotosnenuwe aeyx churypoxk us 6Oy-

marn Kocrta zarpartun 65 mumn, Anéwa —
1y, a Cawa — nomaca. Kro w3 3Thx
ManbYHECEB 6bICTFI'EE BC2X H3roToeun dee

Urypru?

. B kakom pRaY 3sSHa4yeHHA MacCbl Iankca-

Hbel B NMOpAOoKe WX ':l,I’Hni‘EE.l'IH'—IIEHHH?l

. agymaHHOe uMcio yeenwukuau B 4 paza

W nonyaunu 960, Kakoe uwucno sapymanu?

. Ckoneko uuchpp 6Gyner B uyacTHOM  npw

aenedHud 795 Ha 37

74803, 74308, 70483, 7483;
7483, 70483, 74308, 74803;

| 74803, 70483, 74308, 7483.

207, 200, 193, 185;
206, 199, 192, 185;
185, 192, 199, 206.

50 60 61

10.

C noMOLLBIO KAKOrD BbIPAXKEHWH MOMHO
BBIMUCAMTE MAOWALL NPAMOYrOfbHUKA CO
ctopoHamu 18cm u 12 cm?

59

Kocts Anewa
Cawa

1 2%y 24, 27,

20 kr, 200r;
2) 200r, 2«kr, 20kr,
Tk 20
3) 2kr, 20kr, 2u,
2005 2T

2 400 24 240

4 3 2

18+ 12
18-12
(18-+12) -2
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D 1050 — 50

087600 20008
+ 2561 —_763
34017 S
s 78 ij%
BcnomHu ceorcTtea cnoxerua (cm. c. 102), koropble nosso-
NAKKT NpH HaxXOoxHOeHHHW CYyMMbl HeECKONBKHMX 4YKCen nepecraB-

NATb W rpynnuMpoBatbs WX MobbiMu cnocobamu. 1o obner-
YaeT BhIYMCNEHHUA.

264. (YcrtHo.) Bbluvenu Haubonee nérkuM cnocobom.

2+96 + 98 + 904 48 + 530 + 70 + 52
257 118 1 12 3 1 40 33+ 34+ 35136+ 37

NMUcbMeHHOE CNOMEeHWE W Bbl4MTaHWME MODBIX MHOrO3HAYHbIX

HHCEeN BbINQOHAeTCH Tak }I{E, Kadk CNoOxeHHn2 W BblYHTaHMWME
TPEX3HaYHBIX YWCcen,
OBBACHM, Kak BhINOJAHEHO CACXKEHWE W BblYMTAaHWe.

| i1

265. ObwAcHK, 4TO 03HAYAKOT 3aNWCH B pAMKax Ha noaax.

266. Beluucnu, 3anuceiBas  pewedue cTonbuKoMm, W Nposepe
CnoweHHe BblMHUTaHWeM, a BbIMHMTaHHE CloAaHUeM.

528 047 + 106 875 320 260 — 21 476
385746 + 23 352 605 209 — 353 672
680 708 + 21926 304 506 — 91 358

267. B copepHoeaHWax ydyacteosano 18 cemel, cocToswMx
Wz 3 uvenosex, U 16 cemen, coctoswux w3z 4 uenosex.
CKonbko 310 BCEro 4enoBek?

268. MNocne Toro Kak wxonbHukam 6Obino eoigaHo 327 Kour,
8 BubnuoTexke octanock Ha 246 KHWr MeHble, 4em BeINO
sbigaHo. CKoNbKO BCero KHur B OubnuoTtexe?

269. Cocraeb zagady no ebipasxkedwio 100 — (68 +— 14).

270. {YcrHo.) 999 +1 10 000 — 1 50 000 —1
1000 -1 9999 + 1 80 000 -1
4000 - 1 98989 -1 900 000 — 1

20 000 + 800 35 840 — 840
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271.

272.

273.

mw w @
— =

274,

275.

276.

277.

278.
279.

O6bACHM BblYHCNEHMA.

1600

7 000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 876 300000 2 468 37007 18032

MNpoeepb, BepHbl MM paBeHCTRa.

¥ km 080 m=70800 m 4 4y=100 mMwumH
10 v 300 kr=10300 r 8 Mmun 20 c=500 ¢
3 m2=20000 cm? 20 km* =20000000 m?

(YctHo.) 3anonHu nponycku:

toicaye 10 ..; B 1 munamone 10 ... Tbicsy;
cothe 10 ...; B 1 cothe Toicaw 10 ... Teicau;
pecatke 10 .. g 1 pgecarke thicau 10 ...

B aueape dabpuka ewinycruna 4 850 T Hymarw, a
B cheepane — Ha 365 T meHowe. U3 Bceit 3toi Bymarw
6335 1 nowno Ha wuarotosneHwe obwwMx TeTpagen, a
M3 OCTajbHOM 6YMB.I'H coenanu TOHKHE TEeTpanH.
3afait BONPOC W pewd 3ajady.

Canosos, paszbun chpyKTOBLIH cafn NPAMOYronbHOH dop-
mbl. Wupwna capa 50 m, a nnvba B 2 paza Bonbue
WHpKHbL. CKONbKO pepeebes MOMHO NOCAOMTL Ha 3TOW
nAoWaan, ecnd OTBOAMTb Ha ofHo aepesoc 10 m27?

Halau uyactHoe W octatox. Boinonnu nposepky.
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

B 100 opuHakoBbix BaroHax MowHO nepese3td 6 000 71
yrna. B Tpéx TakuMx BaroHax NOMELAeTcs CTONbKO Yrs,
CcKONbko B AByx Bonblerpyssbix BaroHax. CKOABKO TOHH
yrna B oaHom DonblwerpysHom saroHe?

10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 — 200) : (20 5)

Kakas pona Kawaod durypol 3akpaweHa?

31010 — (5000 —3774) (4000 — 500: 100) - 10
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PEBYC:

>

280. Mpowutaidh Ha cTpanuue 103, Kak cBf3aHbl Mexpy co-

BOM YMcna NpPH CACMKEHWW, W 3anofHK Tabnuuy.

Chnaraemoe 3 62 1017
Charaemoe 24 | 179 | 75
Cymma 7 82 | 76 | 964 | 523 |8192
ObbaACHKM peleHHe YPaBHEHHH M WX NPOBEPKY.
xr+15=68:2 24 - x=79— 30
x+ 15— 34 24— x—49
x—34—15 x—49—24
x=19 x=25
19+ 15=68:2 24+ 25=79- 30
34=34 49 — 49
281. Pewwn ypaeHeHUsA.
64— x=92 x+78=97+3
282, Cymma HeuspecTHoro uucha v uucna 390 paeHa npowua-

283.

284,

100

285.

286.

seaeHdio dvcen 0 w b, Hawgw 3mo uucho.
Cocrast ypaBHEeHHWe W HaWOW HEeW3BECTHOEe YHCNOo.

Boiumecnn W cpenad npoeepky.

234006 800304 732638 692503
~ 18769 62836 T 7567 7307498
40210 80321

Bpurana yknaguukos pomxkHa 6Ooina  ynoxute 100 km
Wene3zHoW Jopord 3a MecAad., 3a nepeyw  geKagy
(10 paHen) ©Opuraga ynoxkuna 30 kM nyTH, 2a  BTO-
pylo gekagy — 36 km.

O6bacHKM, uTo oBo3HauaeT Kakaoe BblipaXKeHHe.

30, 30136, 36 30, 100 — (30 + 36), 30:10

2 m 04 cm=0 cm 5 m?2=0 cM?

3 am B cm =0 mm 4 km2 =01 m?

Kak MOWHO, He MW3IMEeHAA uucen, cAenaTh pPaBeHCTBa
sepHbiMu? BoinonHu 3o,

1000 —990: 10— 1=1902 960:2 + 6 =120

D 3km 080mM=[Im 3u 80 kr= kr
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287. lNpountad Ha crpanvue 103, xaxk ceBA3aHbl Mexwgy
coBOW uYMCNa NpWU BbIMWTAHWM, W 3anonHuM Tabnuuy.

<

288. Peww ypasHeHHA.

64— x=91:7 x— 85—-350+ 150

289, Boiuuwcnn W cgenald npoBEpHY.

324 544 + 175737 840 103 — 62 524

290. Ha nonke marasuHa nexaT naxkeTbl ¢ A0A0KaMM pasHOM
macco: 1 wkr 200, 2 kr 100, 1 kr 900 r, 1 ke 700
Kakue 2 nakera ¢ =a6noxkaMu Hano B3ATb, 4TOObLI

Macca 6bina MeHble TPEX KWaorpammop?

291. B zane 300 mect. Korga WKoABHMKM 3aHsAd 8 nofHbIX
pagoe, B 3ane ocranocs 140 csobonHbix mect. Ckonbko

YmeHblwaemoe | 42 60 846
BbiuuTaemoe 45 537 542
PasHocTtb 36 85 28 | 362 | 140 | 834
OBbsAcHM pelueHWe YpaBHEHWH W WX NPOBEpKY.
xr—34=48:3 i5—x=9-7
r—34=16 15— x=63
x=34+16 x=175—63
r =50 =12
50—-34=48:3 ¥5—12—=9-7

16 = 16 63=63

MECT B KaXKAOM paAny, €c/M Bce pAdbl ofWHaxoBble?

292. 1) Yemy paBHa TpeTbA 4acTb OTPe3Ka OMHOH 48 mMm?
2) Haueptu otpesok AB. HayepTd CcHMMeTpHMUHbIH eMy

OTpe30K.

293, Boipazu:

1) 8 munnumerpax: 9 cm, 80 cm, 2 m 25 cm;

2) B munytax: 9 u, 180 ¢, 2 4 25 mMuH.

294. 60005 + (36 006 — 28 097)
100 105 — (87 007 — 679)

400 -80:4+5
800 —640:2:4

X

380 - A
=120

Haueptu oTpe3ok, nATasa 4acTe KoToporo pasHa 17 Mm. q
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yacteld. CKONbKO CaHTMMETPOB B 4YeTbIPEX NATbIX [O-

nax atore oTpeska? PaccMOTpM uyepTexk W pelleHue.
- ? - -

' OnuHa otpeska 10 cm. OH pas3pnenéH Ha 5 paBHbIX

-2 cm—-|

1) Hahpem, ckonNbKO caHTUMeTpOB B OOHOW NSATOM gone
otpeska; 10:5=2 ({(cm).

'l_" 2) HaWpém, CKONbKO CaHTHMETpOB B 4YeTbipex nNATbIX AO0-
'I-Eﬁr » nax otpeska: 2+-4=8 (cm). Otser: 8 com.
H 295, Haueptn otpesoxk anuvHold B0 mm. YsHa#, ckonbko MUA-
-

NMAMETPOBE B MNATH LWECThIX O00AX 3JITOMo OoTpe3HAa.

296. Haueptu Takod npamoyrofbHWK, Boipexku ero u  pas-
peXXo NC NPoOBENEHHOMY B Hem oTpesky. [lposepb Ha-

NOXeHWeMm, 4YTO MoMy-eHHbie TPeyrofibHWKW paeHbl, Hawm-
:m' OW MACLLAanb OHOMO TPEeYrofbHWKA.

297. 3a 7 pHew B cronoBol wu3pacxonesanu 21 kr macna.
Ha cronbko fHeW nNpW TOH e HOpMe pacxofa XBaTuT
36 kr macna? Ha ckonsko gHew xeatuwnc Owl 3TOrO
Macna, eciHd 6bl Ka}l{.ﬂblﬁ AeHb pacxoloBaly Ha 1 kr

Gonbwe?

298. 231-4 484 : 8 752:2—540:9— 486
304-3 938:7 (608 + 206):2 — 100
129-6 876:4 0964:4-3 - 810: 3

299, Yem nNOXOMM M 4EM PAINHYAKDTCA  YPABHEHMA W WX
pelleHUs B KaxOoW nape?

PEBYC: r+75=125+3 x10=250 x:7=140 32:x=132

_ﬂ/\ﬂ_ —75=125+3 x:10=250 140:x=7 32 r2=732

* % %|0 p Ha ckonbko paeHbix YacTed pasfenéH Kaabid Keagpar
36 |* * Ha uepTexke? Halgw nnowagb OQHOW [OAM B KaXKOOM

KBagpaTte. CpaBHM nnowand 3TUX JoAed.
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300.

Kakywo uacte oTpezka AB cocraenser otpesok (D
Ha deptexke 17 oTpesok MK Ha uveprtexke 27

C D B A M

| B

B

301.
302.

303.

304.

307.

308.

1 2

Haueptu oTpesok, AnWMHA BOCBMOW 4acTu KoToporo § mm.

Hawau nnowasp npamoyronshuka ABCD B keaapartHbix
CaHTHMETPAax.

1) Ha ckonbko pasHbix TPEYroNbHWMKOB pasfengd npsa-
MOYronbHWK ABCO?

2) Hahgy nnowadts 32aKpaweHHOM 4YacTH NpaMmoyrofib-
HWKA.

3) HaWhgy nnowapes HezakpalleHHOW 4acTui NpaMOoyrons-
HHKA.

Ans WKoAbl KyNMAM 5 MOTKOB 3NEKTPHUECKOrD npoBo-
fa, no 56 m B Kawaom. Mapacxoposanw gpe cepbmbix
YacTH Bcero nposofa. CKoONbKO MeTpoB nposoja ocTa-
noce?

3a 3 u paborel Oynbaosep paspoeHsn 234 m? poporu.
CKONBKO KBaAPAaTHbIX METPOB AOPOrd pPa3poBHAET Oy/ib-
nosep 3a 10 u, ecnu Oyoer pabotars ¢ TakoW xe
I'IPDHSBD,[{HTEHI:HDCTI:I'D?

. 92:48 10000 —935:5 7:(948 —833):5
87:29 20000 —198-4 (159 +837):6-4
. [MpoBepb, NPABMABHO MW BLINOJAHEHO OefeHWe ¢ OCTATKOM.
16:8=9 (oct. 6) 54:11=4 (oct. 10)
7193:6 =132 {ocT. 1) 612:7=87 (ocr. 4)

NuMoHbl  packnagbieand B Kop3udel, no 100 wryk
B Kaxayo. Ckonbko Obino AMMOHOB, ECAM HX DPasfoMmM-
A e 15 KopavH u ewe ocranocs 30 numoHos?

CpaBHA 3HaYeHUA BEAWYMH.
5™ 1 50 gm 5 m2 u 50 gm?
400 M u 1 Km 400000 M2 w1 km?

. Tans nawna Ha 15 opexoe Gonbwe, uyem Mapwuua. Taus

otnana Mapure 8 opexos. Y koro M3 pesouyek crano
Honble OpPEexXOB M Ha CKOMABKO?

bd

Haueptu orpesok, gnuHa Tpertbed 4Yactv Kotoporo 20 mm, q
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| MAFMYECKUM
| KBAOPAT:

170

140(100

150

. CPABHM
nNowAau
DUTYP:

> npDHGH}KEEM YYMTbCA pewWate 3afadMd, COCTaBNATb

310.

311.

312.

313.

314.

315.

316.

naaH pelleHWAa, NpoBepATh I'IOJ'I‘)I"-IEHHblﬁ OTBET.

Macca Tbikebl, apby3za W pgbiHW emecte 16 kr, macca
TbikBbl WM apbysa 13 kr, macca apby3za W gbiHM 8 «kr.
Haigu maccy pAbiHM, apby3a W ThiKBbl B OTAENBHOCTH.

16 kr

B 1péx wkonax 1945 yyeHukoe, B nepeoid W BTOPOH
wkonax smecte 1225 ydyeHWKoB, a BO BTOPOM H TpeTb-
ed — 1300 yuyeHwkoB. CKONBKO Y4YEHWKOB B KaXK[OOW
wkone? Pewun M npoeepb pelleHHe.

Kak MOMKHO, He MW3MeHAs uducen, Ccaenartb paBeHCTER
BepHbiMKM? BbinonHu 3To.

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120 +120:4 + 6=132 60 —54:6:3=17

Pewu 3agayd, COCTaBMB ypaBHeHWS.

1) PasHoctb HeussectHoro uducna W uucna 80 paena
cymme uucen 360 w 140, Hakgw HeuasecTHoe 4dMcho.

2) U3 uncna 430 ebiunK 3apymaHHoe 4MCAO M NOAYYM-
ni uactHoe yucen 640 w 8. Kakoe uwmcno sapymanu?

PaccrorHmMe Mexgay Asyma nocénkamum 96 km. Motoums-
NKUCT OTNPaBMNCA M3 NEpBOro nocénka W npoexan Ao

OCTAHOBKH '-IETBépT‘j’IQ YacTbk NYTH. CKonbko KHACMETROR
eMy OCTanocb npoexaTb?

&

| | | |
!= 96 km >

2000 cm?=1[1 gm? ‘ 45 y=1[01 «r 23 km=0 m
34 10 mue=0 muH 23 1=0 «kr 600 c= ] Muu
32546 + 7008 — 82 309 1200 —172-3+ 308

b 20782 +5203 +63870 4508 +498:6 — 892
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JFHAHEHHWA HKOTOPERIX Bbipa#eHbl B pPa3Hbld €0WHHMUSAR

E}UJ,EM YYHUTbCH BbINONHATDH ﬂEI‘:TCTBHH C BEMHYHHAMH, '
HIMepeHHA.

Ecnu BbluMCNEHHMA BLINOMHWUTL fIErKo, TO 3TO AENaloT YCTHO.
Hanpumep: 8 kr+300 r—8 wr 300 r

1Ty 30 MuH—25 MuH=1 4y 05 mMuH

2 M 45 cM—3 m 15 cm=5 m BO cm
MpH MUCbMEHHBIX BbIYMCNEHUAX 3HAYEHWUS BENMYMH Bbipaka-
IOT B OOHHX M TeX e efHHULAX M3MepeHHa M BbINONHA-
KT ,QEI:TCTBHH C HHMH TaK Mg, HKakK C 4HYHMCNamM,

125475 ,.,E,'ir| ig,ﬁ 8 55.@:_{_5 éuw 5 ﬁdm

SV L PRiIE f21/75m o -
304 850 3935M, | _+ ke
/S_QSOm_I/SlmﬁOm LT

217, 3anMWwK BbIYHCAEHMA B CTPOYKY.

18 u 36 muH—9 y 20 mun 30 c+25 ¢
18 u 36 mMuH—9 mMuH 2 mur 30 ¢c— 1 mMuH
12 km 065 m | 20 m 6 m 20 cm | 75 cm
318. 3anmwK BblHMcAeHUA cTonBUKOM.
12 m 86 cm 3 m 45 cm 45 1 275 wr 18 17 130 wr
5 u 48 mmH— 35 muH 26 kr 350 r—24 kr 002 r

319. B 1péx cocrasax 120 TtoRapHbix BaroHoe. B nepeom
M BTOPOM COCTaBAaX RBMeCTE (7 BaroHOB, BO BTOPOM
M TpetbeM — 70 BaroHoB. CKONBKO BaroHOB B KagoM
coctape? Caenan 4Yepréx K 3apade M peld eé.

320. Ha ewmpeoxaccery, paccumtaHHyio Ha 210 muH, 3anucanu
nea chunema; nepsBblid anutca 1 u 38 mMuH, BTOpOWH —
14 27 mMuH. MOXHO AW HA 3Ty KaCCeTy 3anucaTs elwé
OAMH HABM, KOTOpPbIK AnMTCA 23 MUH?

321. 88:44-27 10 375 — (8 003 — 567) LN - K
99:33-18 35008 — (12049 + 765) 9:1=8

322. 1) Haingy nnowanb W nepumetp TpeyronbHuka ACD,
2) bypet nu otpezok AK ero ockwy cummeTpumn?

65 km 080 m—30 km 5 M 75 em—3 cm
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} lNpoponxaem yudTbcA pewarts 3agadd, CcpasHWBaTh

34084YH WM HMX pPeleHHA, BbINONHATh BbIHHMCAEHMA.

323. CpaeHn 3apaud, O0bAcHM, Gonbliee MAW MeHbLUEe YMC-
NO HYXKHO HaHTH B KaMOoH W3 HMX.
1) B Hawem pome 9 3Taed, a B cocegHeM — Ha
3 ataxka Bonbwe. CKonbko aTaxed B cocegHem gome?
2) B cocepHem pome 12 atarked. B Hem Ha 3 sTaxka
Bonblie, 4YeM B Hawem. CKOMbKO 3Ta)ked B Hawem gome?
324. 1) bpary 17 ner. On mpagwe cectpsl Ha 3 roga.
Ckonbko net cecTtpe?
2) Nane 35 netr. OH crapwe Mambl Ha 3 roga. Cronb-
KO NeT mame?
325. 3anyliM BblYMCAEHHA CTONOUKOM.
35 km B20 mM—7 km 900 m 2 4 30 MMH—55 mMuH
14 26 vuH+2 4 34 MuH 13 v 250 wr— 820 kr
326. Pelwu 3apauv W OODBACHW, 4YeM W NOYEMY Ppa3AUyaloTCa
MX  pPelISHUA.
1) B xoasitctee cobpanm 7800 1 wmoprkosu, a cBEK-
nbl — Ha 1250 u Gonbwe. CKOAbKO LEHTHEpPOB CBEKANbI
cobpani B xo3sakctee?
2) B xosanctse cobpanu 356 T kKaprodena. 210 Ha
231 7 Bonblwe, yeM cBéknbl. CKOMNbKO TOHH CBEKAbI CO-
Gpani B xo3fHcTRe?
327. 1) Cocraeb no tabnuue 3agaud M 3andlid MX pPELLEHUA
B BWAE BbIParXKEHWH.
eHa
L Konuyecteo | CroumocTb
npedmMeTa
(8 wrykax) | (8 pyBnax)
(8 pybnax)
KapaHpatu a 15 ?
KucToukK b 7 (o
JIuHenKu ? a a
2) Coctasb Bblpa)keHws, KoTopble o0DO03HaYawT CTOM-
MOCTE: O KapaHgawed W 2 kucToder; 5 Kapanpjawlew
W JIMHEWKHM; 3 KUCTOYEK W AMHEWKM; KapaHgalla, Kuc-
TOYKH W NMHEHKMW.
328. BrINOAHK BbIUKCNEHUA,

180 506 + 32 994 197-4:2 981:9-6
101008 — 12 389 85-7—-15 696 :8-3

«[poeepounbie pabortei», c. 40, 41.
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HTO Y3HAJNWK. HEMY HAYYHUIIHUCH q

1. Bbiumcan cymmbl ynoBHeim cnocobom.
12 + 43 + 18 + 57 120 + 65+ 15
64+ 29 —-61+ 36 460 + 380 + 20
2, 24-10:8 810:9-100 420 — 280:7
54-10:9 450:5-10 600 —120:2
3. 600 — (30— 23) 5-(30+170) — 160 : (4 - 2)
100:{(172—-18- 4) (3 700+ 300 — 100) : 100
4. 5648 37829 135508 6078
+ 2794 + 62307 + 48324 + 8932
7835 20591 34085 7509
3.
82 075+ (70 200 — 36 485) 600 100 — (92016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BeinonHu pedcTBMA C NpPOBEPKOM.
345008 — 269 871 182+ 3 208 -4
126 547 79 652 247 - 4 109 -8
7. Havau uvactHoe W ocrarok. Boinondd nposepky.
248 : 6 652:9 546 : 3 876:7 835: 4
8. Peww ypasHEeHWs W BbLINOAHW NPOBEPKY.
x+320=80-7 xr— 180=240:3 400 — x=275 - 25
9. MzpectHa ueHa OpHOrC npefMmetra Wi CTOMMOCTb KYNASH-
Hbix npegmeToB. Kak y3aHate wWx wonudecteo? Cocraeb
M PELIM TAKYylo 3ajaudy.

10. Pabouui pomked Obi M3roTOBWTE 3a fAeHs 63 pertanm.
Uepes 2 u paborsl eMmy ocTanock caenats 45 pertanei.
3a CKONMbKO YacoB OH W3roTOBWT OCTABLUWECH [OEeTanw,
ecnv BbipaboTka 3a 4yac He W3aMeHuTca?

11. Pabouue oTpemoHTHpoBand 70 MawKH 3a pBse Hejenu.
Ha nepeoi Hepene oHW pabotany 6 aHell, a Ha BTO-
por — 4 pOHA, PeMOHTHPYA BO BCe [OHH MAllWH NOPOB-
Hy. CKONBKO MalWH OHM PEMOHTUPOBAAW EXEeQHEBHO?

12. Pobor-razoHokocH/ka 6e3 noas3apAgku MOXeT CKOCHMTb

Tpaey Ha 30 cotkax rasoHa. CMoxeT AW Takas
ra3soHoKocunka pabotate 2 mMecaua ©e3 noA3apALKHM,
ecn, BHAwHasce 1 paa B Hemenw, OHa BblKallWBaeT
rason niowageo 300 M*?
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CTPAHUYKUN AN JIIOBO3HATEJNIbHbBIX

Yrapan zagymaHHOe YMCAO

1) 3agymair nwoboe OAHO3HAYHOE YWCNO, KPOME HYNA.
YMHOb ero Ha 9.

PEE}U’II:TEI.T pa3fcnd Ha 3d40yMaHHOE YHWCNOo.

O6bacHW, nouyeMy nonyuwnocs 9.

2) 3apymai nmoboe ofHO3IHAYHOE YMCNO, KPOME HYNA.
Yeenwub ero 8 5 pas.

Boiutv W3 PE3YNbTATd 3aAY¥MaHHOES YHUCAO.

[NMonydyeHHyd pa3HoOCTh pPas3feny Ha 3aAyMaHHOe 4YUCno.
MpuBasb K pesynwtaty 96.

Noayynnoce 100.

O6bsicHM, nodemy Bcerga nonayqaetca 100,

1) Boipexxu wkeagpar co cropoHoW 2 cM M paspexb €ro Ha
3 TaKux TPeyronbHWKA, M3 KOTOPbIX MOMHO COCTaBMTb 3TH (Du-
rypol.

2) Kakon Oymer nnowagnb kawaod durypo?

3) Hasoen ew@ oaHo ceokcteo, oblwee pna Bcex churyp Ha
PUCYHKE,

Pacctaeb 3Hakd apudmMeTMUecKUX OeHCTBUH MW, €eCAM  HYXHO,
CI{DEPKH TakK, '-ITDE!I:I A BEHCTEEA CTallM BEPHBIMM.

8 & 8 B8-7 8§ 8 8 o8-8
8 8 8 8-9 8 8§ 8 8-10




4. BerucaumenbHas MmMauitinag paﬁDTﬂET Tak.

1) Kakoe uvcno Hyaer nonyyatbCa Ha BbIXOAE M3 MAOLitiHel, ec-

/"

-10—1

~

A1 Ha Bxope ©Oyper uwcno: 10; 200; 50; 100; 907

2) Kakoe 4uCNO BBeNW B MOWUHY, €CNW HA BbIXOAE W3 MOuWil-

Mot nonyuund uucno: 29; 89; 149; 269; 8997

1. HononHu T1abnuuy HEAOCTAIOWWMA  OaHHBIMU,
Hble Tabnuubl, paccuydTal ¢ MNOMOLLBK KaAbKYJIATOPA CTOMMOCTb

3A[AYU-PACYETHI

O4HOMO HOBOroOHErc nopapka Ans feted,

Wcnonbzys  pas-

Ueha Konwuectso | Konuyecteo CroiiioeTs

HaumeHoraHWe 3a 1 Kr O0HHaKOBbIX LUTYK B noAapke
wryk &8 1 kr| 8 nogapke

MangapuHbl 60 p. 10 3 18 p.
LlokonagHsbie
KOHGETH! 450 p. 50 8 ?
MpaHuMKK 180 p. b 1 7
KoHdeTbl
Kapamess 210 p. 70 10 ?
Ouck
¢ MynbTdhHABMAMM 1 120 p.
Ynakoeka 1 30 p.
Hroro 7

2. Banepy nonpocunr 6BbicTpo cxoguTb 3a xnebom K ykuHy. Ha

nopory B OynouHyild W noxkynky xneba oH noTpatn OAHY na-
TYIO YacTb 4Yaca, a Ha obpatHoM nyTM oH 10 MuH Beceposan
C ApYroM, KOTOporo BcTperwn. Ycnen nu  Banepa npuHecTH
xneb K yKHHY, KOTOpbii jgomkeH Obll HadatbcA 4Yepes nosqa-
ca nocne ero yxopa?

MoxHo nuM oTBeTMTb Ha Bonpoc 3agaun? [ouemy? Kakumu pan-
HblMK  HYHHO OONOAHWTE ae }’CHGBHE?
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LEMOYKA:

180

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Mame & netr, a podepu ¢ ner. Ha cCKONBKO neT Aoub
monoxke Mambl? Bo cKonbko pas maMa cTaplwe godepu?

[lpoeeps, BEpHbl AWM paBeHCTBA.
2 M*=10000 cm? 10 kmZ= 10000000 m?

c |773|94 328 a |57(825 0 (650

ad |73]19 |620 b 175 50

c-d 0(320| | @+ b |64 329

Cymma Tpéx uucen paeHa 1000, Cymma nepBoro M
sToporo ducen pasHa 650, cymma BTOpOro W TpeThb-
ero — 550. Y3nam kakgooe wm3 uucen.

Mz neyx ropopnos HaBcTpewy JApYr APYTY Bbilid  ABa
noesga. OpguvH U3 Hux npowén pgo BeTpedd 260 km,
apyron — 180 km. Paccmorpu ueptéx Kk 3agade
W HaWOW PacCTORHWE MEeXay TropoaaMM.

e cal—

180 km

w260 kM —*|* >

Lge ™MOTOpHbIE 1NOAKM OTOWNM OT OFHOW MPHUCTAHM B
NPOTUBONOACKHEIX HanpaeneHuax., OpHa W3 HUX npowna
38 km, a ppyraa —Ha 5 km Donbwe. Ha kakom pac-
CTOSHWWM OKA3aNMCbh 7OAKM OAHA OT LpYyron?

Chenal 4yepTeéx K 3aja4e W pelld ee.

B atrenbe 6bino 240 m cutua. Koroa CluMAM HECKOABKO
nnaTheR, PacxXolys Ha Kawgoe no 3 M, TO OCTanoch
ewe 90 m cutua. CKONbBKO nAartseB clUMAM?

TypucTHueckoe areHTcTBO 3a gedb npogano 200 nytéeox
B CaHaToOpuM, Aoma oTabixa U Typbasnl. OpHy [ecatyio
4acTbk 3TUX NYTEBOK npogand B caHatopud, 140 nyre-
BOK — B Aoma o1apixa. CKONbKO nNyTEBOK nNpojany Ha
Typbassl?

Boibepr macwtad v nocTpoid guarpammy Koauuyectea ny-
TEBOK pPa3Hbix BWMOOB, WMCNOAL3YA peweHuwe 3afaqu 20,
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22.

23.

24.

25.

45
24

26.

27.

el

5,.'\?

6.

JononHy 3agady HegoCTalWHMA BaHHbIMH M peld eé.
M3 HeWwcnpaeBHOro BOAONPOBOAHOIO KpaHa B CEeKyHAYy Ka-
nalot 2 kKannav, a 3a 12 MUH Hanonadsetrca 1 nonHbiid
crakaH, CHONLKO NWTPOB BOMBI MOMET 3PS BbUIMTLCA W3
TAKOro0 KpaHa B TeuyeHWe daca? B TEYeHHe CYTOK?
(Cumtarb, uto B nutpe [ crakanos.)

Kakyilo nnowanes 3aHumaer kaprodensHoe none, ecnw
OAHa nATas uYacTh 3TOH nAowand coctasnser 200 mZ?

Kakne umcna nponywens B tabauue?

1em?2 = [ mm? 1m2 = O gv?
1am2 = [0 em? 1kmé = O m?

3anuwK BhIMMCAEHUA CTONOUKOM,

kM 530 m+37 km 470 m | 32 T 820 kr—8 T 950 «r
kM 040 M—9 km 008 ™ 34 15 MU —45 MuH

M3 nByx OOMHAKOBBIX KBAApaTOB COCTABMAW  NPAMO-
YronbHWUK cO cropoHamu 3 cv M 1 cm 5 mm, Cpenadt
K 3ajgade 4depté. Belpazn pnuvHel CTOPOH NpAMOYronb-
HUKE B MWAJMMETPAX M BbIYWCAM NEPUMETP 3TOrO MNpa-
MOYFONbHWKE W KaXOorc Keagparta.

Hayeptu Takue dwmrypbl 8 TeTpagH. B durype 1 HakoM
OOHY [OEeBATYKD JOMK W 3a3Kpacb 4YeTblpe Takue LOMH,
a B curype 2 3aKpach ceMb LWeCcTHaAUaTblX A40NeM,
Haingy nnowanb HezakpalleHHOW 4vactu dourypel 1.

Kak Ha3bIBAalOTCA uYMCia M COOTBETCTBYIOWNAE BbIPAXKEHMA
NpH CAOXEHUKM? NPU BBIYUTAHMU?

Kakve cBOMCTBA CAOMEHWA Tbl 3Haewb?

Yto NoOAYy4YMTCH, €ECnHd HW3 CYyMMEBl OBYX CAaraemMbeix Bbl-
HECTE OOHO cnaraeMoe? ecnid K BEIHYHMTAEMOMY I'IPHEBBHTI:
paEI-HDCTb? eCiiH W3 YMEHbLUAEMOMO BBRIHECTH F}HSHDCTI:?

Kakve Tbl 3Haewb npaskaa © nNOpPAAKe BbINOJAHEHMS
AEUCTBHA B BbipackeHuax Oe3 ckobok? B BblparKeHHaX co
ckoBramm?

Kak MOMHO npoBepuTh CAOXeHWe? BbluMTaHWe?

LlEM}n’ paeHa CcyMMa AOBYX CcharaeMmblx, eclH oHO M3 HHX
pPaBHO HyMo? Pa3HOCTb, ECAM BbIHWTAEMOE PEBHO HYyMO7?

/3
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NMPOBEPUM CEBA
Y OLIEHMM CBOM BOCTVDKEHNSA

Tecr
Bapuanr 1

Boibepu npaBu/ibHbIM OTBET.

3apanue BapuaHTbl OTBETORB
1. Kakoe uucno Hapo npubaeuTb K uymc-
ny 5300, utobbl nonyuuts 60007 ey L 0
2. W3 kawkoro uwucna sbiund 800, ecnu 1500 100
nonyumnn 7007 1 400
3. 3HauyeHWEe KaKoro BbipaKeHWHA pPaBHO 2 600 + 20
. 3 000 — 200
2 8007
2 700 + 1000
4. YKaxu 3HayeHWe YWCNOBOro Bbipa- 2 000 200
_ wenua (600 - 240): 7 80. 02
5. KakoW 3Hak cpaBHeHWS Hago nocTa-
BMTb B KPYXKOK, 4TOObI NOAYy4uThb < -
BEPHOE HEpaABEHCTBO
3 800 — (1900 —900) O 3 800 — 19007
6. Bbibepu pepHoe BblpakeHwe gna
peweHna 3agayd: «Ona copeana
15 mionbnaHoe. Heckosnbko TIOAbNa- (15 —3)-2
HOB ©OHa rocTasuia B 2 Basbl, no 15 —3-2
3 TonbnaHa B KaMAylo, a ocTanb- 15— (3 + 2)
Hbie cBAzana B Oyker. Ckonbko
TionbnaHos B Bykere?s
7. YKakM npasuibHO BbIYMCNEHHYIO CYM- +ggg;g +ggg;g
My uucen 48 679 u 32 976. S0655 81655
. _ 12435 _ 72435
8. Ykarku npaBMAbHO BbIMMCAEHHYIO Pas- |~ 75706 15796
HocTe umcen 72435 u 25 796. 56649 46639
9. Kawoe 4ucno Hagoe 3anMcath B OKOLW- 1800 800
Ko, 4ToBbl cTano BepHbIM pPaBeHCTBO 80
8 200 + O= 10000 — 10007
10. Kakoi woxker Bwite gnvHa Hosoro | 19 Mm 19 om
HepTEXHOro Kapadgalia? 19 cm

- O




Bapuanr 2

Boibepr npasunbHbld OTBEET.

3apaume BapuaHTel OTEETOB
1. Kaxoe uncno Haao npubasutb K uuc- 1 600 600
ny 2400, utobwmi noayumts 4 0007 60
2. Hz kakoro uucna ebidan 300, ecnu 600 1 300
____nonydnnu 9002 1200
1400 + 20
3. 3HauyeHWe KAKOro BblpaKeHWs PaBHo 1700 — 1 000
16007
2 300 — 700
4. VYKkaM 3HaYEeHWEe UMCIOROMD BhipaMce- 170 107
Hua (980 350} : 9 + 100. 710
5. KakoW 3Hak cpasHeHMA Hamo nocrta-
BUTb B KPYXOK, 4T0DBbI nonydutb o Z
BEPHOE HEpPaBEHCTBO
5600 — (300 + 600) O5 600 — 300 - 6007
6. Buibepu BepHoe BbhipaxeHue nna pe-
WweHKs 3agavM: «B 2 oguHakosbie (18 + 2) - 6
BaHKW € AHAHACOBbIM KOMNOTOM KAa- 18T2- 6
oyt 18 kpyxkos adaHaca. Cronbko 18:2‘\5
KPYKKOB aHAHACA HY)XHO [OAOXKWTH '
5 B Takmx ©Ganok?»
_ 38697 . 38697
7. Yxaxw NpaeMNbHC BbIYHCAEHHYID CyM- 42538 -'_42533
my uucen 38 697 w 42 538. 81135 31235
—_ 81423 81423
. YHaXku npaeMAbHO BLIYHMCNEHHYIO pas- 20873 29873
HocTe uducen a1 423 w 29 873. 51540 51550
9. Kakoe umcno Hago 3anwvcatb B OKOLUI- 600 60
KO, uTOoBbl CTANO BEPHbIM PABEHCTBO 6 000
9 400 + [0 = 10 250 — 2507
10. Kaxoih moxeTr OblTt Macca KOLWKH, 300 r 3 Kr
KOTOpOWM oOuH roa? 30 kr
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BcnomHu  u3secTHble  Tebe  CBOMCTBA  YMHOXKEHHS
(c. 102, n. 1,3) v obbacHK, nouYeMy BepHbl paBeH-

cTBa.
- (H 5:17:2=5-2-17 (6+8):4=6-4+8-4
a7 9+5+1+6)-8=9-8+5-8+1-8+6-8
E 329. OBbACHKM 3anNdCH B paMKax Ha nNoAaax.
[¢.1=¢] 3. I g |24]25] 52 12| 21
b 2 [ O 34| 6
[b-{}=0 ] a-b 54196 |84 |63

331, 3anqwM npouspencHde uucen @ M 5 W BbIUKMCAH ero
3HaJYeHHe npH a=72 W b= 3.

332, Cocrtaeb pasHbie 3ajaYd no BeipaxkeHdwo 16 -4,

323. Ha 9 opguHakoebiXx napHWkoe Hago 45 m naévku. Cronb-
KO MEeTPOB NAEHKM MNOHOET Ha 3 Takux napHuxa?
Coctaes W peww 3agaqyd, obpaTtHble [AHHOH.

334, TypMcTel B nepebld geHb npownd 16 KM, 4TO CocTaBMno
BOCBMYIO 4acTb MX Mmapuwpyta. CKONbKO KMAOMETPOB WM
OCTaNoCh MPOHTH?

335. 60000 — (50 106 — 49 038} 217+ 4 636:6
480024 — (53 425 + 78 679) 352-2 736: 4
101010 + (75 372 — 56 483) 198 -7 784:8

336. Haueptv TakoWw TpeyronbHWK, AONOAHM €ro Ao nNpamMo-

YroAbHMKA, HaugW nnolags NpAMOYIoNbHUMKA M Kaxkooro
TPEYronbHUKA.

P (14+7)-3 8- (100 — 99)
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Aa Ha OOHO3HaYHOe.

Yuumca BbINONHATH YMHOXeHHe MHOMo3IHa4YHOro 4uc- '

337.

338.

339,

340.

341.

342,

343,

MucbMeHHoe yMHOMeHHe moboro MHOro3HauYHOro 4Yucna Ha
o4HO3IHaYHCe BRINOAHASTCA TakK e, KaKk YMHOXHeHHe Tpi—‘}x-
JHa4YHOro 4Ydona Ha oHO3HayYyHoe! cHadalad YMHOHRWnT 20M-
HULbI, NOTOM [ECATKM, COTHH M T. A.
ObBBACHH, KaK BLINOJHEHO YMHOMEHWE,

m 21315 kr+3 ><23?5
L% 32 2 1 375 kr = 2375 «r -3
| 7125

T128 kr =7 1 125 «xr

Boinoanu YMHO¥EeHWa, HCNoNb3yd, Korja a1o },F.II,DE)HO, ne=
pPeCcTaHOBKY MHOMXMTENeHu.

1) 51242 6-274 23452-17 9-56 492
2y 2 km 425 m-8 18 u 02 kr-4 230 cm?-4

B kycke 40 m nonotHa. Ot Hero oTpezand nNonoTHa
Ha 6 petckmx npoctbiHewn, no 1 m 80 cm Ha kaxayo,
M Ha Hasonodkn 10 m 20 cm. Cronbko metpoe nonot-
Ha ocTtanoch?

B macrepckow cwmnu © npocTbhiHeR, Pacxonyd Ha  Kawk-
ayto no 2 m 20 cm nonotHa, 1 8 HaBOnouvek, pacxofys
Ha kaxaywo no 1 m 25 cMm nonotHa.

Jagal BONpoC W pewd 3agady.

Mana npowén 500 m 3a 5 muH. CKONBKO KWNOMETPOB
OH npoMpger 3a 1 4, ecnd cuKTaTh, 4YTC 3a KawAayw
MMHYTY OH NPOXOAMT OOMHAKOBOE HOMMHECTBO MEeTpOoB?

35894 + 7068 9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 +1)- 100 — 64 : 4 90+ 1-(100 — 64): 4

1) Cpaenu nnowanu npamoyronbHukoe ABCD w KMOP,
2) CpaBuv nnowanw keagpata A7FD w TpeyronsHuka AOF.
3) Bepuo nu, uto KO — oct cuMMerpud  Hrypol
KMOP?

B nepeoli kopauHe Obino 25 Kr CAMB, a BO BTOPOH —
Ha 7 Kr medbwe. M3 nepeoHd KOP3WHbI NEPENnoXWiK BO
gropyioc 4 kr cnuB. Onpepnenu, B KaKOAd KOP3WHE CIWB
crano Bofblle M Ha CKONbKO Kunorpammos. [Mposepb ce-
64 BbIYUCASHUEM.

O

26 m 85 cm+7 1 1 250 wr-8 190 mm2-5 q
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BcnomHu npasuna ymHowenuAa ¢ uucnamu 0 w1
{c. 105—106). Bbiyucam.

1-8 312+ 1 0-35 8180 10+ 1
1-1 703 -1 0-100 617 -0 10-0
344. (YctHo.) 0 pec.-5+ 3 pec. 0 cor.-3+2 cor
0 toic.*7+4 ThiC. 0 cor.*1+ 1 cor.
345. 803-5 50 801-4 410086
40197 90048 -7 70032-8

346. Haueptv Tpw otpeska. Lnuvda nepeoro 8 cm 5 mm, uto
Ha 7 MM Oonbwe pnvebl BTOporo W Ha 1 cm 5 MM
MEHbLIE [IMHBI TPETHEMD OTPE3KA.

347. KombakiHep yBupan 9 gHeldl nweHWUy Ha J4BYX nonax.
Ha nepsoMm none oH cobpan 400 1 nweHuubl, a Ha
sTopom — 320 T. Cronbko ToHH 3epHa ybupan KOM-
bavivep 3a 1 peHb, ecnu exegHeBHas BhipaboTka Obi-

TN na oaMHaKoBOW?

if \‘_ 348, Ha mencHMuy oTtnpasvAM nwenduy Ha 10 mawwuHax, no
/ 42 U HA KaKAOHW, a AYMEHA B 3 pasa MEeHblUE, YEM
o nweHdubl. Ha ckonbko UeHTHepoe ©Gonblie OTNPaBHAH

Q NWeHUUbl, 4YemM suMeHs?
1 349, 3anuiiM BhIPAXKEHUA W BBIYMCAM WMX 3HAYEHWA.

1) lNpoussepenwe umcen 8 u 3125 ymenbwurts Ha 5 186.

_— 2) HavmeHbluee WECTHM3HAYHOE YWUCNO YBEAUYMTB B
/ N\ 10 pas, a pesynbrar ymedowwnte B8 1000 pas.
f . ] 3) YactHoe uucen 872 u 8 yeennuute B 7 pas.

\ / .
N 350. PaccMOTpM pPHCYHKM M ODDBACHHM, YEM TMOXOXM W 4eMm
pasnuyaloTca pucyHkM: 1w 20 2 v 3 3w 4, 1 v 4.

@ 2 351. Ckonbko B uucne 15400 pecatkos? corten? ThicHy?

Ckonsko eauHudy, B uucne, cogepxkawem 208 pec.?

79 32 con?
I/ @. 352, 45010 — (3 908 - 17 613) 6008-9 97 168-6
\5 / 60 000 — 2 407 + 5 B49 91005-3 71-23844

S b
= o 353. Kak cpenatb paBeHCTEC BEpHbLIM, HE 3aMEHAd KapTo4KM

C uutbpamu Ha ppyrue?

;’IQK} 6| 2] :13| [1

Il
(]

\\___ _‘_/ 4
D Boumcsn. 609 - 7 32 009 - 3
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1) Paccmotpu 3anucH W OBDBACHM BbIMMCNEHMA.
800 - 7 24000 - 3
8 cor.* 7 =5b com 24 toic. 3 =72 TbIc.
800 - 7 = 5600 24000 -3 = 72000
2) OObBACHM, KaK BbLINONHEHO YMHOXEHHE.
| R
8400 | 169000
- I_.-ﬁ.l
| | --4‘{%
354. 420 -8 4700 -5 30700-9 5000 786-4 b -
290+ 3 6800 -6 20080 -7 4329 +932-8
355. Ha d¢habpuke 3a mecau warotosunm 40000 nap obyeu: |
& = PEBYC
my>kcKoi obyeu — 8900 nap, xeHckon — B 2 pasa |
BonblUe, 4Y4EM MYKCKOW, ocTtanbHam obysb — pgeTckas. A
CronbKo nap Aetckon oOyBM MW3roToBMAM 3a 3TOT Me-
cau?
‘ . ) «** 45
156, Ha caxapHoii zaesop npueesny 80 MalKH cBEKAbl, NO *
3 1 Ha Kakpoi. CKONbKO caxapa W3roTOBMAW M3 3TOM * 0935
CBEK/Mbl, ©CAW Macca caxapa COCTaBAAST LWEeCTYIO YacTb
Maccbl CBEKAbI?
357, Kynunu 6 oguHakoebix cTynbee 3a Ak p. CKonbko croAat
4 Kpecna, ecnH Kax[oe M3 HWMX B 3 pasa fopoxe cryna?
JanuluM pelleHve B BWOS BbIParKeHWA.
358, Hawgw octatok v MNpoBepb BbIYHCIEHMA.
789:8 =98 {ocr. L) 327:6 =54 (ocr. L)
39:40 =0 (oct. L) 97 : 95 =0 (ocrt. 1)
359, Boipazu: 1) B muHytax; 3 4 45 muH, & u 40 mMuH;
2) B cekyHgax: 5 muu 05 ¢, 10 mun; L
3) B wKunorpammax; & u, 15 71, 7000 r.
360. Ecnv okono KaKAoro goma nocagute no 9 caxedues,
To He xpatut 100 caskeHues, a ecnM no 5 cakeHuee,
To 20 caxkeHuee ocrtaHercs. Ckonbko gomoe? CKoAbKO
cameHues?
Beiucnu., 460 - 8 7320-5
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O

MNpounutait Ha cTpanuue 104, kak ceA3aHbl Mexay co-
BOM uMCna NPU YMHOKEHMM M NPW OENeHWM. 3anofiHW

Tabauubl.
a 21 m 60
b 7 3 n 4 16

a-b 91 | 84 | 36 m:n 24 | 3 5

ObbsAcHM pelieHUe ypaBHEHMH M MX NPOBEPKY.

x*8-26+170 x:6—18'5 80:x=46 30

x-8=06 x:6=90 80:x—16

x=96:8 x=90-6 x=80:16

=12 x =540 x=5

12-8 =26 + 70 540: 6=18-5 80:5=46 30
096 — 96 90 —90 16— 16

361. Pewun ypaeHeHus.
1-x=140: 2 x4 =84+ 16 12:x=4-9

362, Cronap W ero Y4YeHWMK PEMOHTHPOBANH CTYAbA. YuyeHuk
pabotan 6 pgHel, pemoHTWpys no 10 cTynsee B AeHsb,
a ctonap cpenan Takyio e pabory 3a 4 gHs.
Mo ckonbKky CTyAbeB B A&Hb PEMOHTMPOBaN cronap?

363. M3 peyx ropofoB HAaBCTpeuy Apyr LpPYyry BbIWAW OBe
MallkHbel. OgHa W3 HMX npowna Ao ectpeud 128 km,
a pgpyras — Ha 56 kM menbwe. Cpenail no 3apave
YEPTEX W Y3HAW paCCTOfHHE MENAY 3TUMU TOpPOLAMM,

364. 3 km 865 m+ 7 km 428 m
12 km 020 m — 8 km 350 m
8 1 036 wr 4 1 018 kr
1 1 200 wkr — 486 «kr

365.
S0 000 = (T 203 — 2811} -6 82190 - 4 4006 - 2
63876 + 5482 + 16 038 + 24 157 300 - 3 50804

366. 1) CpasHu nepumeTpol Uryp caMmbiM NErkum cnocobom,
2) CpaeHH nnowadu curyp.
3) Hauveptu dourypy 2 u npoeegud B HEA OCb CHMMETPHMW,

D Boumcriv. 75 m 86 cm-4 6 kr 150 r-8
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OBbACHM NPHEMBI  BbIYUCNEHUA.

936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3 4
455:5=(450+5):5=450:5+5:5H

367. Havgu 4acTHOe W OCTATOK W BbLINOJHU NPOBEPKY.

56:15 92:30 399:9 854:8 34 : 40

368. ObvacHK, uto 0BO3HAYAlOT 3anWMCH B paMKax Ha Nonax,
W BbINMOAHKM BblHMCNEeHKHA.

0:145 208: 1 375: 375
0: 964 342:1 863 : 863

369. Cocraeb pa3zHble 3afaud No BhipaweHws 24: 6.

370. 3a 2 4 e3nbl Ha NErkosod mawuHe oBblYHO pacxopyeT-
ca 12 n 6enauna. Ha ckonbko uacos eznpl xeatut 48 n
BeH3MHA, €CAUM ero pacxof He W3MeHuTcA?

Ckonbko nutpoe GeH3uHa notpebyercs Ha 8 4 noeagku
npv TakoMm pacxoge?

371. B npownom rogy zason wuzrotoeun 1400 mawwuH, uto
Ha 300 mawWH MeHble, 4eM B 3TOM rogy.
3ajal BOMpOC WM pelwud 3anauqy.

372. Opgua 6puraga pabounx 3aacchanctHpoeana 5 km 060 ™
wocce, apyras Gpuraga — Ha 2 km 280 m Gonblie.
Ocrtanoce nokpolte  acchanstoMm 965 M wocce. Kako#
LNWHBl  LIOCCe HYKHO ObiNo NOKPLITE ACHaNbTOM  3THM
Bpuragam?

373. 658:7 9235+4-(536:8) 400777 — 199099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6 + 53901

374, Peww ypaBHeHWA.
xr:9=1000 G10 100-x=2430 2030
-9 =1000— 910 100: x=2430— 2420

375. Ha kakoe OQOHO2HAYHOE 4YUCNO HALO YMHOXWTE HYMCNO
12345 679, utobbl B peaynbrate NOAYYMTL HOBOE YWCNO,
3AMACAHHOE OAHWUMW eAuHWMUAMK?

Boiumenn.,  693:3 468 : 2
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CKONIbKO BCEro
TPEYITONbHUKOB?
YETbBIPEX-
YIroNIbHUKOB?

AN

' 1) OBbacHK, Kak pasfenund TPEX3HAYHOE 4YMCNO.

376.

377.

378.

379.

2) Hapo paspenuts 7395 Ha 3. Ob6GvAcHeHHMe:
Adenwo ThicAYM:

1 Tbic. — 3T0O NepBOe HENOMHOE AenHMoe. 3HauwuT,
B YHaCTHOM nony4arcA TeICAYH W B 34MHMCH HaCTHOTMO 6}",ELET
4 uudipol.

Pasgenio 7 Ha 3, nonyuy 2 — CTOMbKO ThicAad Oyoer
B 4acTHOM,

YmHOXY 2 Ha 3, nonydy 6 — CTOABKO ThICAY paszfenunu,
Boiuty 6 M3 7, noaydy 1 — CTONbKO ThICAY OCTaNOCh pas3-
OENHTh.

CpaBHIO oCTaToOK ¢ [GQefWTeneM: YMCAO OCTABLUMXCA ThiCAd
MeHblle, uem 3.

Adenw COTHH:

1 telc. 3 cot., scero 13 coT. 370 — BTOpPOE HEeNOAHOE
nennMoe.

Pazpento 13 wHa 3, nonyuy 4 — cTtonbko coTted 6yger
B vacTHoM. [Mpogonku obbacHeHwue.

Beinonnw genernwe ¢ OOBACHEHHEM.
9522:6 8576:4 6985:5

B marazuH npueesnu cMopoguHy M Kalokey, ecero 00 kr
Arof. Tpu NATbIX BCEX Arof COCTABAANA CMOPOLMHA.
CKONBKO KWNOrPaMMoB KAIOKBbl NPWBE3NH B MarasuH?

B marasuHe 6bino 450 kr nwewa. 3a Aedb npojany e
MATBIX 3TOro nuweda. [locTaeb BONpOC W pewd 3apaqy.

§984:8 907-9—852:3 8- (739 + 564)
9386:2 840-6 —795:3 9-(1010 —235)

D Boumenm.  7854:7
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1) O6bAcHM, Kak pasfenunn TPEx3Ha4YHOe YUCAD Ha '

OAHO3HaYHOE.
i_
| |
|
]
i

2) Hapo pazpenuts 6524 Ha 7. ObbacHeHHME:
6 ThiC. Henb3s pazfaendTe Ha [ Tak, 4Tobbl B 4aCTHOM

AoAYYMAHCE TbhICAYM.
Hdenwo coTHM:

65 cor. — 370 NEpBOE HENOAHOE [AEeNUMOe, 3HAYWT,

B 2anucK udactHoro Oynetr 3 uwudpsl.

Pazpento 65 Ha 7, nonysy 9 — cronbko coten Oyper HAYEPTH:
B YAcTHOM.

YMHoy 9 Ha 7, noaydy 63 — CTONbKO COTeH pasaenuiM.

Beiuty 63 w3 65, noayuyy 2 — CTOMBKO COTEH OCTanoch

pazfendrs,

CpaBHio OCTATOK C [AEAMTENEM: YWC/AO OCTABILUMXCA COTEH

MEHblUE, 4YeMm .
Mpononsku obBbACHEeHHe.

380. Pewn ¢ ycTHbiM OOBACHEHWEM,
7168 : 8 2367:3 8334:6 9268:7

381, YMeHbwH B 9 paz Kawmpoe M3 dwucen.
180 540 270 3600 8 100 7200

382.

a |96)|48|32|24|16 (128 |6 (4|1
9 : @

383. B noeectu 150 crpanmy. [lepebie 5 pHel ydeHuK quTan
eé no 18 crpaHMy B fOeHb, a 3atem CTan udrate no
20 cTpaHWly B fleHb., 3a CKOMBKO [OHEeW OH MpouYMdTan 3Ty
NoOBEeCTh?

Boiumcnn. 5316:6 15 148: 4 q
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lNpogonimaem YYWMTbCA pelaTth 3agadyd, CpasHUMBaTh 3a-
JayH, HX peleHdA W OTBETbl K HHM,

384. MpouvTtan KakOylo M3 33034 W OObACHK, Honbliee WAM
MEHBLISE YWMCAD HaJO HanTH. Pewmw ZaaqH.
1. 1) B 6uwacHe 15 crakanoe monoka, 8 Hém B 3 pasa
| Bonblle MonoKa, 4Yem B KacTpione. CKOAbKO cTakaHos
! MOMIOKa B KacTpione?
Lot 2) B kactprone 5 crakaHoR Monoka, 310 B 3 pasa MeHb-
we, yem B OuaoHe. CKONbKO cTakaHoB monoka B Gupone?

| 385. B cronoeywo npueeznn 150 kr benoro xneba, ero 6bino
PEBYC: B 2 pa3a Bonbwe, yeMm uépHoro. CKOMbKO BCEro KWMNo-
A rpaMmMoB xneba npuBRe3nW B CTONOBYO?
386. 1) Hucno 16 meHble 32anymaHHOrQ 4ucna B 4 paaza.
Kakoe uucno 3agymaHo?

% 3 }_**** 2) Yucno 540 meHbwe 3anymarHoro uucna Ha 16,
Kakoe uucnoc 3apgymaHo?

_8* 387. Ob6bsAcHAW pelleHWe NPUMEPOB MO  NAaHy:
i MepBoe HenonHoe penumMoe

& Pazpeno

10 YMHoxKY

Bobiuty

CpaBHIG OCTATOK C© Jgendrenem.

BTropoe HenonHoe genumoe

356:2 2970:6 8274:3 58 534:7

972: 4 4285:5 7516: 4 34872:8

388, Jna wronsl kynunu 4 KomneloTepa, No € pP. KamAabid,
W TENEeBM3Op. 3a BCIO MOKYNKY 3aniatinM & p.
OBbacHK, uto oboaHaualoT sblpakeHua: ¢+ 4, k— ¢4

389. (720 + 9 080) - 3 (130 — 50) + (42 — 35) 6-8:3
(5010 — 430) - 9 (210 + 90) : (0 — 57) 8:9:2

390. Hauepti pgea oadHakoeblx Keagpata. Pasznenw kaxkabii
M3 HMX Ha ueTblpe pPasHbiX TpeyronbHuka. Packpace B
OOHOM UYeTBEPTYIO YacTb Keaapara, a B JApyroMm fgse
YeTBEPThIE 4YacTH KBagpara.

391. Yepes 2 roga Mon OBpartvwka Byper B 2 pasa craple,
yem 2 roga Hasag, a " udepesz 3 ropma byay B 3 paza
cTapwe, 4em 3 roga Haszag. Ckonbko ner OGpaty W
CKONbKO MHe cendac?

Pyuka crtoutr 24 p. Ouna 8 2 pasa popoxe 6nokHora.
Ckonbko crtout GnokHot?
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392. OB6BACHW, Kak BbINOAHEHO AeneHde, NOAL3YACh
NA2HOM, OAHHbIM B YnpawHeHuH 387.

393. Boinonnu pgenedHve © oObACHEHHEM.

1520:4 915:3 §700:2 1800:6

394, MNpu penenum uucna 32056 Ha & nepBbiv yyeHwk nony-
uin B uactHom 407, sropon — 4007, a tpetwa — 47,
OBbbacHKM, KTO M3 HMX Obln Npas M nodemy.

395. babywka xkynuna 200 r Henon wepctu u 600 r cuHen
LWepcT, BCero 8 OfWHaKoBbIX NO Macce MOTHOB. Y3Hau
MacCy oOHOM MOTKa LWEPCTH. CKDJ'II::I{D CHa HKYnNdna MoT-
KOB DenoH WepcTi M CKOABKO CUHEen?

396. MNewexon npoxogut 4 KM B 4Yac, 3T0 B 3 pa3a MeHb-
e, 4HYem BENOCHNEOWCT NOPOE3XaAET 32a 3ITO BpPEMA. Ha
CHONBKO KWMANOMETPOB B Hac E}D.ﬂbLIJE Npoe3xacT Beno-
CUNEAMCT, YEM MNPOXOAMT newexon?

Choenaidl cxemMaTHMUECKHMH YEpTEXK W pelld 3agady.

397. CHayana onpegenu, cKonbko uudp GyoeT B 3anMcH YacT-
HOro, a4 noTtomM BbiNGAHWM JENEHHWE W NPOBEPKY.
7158:3 152575 7800:3 8312:8

198, Peww ypaBHeHWA.
x:8=2800-10 x-8=2800-10 700 x=7- 100

B ropoge 4 TakcomMOTOpHbIX napka, B KOTOPbIX BCEro

5600 wmawun. Crpost ewg 3 Takux napka. CKoNbKO
MaLlHH ﬁy,EET paEDTaTb B HOBbIX NapKax, ecid BO BCex
napkax MaluH NOpPoBHY?
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399.

400.

401.

402.

PEBYChbiI:

403.

406.

o 407.

I'Ipoﬂcnmaem YYMTbCA pewatk 3aga4d MW BbINOAHATE Bbl-
YHCNEHHMA.

Hea kycka oguHakosold Thanw crost 360 p. B ogHom
M3 HUX 5 ™M, a B gpyroMm — 4 M. CKONBKO CTOUT Kax-
OblH  KYCOK TKaHW?

B opgHom mewke Gbio 56 Kr mykW, a B 4gpyrom —
24 kr mykn. IJ1y myxky pacdacosann B 40 naketos no-
poeHy. Ckonbko notpebosanock naxkertos A08 pacdacos-
KH MYKH H3 HKaHgoro MelKka?

Onpeneny 3apaHee, CKOAbKO LUMMP AOMKHO NOAYUMTbCA
B 3aNMCH YHaCcTHOMD, W BbhiNOAHA OeneHHe.

63362 58 135:7 251052:6 136 012: 4
6336:9 34472:8 4112583 254 105:5

Pebata 3anonHunuM BogoW fABa  HoNbLIMX  akBapHyma:
B OOMH oHH enuad 300 n Bogbl, a B ApYrod —
312 n. Cronbko eegep BOABI MM MPUWACCE ANA 3ITOMO
npuHecTH?

Hononnw 3apadvy HefOCTAOLWMMH AAHHBIMH M PELWW eé.

23 m 06 cm =11 cm 2355 kr=0[1 v O «kr

1 Mui B c¢c=0 ¢ B2 335 wr=0 7 O «kr

1 4 45 mun =0 mMuH 584 mm=0L em L mm
.10 km B75 m+925 m 17 m 30 cm+6

12 7 015 kr-98 wr 25y 80 kr:3

. Pewn TONBKO TE YpaBHEHWA, B KOTOPbIX HEW3IBECTHOE

YUCAD JOMKHO ObiTh HalgeHo AeneHWemM,

x:9 - 9000 100 x - 6 800 101+ 101
x5 4500 7000:x 100 Z-0=998

BbiuHCAKM M BBINOAHK NPOBEPKY.

1) 201500:75 25600:78 3070-8
2) 67030+15097+4378 70 100 — 29 306

Bo epema 3kckypcuu B nepeoiit aeTobyc cend 48 ueno-
BEK, a BC BTOPOH — Ha 0 uenopek wMeHbwe. CKonbKo
yenoeeK AOMKHBI nepeiTH W2 nepeoro astobyca BO BTO-
PO, 4TODbI B HWX NACCAKMPOR CTalNo NOPOBHY?

b Boucnn. 8 m? 26 aom? + 74 gwm? 9 cm 2 mMm-5
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bonee KpaTkylo 3anucw.

Ob6bacHM pelieHWe npuMepa WM CpaBHW NOAPODBHYIO M '

408.

409,

410.

411.

412.

413.
414.

i

Boiumcnu, BbINOCAHAA NOOPOBHYIO WAM KPATKYIC 3anuchb.
4581:9 1824:3 29650:5 36 800:8

He BbiuMCNAS, Ha30BA HEBEPHbIE pPEeLUeHus,
7380:9 =82 3010:5=62 56014 :7 =8 002

Pewwu npasunbHO W BbINOMHW NPOBEPKY YMHOMXEHHUEM,

Yem zapaud WM MX peleHHs noxoxxu? Yem pasavyalotca?
1) Ha oknedxy peyx komuar nowno 108 m oboes. Ha
OfHY KOMHaTty nowno 4 pynoHa oBoee OOMHAKOBOH ANW-
Hbl, Ha Apyryto — 5 Takux e pynoHoe. CKonbko MeTt-
poB OBOCER NOWAO Ha KAXKAYK KOMHaTy?

2) Ha owneitky pByx KomHar nowno 9 pynoHoe oboee
OAMHAKOBOW gauHbl. Ha ogHy komuary nowno 48
oboes, Ha pgpyryto — 60 m. Ckonbko pynoHos oboes
MOWNC Ha KaXayw KoMmHaty?

M2 Kycka cHTUA MOMKHO CclwuTe 32 AeTCKMX NNatbhsa WM
16 nnatoee ona e3pocnbix. Ha kawpoe petckoe nnathe
HOET 2 M cuTua. CKONBKO MeTROoB CUTUa HAET Ha Kawk-
Loe nnatbe A8 B3pOCABIX?

56 182:7 46 800:3-2 (17 437 — 10297} : 7
38412:6 13500:5-4 17437 —10297:7

Haigyw nepuvmetrp Keagpata co CTOpoHOW 3 oM 2 MM,

MNerpoe wa 8 ner mnagwe, yem Ceetnoe, HO Ha 3 ro-
fa crapwe, dem [fleHucoe. Kro monome Bscex? Ha
croneko net Ceetnoe crapwe fenucoea?

Haiaon AanvHy CcTopoHbl
paseH 432 MM,
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A? W7

A-s=-H

4=
. 6 =84

415.

416.

418.

419.

420.

421.

Hem noxomwu W 4yem pa3nuyatoTCH  pelueHMA .':I-ﬂ,[l,ﬂ'—l?

1) XyooXKHWK B nepeblil feHb Hapucoean 32 wKagpa pnAa
MyneTdounema, a Bo Bropod — 24. Ha a1y pabory
OH 34aTpatryn Fi H, PMHCYA I{a}'l{,EI,hIl:I Yac O0MHarKoBOEe KOMK-
yecTeo kKagpoe. CKonbKo udacos paboTan XYAOXKHMK
KaoKObIH  OeHb?

2) XypowrHuk Hapucosan 78 wagpoe 3a 2 gHA. B nepewii
neHs oH pabotan 6 u, a Bo BropoW — 7 u, CKONbKO
KaApOB HapWCOBaN XYLOXHWK B KaXOblH M3 3TUX [OHEH,
ecnn OH pydCcoBan OJWMH4KOBOE KOMKWYECTBC K4adpOBE B
yac?

Crauyana onpegenu, ckonbko uutbp ©Oyger B 3anmcu
YECTHOMO, & MNoOTOM BhINOAHW fAeleHMe.

91440: 4 7224:8 13140:6 8320:8

. BeruvcnaM M BRINOAHH NpOBEpKY.

1) 840300:6 994 000:7 130024: 4
2) 3509+ 45 845 50102 — 6 945 73064

B marasvH npueesznn 15200 Tetpamed B naukax, no
g WTYK B Kawpod, W 9500 6rokHotoB B nadkax, no
b WTYyK B Kamwgou.

O6BbACHKM, UTO NOKa3bIBAKT BhIPAMXEHWS,

15200: a 9500: 56 15200:a+9500: 86

Tans ebinonHwna penenwe J0070:7 w B40192:6 cron-
bukom w nonyuuna pesynstatel 1010 w 140 015. Konsa
PELUMS NPOBEPUTh €€ BbIYUCASHMA € NOMOLIDKY KAanbKyns-
Topa M noayydn pesynorarsl 10010 v 140032, Kro u3
HAX MNONYYW/ BepHble OTBeTbI?

8 om 4 cm-3 1T m - 35 cm 6B m 9 om:3
I cv 5 mm+2 2 m—8 am I m02 cm: 9

1) Ha ckonbko 4acoe OgHa BOCBMAA 4acTb CYTOK OoJb-
we, 4yeM oOfHa ABeHaguartas 4acTb CYTOK?

2) Ha cronbko mecsAuee TpeTb roga MeHblle, 4YeMm ero
nonoBuHa?

[lna pemMoHTa WKONbI NPUBE3NH B OAWMHAKOBbIX BaHkax
90 kr 3enduon M 150 kr BGenoit Kpacku. Bcero 24 6Hak-
kM. Ckonbko Ganoxk Genoll Kpackd npueeanu?
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422.

423.

424,

425.

426.

427.

428.

429,

Pewu tonbko T1e npHMepbl, B KOTORbLIX B YacT- 4
HOM nony4yaertcH TpéKBHaHHDE YHCNO.

485: 5 4015:5 31440: 4 1224:8
952:8 8118:3 13140:6 8820:9

Harvau nponylweHHoe 4udcno.

[1:6 2870 ({ocr. 5) 14 6078 (oct. 3)
[1:3=8501 {oct. 2) [1:5=4870 (oct. 4)

LUkonoHas 6ubnvotreka nonyuuna 32 nauku yuyeBHWKOB
PYcCKOro £3bika, no 8§ WTyK B KaMaoH, M HECKOMbKO
nayek yd4ebHukoe martematuku, no 10 WTYyK B KaxaoW.
Becero Bbino nonydeno 506 yuebHWKOR pycckOro s3nika W
MATEMATHEH. CKGJ’II:.‘-KG nadvyekx }"—IEE!HHKDB MaTeEMATHKK No-
nyyuna Bubnvortexa?

flea manapa nonyyund BmecTe 3a paboty 28 500 p.
Mepebit paboran 6 puer, sropor — 4 pHsa. Ckonbko
OEHETr [O/MKEH NONYYMTL KaKAabld, ecnd nnarta 3a OfMH
feHb BGoina opvHaKoBoi?

B kakux ypaBHeHWAX Heu3BecTHOoe 4ducno paeHo 1007

100 x— 4000: 10 100 000 : x— 480 + 520
x-5=125-4 x:100=8025 8000
Bripazm:

1) 8 kunorpammax: 8 1, 5 u 25 «r;

2) B metpax: 12 km, 4 km 070 m, 300 cm;
3) 8 keappatHbix metpax: 700 am? 80000 cm?
4) 8 KeagpaTHbix munaumetpax: 7 cm?, 10 cwm,

(40000 — 3 786) -4 §904+7080:6 0:9
40000 —-3786-4 (8 904 +7080):6 0-9

Haueptu Ttakwe curypol. Bonblion TpeyronbHMK cocTas-
NeH M3 uyacTed, Ha KOTOpble pasgenéx GonbluoH KBaga-
patr. Packpace ogHMM uBeTOM ofgMHaKoeble Urypbl Ha
oboux pHcyHkax. CpaeHM niowand Honbloro Tpeyronb-
HWKa W DOAbWIOro Keagpara,

Camonér nponeraer 15 kM 3a ogHy MHHYTY, 310 B 3 pa-
3a Gonblue, 4yem BepTonér. Y3ual, Ha CcKonbko BGonblue
KW/IOMETPOB NpoOfeTaeT Camonér, 4YeM BEpTONET, 3a 1 MMH.
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430.

431.

@ 432,

CPABHMH

NNOLUAAM: 433.

434.

[
|

437.

i

438.

439.

o 440.

BbiuMcAM W BbLINOAHKM NPOBEPKY.
960120:8 70209:9 56630:7 453520:5

YsHaw umcno, Kotopoe:

1) na 85 6onbwe, yem 19 600:
2) 8 8 pas mednbwe, yem 1600;
3} Ha 5000 meHbwe, 4yem 12000;
4) 8 9 pas Oonbwe, yem 9 000.

Ane 12 ner. OHa 8 3 pasa crapwe Bpara. Ha cxkonb-
ko ner Ana crapwe 6para?

Cnektaknb pgna aeted Hadyanca 8 11 4 W 3aKoHUWnACA B
12 4 35 mMuH. CKONbKO BpeMeHW OAWACA 3TOT CnekTaknb?

BonoHutépol pomkHbl nocaauTte 350 cakeHues Kycros.
B nepemiv peHe OHM NOCAAMAM OAHY CeObMYHD 4YacTb
BCEX CakeHUee. 270 B 2 pasa MeHblle, YeM BO BTO-
POH fOeHb.

3apald BONpOC WM pewMd 3agady.

Ona martemaTvuecKkoro Kpyxka Kynuau cHadana 10 ogu-
HaKOBbIX KanbKYNATOPOB, 3anfaTMBE 3a HMX K p., NOTOM
KYNUAKM eWeé 8 Takux Ke KanbKynaTopoB. 3anuluM Bbipa-
WeHue, KoTopoe oBo3HayaeT CTOMMOCTL BTOPOM MOKYMKM;
CTOUMOCTE NEPBOM M BTOPOM MOKYNOK,

. CocTapb ypaBHeHMSs M pelM MX.

1) MNpoussegerue 3agyMaHHOro ydcna M qdcna 8 paeHo
pasHoctH ducen 11288 w 2 920.

2) YactHoe uucen 2082 v O paeHO cyMMe 3agyMaHHoO-
ro uicna W uucna 48,

Halgv 3HauyeHus eoipaweHua a+b npu ag= 17290 u
b=8;, ¢a=137009 u b=1T1.

Hafpgu 2HaqvenuAa BoipameHua bic npu b=7 569 u

c=3; b=345365 u c=5.

658:7 §235—4-(536:8) 400777 —199 099
836: 4 (2010—1065):7-6 9020-6+ 53 901
Mnowanbs Kakol durypsl Ha pucyHKe Honbwe? YaHai,

Ha CKONbKO KBagpaTHbIX MUANMMETPOBR NACWALbL OOHOM
cdurypol Honblue NAoWangu LOpYyrou.

e’ «lposepourbie paborbi», c. 50, 51.
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YTO Y3HAJIUL. YEMY HAYYUIIUCDH q

OBbACHW, NOYEeMY BepHbl paBeHCTEA,
1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
560:9—560=560-8 A5+3+450=450+3-45
2) (81+27):9=81:9+27:9
(540 — 180): 6 =540:6 — 180: 6

2. 1-43+54-0 (84—7-12)-35 (30 — 89)- 35
81-1—0-32 75- (48 — 2-24) 18- (53  52)
3. 824-9 27 428 - 4 12005-5 71020-9
916+ 3 157195 30704-6 1002-9
i12-8 Z2-24 845 7 -40 300 1 200-9
4. (2851 15):3-5 | 280 (300 100) 100: (10: 5)
400 — (60 +30): 10+ 1 300 — (100 — 100): (10 : 5)
5.
657 - 4 2193-5 40018-9 (9010—6235)-9
509-7 7640-8 80700-6 8-(4348 +2062)
6. Yeenwub B 8 pa3 kawmpoe w3z ugucen: 700, 900, 1200.
YmeHbwd B8 7 pas kawpgoe w3 uwmcen: 560, 98, 1400.
7. Crauana oBbscHM, B KAKOM M3 YDPABHEHWH KOKOOW napbl
3HaueHue x bByper Bonbwe, a NOTOM NPOBEPb BbMMUCAE-
HUEM,
400 — x=170 x— B0=90-7 x:6=56— 44
400 — x= 270 x—80=90-5 x:6 =156 + 44
8. BoinonHu peneHde ¢ OCTAaTKOM W NPOBEpb.
20:3 244 17 6539:5 5219:9 217 1400
35:8 167 :9 8969:9 1860:8 130 : 400
9. BbluMcnM W chenal npoBepky.
7410:3 618:6 37600:4 424 000: 4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8
10. 200000 —160032:8 200000 —521160: 4
900 000 — 54027 : 9 400 000 —81270:3
11. OBbacHu, noyemy HepaBeHCTBA BEPHDI.

170:5+8-5>169-5+6+5 676:4<676:2
6102-(81:81) > 6102- (81— 81) 359-4>359-3
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

AduMa Kynua ans ykpawenda enkd 4 Wrpywkd no ogu-
HakoeoW uUeHe, a Hacta — 3 Takue e Wrpywkd. Bcee
3TH WrpyLKK cTouau 56 p.

Ob6bAcHM, uTO 0003HAYAKOT BbIPAMEHHS,

4 36: (3 + 4) 56:(3+4)-3 56:(3+4)-4

Manbuuk Kynwn 6 TeTpagen B KIeTKy W 3 TeTpajed B
NMHEeWKY No oAvHakoBoW Uene. Bcero od 3annatun a p.
ObbAcHK, uTO 0DO3HAYAIDT BbIPAMEHHS,

615 a:(6+3) a:(61+5)-6

B opHOM Kycke 5 M TKaHW, B APYroMm Kycke | M Ta-
KOW e TkaHd. 3a oba «kycka 3annatuam  k  p.
O6bAcHKM, uTO 0BO03HAYAKDT BbIPAMKEHMA,

k:(5+T) kK:(5+7)5 ki(do+h)-1

Kak MOHHO, HEe HW3MeHAA 4dYdcen, CaefaTe pPapcHOTEA
BepHbiMu? Bbinonnu 3t0.

18—-60:2+4=13 718 —60:2+4=44

Bo ckonbko paz 1 gm 6Gorbwe, wem 1 mm? 1 4 Bone-
we, yem 10 wkr? 1 4 Gonbwe, vem 10 MuH? 1 kM Bonb-
we, yem 100 m? 1 m? Gonbwe, vem 1 cm??

CnopTcMeH npeirHyA B BoicoTy Ha 2 M 35 ¢cM, 310 Ha
49 cm eoiwe ero pocra. Kakoro pocra Boin 3T0T cnopt-
CMeH?

Xnebozapon eXefHeBRHO BbiNeKan OOWHAKOBOE KONHWYeCT-
o xneba. 3a 3 gHs Goino BeineyeHo 705 T xneba.
Ckonbko xneba Oblno BbhiNeYeHD 32 Hegenon?

33 3 4 €30kl Ha HEF}{DEDE MalrHe HSPECKDHDE&HH
27 n BensuHa. Ha ckonbko vacoB e3gbl xeatut 96 n
E'PEHSHHE, ecnH F}EICXDH ero }fMEHbLIJHTCﬂ Ha '1 n
B 4ac?

BbluMcAKM pesynbTaT M BbINOAHW MPOBEPKY.

3509+ 45845 50102 -6 945 713064 87540:6

21.

22,

Pewu ypasHeHus.
x:9=11 x-8=720 56:x =356
x+175=2075 x— 80=360 90 — x=90

Hamou 3HaueHue sbipaskeHws ¢ — k, €CNM € — HAaMMEHb-

wee CceMHIHadHOoe 4YKWCNo, k — Haubonbllee LWecTU3HAau-
HOE 4YKWCAo.
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23,

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32

33.

B copeBHOBaHMAX N0 OPHMEHTUPOBAHWKY Ha MECTHOCTH
yyacteopano 86 wkonbHukoe. [MobepgutensmMd  cTanu
5 udenoeek, a [Be TPeTbMX BCeX OCTanbHbix pebsT 3a
XOPOLIWE pPe3ynbTaTel OblM  HArpamaeHsl rpamoTaMu,
Cronbko pebar nonyumnu rpamotsi?

1) 3anvuM paBeHCTBO WM MPOBEpPb, BEPHO /M OHO;
vactHoe wuucen 72180 w 9 paeHo pasHocTH ducen
90000 « 81980,

2) 3anuuM HEpPaBEHCTBO W NPOBEPb, BEPHO /M OHO:
npoussegedre uncen 4070 u & medbwe, yem cymma um-
cen 18396 w 14174,

Lnvebl ctopon Tpeyronbhuka pasvel 12 cv 5 wmm, 4 cm,
10 ¢cm 5 mm, Bbipaad ONMHb CTOPOH B MHMIMMETPax H
HaWgH NEpPMMETR 3TOMC TPEeyroibHWKa.

Haueptd Tynow, npamol W ocTpeit yrbl ¢ obwed cTo-
pPOHOHN.

B npom orgbixa npuexann [0 swerwue w50 MyHuMH.
CronbKo CTONOR OHW 38HAAM B CTOACBOW, €CAM 334 Kax-
AblH cton cend no 4 uenoseka?

Haitgu: 1) nnowagb npamoyronbHuka DEKM;
2) nnowaps W nepumerp TpeyronsHukcoe DEK u DKM,

B Tpéx kop3adHax 96 kr cnue. B nepBoil  kKop3uHe
28 KWr, BO BTOpPOW — TpeTbA 4acTh Bcex cnue. Cronbko
KWAOTPAaMMOB CAIMB B TpEThElR KOp3WHe?

MNepumerp keappata paeeH 36 cMm. Halgw ero naowapb.

5000: 100 ~ 499 800 2501 130:5-2
(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6
900 — (600—130-4}:10 696 —612:6:3

3anuwM W HPOHHTEH HavMeHbllee CeMH3IHayHoe W HaM-
6OJ'II::LUEE NATHAHAYHOE 4YMCNE.

Mokynatemo npogand [AblHW N0 OAMHAKOBOM LeHe 3a
1 kr: ogHy maccol 5 Kr, ppyrywe Maccod 3 kr. Bca 3Ta
NoKyNKa crowna T p. SE.FIHLIJH no JaHHOMY YCNOBWHO Bbl-
paxeHHWA, KOTOPBIE MNOKa3bIBAKOT. 1} cKonbko ctomn 1 Kr
OblHA; 2) CKONbKO CTOWNa Kapas [biHsA.
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34.

35.

36.

37.

38.

39,

41.

42,

43.

M3 6 kr wepct TOHKOpYHHbIX oBey nonydawt 10 ™
TKaHi. Ha opgMH kocTioM MOET 3 M TakoM TKanu. CKonb-
KO HYXHO LUepcTH, u4ToBbl M3roToBMTb TKaHbe Ha OOMH
KOCTHOM?

Onpegenn, kak noctpoensl psgbl ydcen. Beraes npony-
WEHHbIE YWCAa W NpoBepb cebn.

10 vI20; 1700, 1680, 1660, =5 <y 1600, <n.
Z) 830, 840, 860, 870, 890, .., .., 930, ..

Moctaes 3HAK > wAd <, 4ToDbl NONYYMAWCH BEpHbIE
HepaeeHCTBa.

24 O 80 mun 9 m 3 gv O 903 gm
6 M 50 gm? O 700 am? 8 u O 740 «r

Pewwn ypagHeHus.

48:x=92:46 x:10 =600+ 60 y-7=28—28

B 9 kopavH pasnoxund noposHy 180 kr uepewdun. M3
6 KOp3WH uYepewHIo npogant.
CKONBKG KMAOrpaMMOB YepellHM ocTanocs?

Hakgu wacTHOe M BbINOJHW NPOBEPKY,
8571:3 6512:4 1722:6 2435:5

Capoeog BoipacTMn W npogan 2000 ueetoB: po3 —
450, 310 B 2 paza ™MeHblwe, 4eM acTp, a OCTanbHble
reo3grkd. CKOMbKO reo30MK BbIPacTWn cagoeoa?
3anuiK  BbiparkeHue, KoTopoe o0003HaYaeT CTOMMOCTh
BCEX LUBETOBR, €CAM WM3BECTHO, 4YTO LEeHa OfHOW po3bl g p.,
UeHa OAHOW acTpbl & p., UBHa O4HOW rBO3OMKM ¢ p.

CHayana onpegend, ckonbko uudp Byaer B 3anvcu yacT-
HOTO, a NOTOM BbINOAHA AeneHue,

656 : 4 1896:6 7504:8 15780:5
27 050 — (357 + 2 406) : 3 (730 + 100 + 270) : 10
90 000 — (80 010 — 2 604) : 2 (940 + 60) - 1000

54 306 : 6 7-(3002— 786 -+ 414)

93025:5 9101 — (470 — 309) - 8

35109: 3 8 204 — (360 + 840) : 4
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44,

Pewu ypasHeHus,

72 - x=18-3 x - 290=470+ 230
x:8=130—- 270 x+320=90-8
400: x=1000:10 15-2x=630:7
45.
156 —96:(12:4):2 4689-5+97 308 1485:5-4
156 —96:12:(4:2) 90 000 - 62509 2496:8-7
(156 —96:12):{4:2) 76 090-4 - 5673 9999:9-8
46. Co 100 ynwee cobpanu 2 1 mépa. Ckonbko Kunorpam-

47.

49.

50.

MOB MEegna CDE)[JEJ'IH c 8 yibep, eCcnAd CYWTaTh, 4YTO CO
BCcex ynewes cobpanu ména nopoBHy?

3a peHp B marasvve npogand 6 uadHbIX uvawek, no
100 p. kawpgana, w 10 KodelHblix, nNoAy4HB 3a BCe
npogaHrele vawxkd 1800 p. Crkonbko ctorna Kodpek-
Has u4alka?

23 m 06 cm = [] cm 62335 kr= 7 O kr

2 v 45 mua — O MuH 584 wmm = [0 e [ Mm
10 km 875 m+925 m 17 m 30 cm-6

12 7 015 kr 98 «r 25 uy 80 kr:3

15 m? 25 gm?—50 gm? 38 cMm 5 MM+ 8 mm
20 am? 30 cm?—80 cm? 5 m2 60 am?-+40 gm?
1) PaccMoTpu uepTedku WM BbINMLWIM OTOEAbBHO HAa3BaHMWA

TYAbIX, OCTPbBIX M MNPAMbBIX YrAOB.
2) Hauweptw dourypy, cummeTpuuHyio TpeyronbHuky ABC.

Kak Ha3biBalOTCA 4MCNa M COOTBETCTBYIOULEE BbIpaXKEHWE
NPH YMHOMEHWU? NpW  Aenedni?

Mokaxku Ha nNpuMepe, Kak MOMXHO YMHOMWHTh CyMMYy He-
CKONBKMX YHCeN Ha Kakoe-nubo uucno.

Kak MOMHO pa3gendTe CcymMMmy Ha uucno: (36 + 24): 67

UeMy paBHO NpoM3BedeHWe, ec/ii OOWH M3 MHOMKHUTEeneM
paged 07 1?7 [lpueegn npumepbl.

Uemy paBHO 4acTHOe, ecniv fgndrtenn pasedH 17 ecnu pe-
Aumoe pasHo 07

Uro nonyddtcs, ecnu npoM3sefeHWe NBYX YMCen pasae-
ST HA OAMH K3 MHOMKUTENERT

. Y1o nonyduTcs, €ciM YMHOMMWTD AenWTeNb Ha 4dacTHoe?

ecny pa3zfnendTe OeNUMMOE Ha yacTHoe?

Kak MOMHO npoBepuTb yMHOXeHwe? aeneqwe?
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NnPOBEPUM CEBA | |

A OLIEHUM CBOU JOCTUIKEHUA

TEKCTbl ANIA KOHTPOJIbHbBIX PABOT

3agaHuna GasoBoro ypoBHs

1. Onpegeny, no Kakomy npaeBuny COCTABASHA NOCNEnoBa-

TENBHOCTE HMCEN, W Ianvild NponyweHHbIE B HEH uMCha:

23886, 23896, 23906, ..., ..., .., 23946.

2. M3 umcen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B omHy cTpoky
BbIMMWK 4ucna, Kotopble medbwe uyem 40 w pensatca Hes

octatka Ha 4, a B OpYyrylo — uucna, KoTopeie Bonble
yem 40 v penstca Bes octatka Ha T.

3. 3anMwM AaHHbIE 3HAYEHWA BPEMEHM B MNOPAOKE WX
yMeHblleHda: 3r., 34, 3cyr, 3 muH, 3B,

4. Bbiumcau.

+ 73428 - 83726 < 3784 5658 IE_
8434 4367 7

(1800 1500):6 140.5

5. AnuHa KpacHoW nedtel 9 M. OHa Ha 3 M Kopoue, uem
cuHas. KakoW AanuHbl cvHAR nedrta?

6. B wmarasmH npuseznu 8 wKopobok ¢ DaHaHamu, no

20 wr GanaHoe B kakgoW, W 10 sSWMKOB € anenbcu-

HamK, no 15 Kr anenscMHOB B Kaxkpom. Ha ckoneko
Bonblle KWnorpamMMos OGaHaHoB, Y4eM anenbCHHOB, NpH-
BE3M B MArasuH?

7. OnuHa Kopupopa npamoyronbHow diopmel Bm, a wupwm-
Ha Ha 2 M MeHbLue.

1) Hahgn nepumerp 310r0 KOopHgopa.
2) Halgy nnowagbe 3Toro Kopuaopa.

8. 1) Haueptw KBagpar ¢ AAMHOW CTOpOHbl 25 mm. Hahgw
ero nepuMeTp W BblpasW ero B CaHTMMETpax.
2) 3anuwK, CKOMAbKD OCeH CHMMMETPWH Y KeBagpara.

Ona Tex, KTo Bbibeper Gonee cAOXHble 3afaHMs.
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9.

3ajaHHA MOBLIWEHHOro YPOBHA

Onpefenu, nNO KakoOMy NpPaBuIy COCTaBAEHA MNOC/ef0oBa-
TENBHOCTb YMCEN, M 3anuliM NPonyLieHHble B HeW 4uc-
na: 13 546, 14547, 15548, ..., .., .., 19552,

KakhMe ofHO3HauyHble 4YKMcna MOXHO 3anKcaTb B OKOLW-
Ko, 4TtoBbl npu penedun cymmel 30+ [0 Ha 4 nony-
YANCA OcTarok? 3anMiuM  3TKM  4Yucna B MNOPALKE  MX
YMEHbLUEHHA.

3anviuM faHHble 3HAauYeHMs Macchl B MNOPALKE MX  yBe-
Avuerwa; By, 800r, BT, B80T, 8kr.

2763 % - 900900 58 6248 3613*}3_
8*99 *B%85 *
3%430 *7191=* 56232

MNoctaeb CKOOKM Tak, 4TOObI PABEHCTBO CTaNC BepPHbIM,
1540 1000'6 30=60

Ha nuxkuen nonke 18 knur. 310 B 3 pasza bosbue,
ueM Ha BepxHeld nonke. CKONBKO KHUI Ha BepxXHeM
nonke?

Ans pemodta goma Kynuad 900 menkux u 100 KpynHbix
reozged. Bce menkwe reosgd pasnomunad B 3 SWMKa
NOPOBHY, a BCe KpynHole — B 2 sAWMWKa nopoeHy. Ha
CKOMBKO BoNblue reo3fed B OOHOM ALMKE € MEenKMMM
rBO3AAMH, YEM B OJHOM SALMKE € KPYMHbIMWA TBO3OAMW?

AnuHa oropopa npsmoyronoHon dcopmol 20 M, a wM-
pvHa B 2 pasa MeHblle.

1) Ckonbko meTpoe ceTku noTpebyercs, utobbl oropo-
OWTb €ro co BCex CTOpoH?

2) Haingy nnowage atoro oropoja.

Mz peyx KBagpatoB ¢ [OAMHOW CTOPOHbl 2 CM  CRAOMM-
M npamoyronsHuk, Cpaenad veptéx, Halipu nepumerp
M NAowanb 3TOrC NPAMOYrofAbHUKA.
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Cuér npepgmertos.
ObpazoBaHue,
yTeHU4e
W 3anuWck YMcen

Hymepauus

Cuyér npegmeToB Beférca C nomouwblo psga udcen 1, 2, 3, ...,

B KOTOpOM KaXOoe cChegywouliee 4YMCNo Ha 1 Gonble npegbl-

nywero. Mpu cuéte kaxope 10 eguuny ogHoro paspsga ob-

pasyloT egHHMUY chedylolero paspaga.

10 ep. = 1 pec. 10 Tbic. = 1 pec. ThbiC.

10 pec. = 1 coT. 10 pec. Tbic. = 1 coT. ThbIC.

10 cot. = 1 ThIC. 10 cort. Tbic. = 1 TbIC. ThIC.
| <»
Cor.|ec.| Ep. |Cor.| fec.| Ep. |Cor.|fec.| En. |Cor.|fec.| Ea.
MUINTUAPLBLI| MUITMOHbI TbhICAYN EAMHALBI

I'tpe,p,craaneuﬂne Ha PpHCYHKE YHMCNO YMTaloT Tak:
CTO [AeBAHOCTO [OBa MWMNAMapa 4YeTblipecTa AOBEHaUuaTe MHM-
NHOHOB CTO WeCcTbOeCAT TPWM ThICA4YH BOCEMBCOT ABaguaTb

AeBATb.

3anMcbiBaloT Tak:
192 412 163 829.

1) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT eAMHWUBI Kakoro-nubo pasps-
fa, TO Ha MecTe 3TOoro paspaga B 3aNMCH  4Mcna CTasAT

uncppy 0.
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Hanpumep, nAaTb MHANMaApPOOE Q[OBECTH LOEBAHOCTO MWNNHMOHOB
TPMCTa COPOK TbiCAY OBeCTH O4WH 3anucCbiBarOT Tak:

5290 340 201.

2) Ecnu B uyucne OTCYTCTBYIOT eAMHMUbl Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anNWcK Ha MecTe 3Toro knacca Bygetr Tpu Hyna, [lpu
UTEHMW Ha3BaHWe 3TOr0 KJacca He NPOM3HOCUTCA,
Hanpumep, uucno 7 000 520 900 uuraetca rtak:

CEMb MWANWAPAOB NATLCOT [ABaALATL ThICAY AEBATHLCOT.

Yucno 40 000 014 uwutaetcas Tak:
CDPDH. MANITHOHOR '-IE‘TI::IPHEI,E[LI,BTIJ.

Yucna MOMHO CpaBHMTE Tak:

1} no mecty, KOTOpOE OHW 3AHWMAICT NpH Cc4éTe.
Hanpumep:

910, tak kax 9 ecTpedaetcs npu c4eéTe panbwe, yvem 10;
2) nopa3pagHO, HayuHas CpaBHEHHEe C BbICWIMX pPa3pagos.
Hanpumep:

3827 <5986, Tak kak 3 THIC. < 5 THIC.;

4761> 4598, rak kak 7 cor >5 cor;

1235987, tak kaxk BbiclwKK paspag B udcne 1235 — epu-
HHLbl TbICRY, a B udcne 987 — coTtHu.

Yucnosoe BbipaeHue — 3TO 4YWMCNA, COELUHEHHbIE 3HAKaMM
apudgmeTudeckux fercTBUM. BbinonHue yxkazaHHble B Bhipae-
HMW OEHCTBWA, HAXOLAT 3HAYEHWE Bblpa>KeHWA.

Yucna wnu Bbipa)KeHWs, COeguHEHHble 3Hakom — (paBHo), 0b-
Pa3ylOT PABEHCTBO, COEAMHEHHbIe 3HakoM > (Bonbwe) wau <
(MeHbwe) — HepaeeHcTBo. PaseHcTea M HepaseHcTBa MOryT
BbiTh BEPHBIMW, HaNpUMEp:

35+ 6=41, 78 < 79, 100 > 99,

WK HEBEprIMH, HEI.T'IF}HMEF)I

3+6<«<3+5, 90 — 89— 91— 58, 507 = 570.
YpasHeHHe — 3T0 paBeHCTBO, CcOjAepxKallee Heu3BecTHoe

YMC/IO, KOTOPOE HAaAo HaWTM. Hew3BecTHoe 4WCNo B TaKoM
paseHCTBe MoKeT ObiTs obo3HadeHo nwWOOW naTHHCKOM Oyk-
BoM (Hanpumep, x, @ &£ W Op.).
Ina peweHua ypaBHeHWA HAXOOAT BCE TaKWe 3HaueHus X (ec-
MU OHW ecCTb), NPHM KOTOPBIX PABEHCTRO OYAET BepHbiM,
Hanpumep: 15+ x— 18

x=3

15+3=18
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CpasHeHHe umucen

BbipaxkeHue.
PaseHcTBO.
HepagseHcTBO

YpasHeHue
W ero pelueHue



Haagauun
H oBO03HAYEHHMA

pe

ApucdmeTHyeckue AeHCTBUA

HazeaHue Boipaxkexue HazeaHus
LEeHCTBUA. M ero AaHHBIX YKcen
3HHI{H Ha3BaHWe H HMCKOMOIO
CnokeHue 34+ 78 34 — cnaraemoe
+ (nnioc) Cymma 718 — cnaraemoe
HHCen
5
34 u 78 11 cymma
Boiuutanue 126 — 95 126 — ymeHbliaemoe
= (MuHyc) PasHoctb 95 — BbluMTaEMOE
yucen —t
126 u 95 31 — pasHocTb
YMHOMeHHe 78-2
v . 78 — MHOXMTEAL
H Mpouseepe- #
(3HaKM ke 2 — MHOXMTENb
YMHOXeHUs) uucen 156 — npouseepeHue
78 u 2
Henexue 48: 6 henvmoe
W YacTHoe 32 | 5 — penurenn
(3HakH yucen 30 16 — yactHoe
AeneHus) 48 u 6 ~2 — ocratok
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Ocoben-

Ne HOCTH lopanor
BbINONHEHHA Mpumepbl
n/n | 4ucnoeoro u )
AEHUCTBHH
BblpaXKeHus
1 CopepuT Mo nopsgky 1 2 ‘3
TONLKO (cnesa 65—20+5—-8=42
+: B = Hanpaso) 12 3
HIH 24:4-2:3=4
TONBKO
X W
2 Copeput CHauana g 1 2
He TOMbKO | BbINOAHAKT 120—-20:4-6—90
oy g X% | fenesd 460 +40 — 50 - 4=300
MNK - Hanpago)
¥ oMW or, 1 3 4 2
a noTom 360:4+10—-8-5—60
+ U = ! 3 3
(cnesa 180:2-90:3 =60
Hanpago)
3 Copepxur CHavana 3 1 2
OAHY napy | Haxoaar 1000 — (100 9+ 10) =90
HAH 3Ha4eHHA 3 1 2
HECKONBbKO | BblpaskKeHHH 5-(76 6 | 10) = 400
nap ckobok | B crobkax,
a 3arem 3 ! 2
BBINGAHAKGT 80 + {360 — 300) - 5 = 380
NeHCTBHA 3 3 1 4
no npaswnam | 99-2:(43—40):11—6
1T 2
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Mopspok
BbINONHEHHA
OEeHCTBHH




CeomcrtBa
CnoXeHHAa

CeoHcTBa

YMHOXEeHHA |

Ne CnogecHas Moume
n/n thopmynuposka PUMERH
1 | Or nepecraHoBkW cnarae- 2+9=9+2
MblX CyMMa He HameHseT- | 34 1 18 1 6=34 16 + 18
cA
2 | lsa cocepHux cnaraembix (80 + 17) + 3 =
MOXKHO 3aMEHNATb MX CyM- =80 + (17 + 3)
e 2+ 98 + 804 + 96 =
= (2 + 98) + (804 + 906)
Ne CnosecHas (oHMeDbI
n/n thopmynuposka S &
1 | Or nepectaHOBKA MHOXM- 2:4:-5=2-5-4
TeneW nNPoW3BefeHHe He
H3MeHRETCA
2 | lga cocefiHUx MHOXKWTENs (6-2)-5=6-(2-5)
MOMHO 3aMeHsTb WX npo- 8:5.25.4—
H3BEeAeHHEM —(8-5)- (25~ 4)
3 |lNpn YMHOXEHWHM CYMMbI (3+10)-7=
Ha 4YMCNO MOMKHO YMHO- =37+ 10:-7=91

HHUTE Ha Hero Kadxgjoes
cnaraemoe B OTAENLHOCTH
W nofydeHHele pe3ynbia-
Tbl CAOXHTb
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= Yucnosbie
Helictere AR CnoeecHas dopmynupoeka
ChnoxeHue 15+ 50=65 | Echn u3 cymmbl BbldecTt OfHO
M3 CAaraeMmeix, TO MNOJYHHTCA
65 —=30=15 | gpyroe cnaraemoe
65— 15=50
Bouuranme | 08 —35=63 | Echm Kk pasHoctH  npubasuTh
~ | BbluMTaeMOe, TO NOAYYUTCH YMEHb-
53 + 35 = 93 MET= e =]
98 —35=63 | Ecnu M3 yMeHbwaemoro Bbl-
| 4YecTb PpPa3HOCTb, TO MNOAYYMTCA
98 —63=35 | ppynuraemoe
Deicreue Cnocobbl npoBepkH
Cnoxenue | — BblYHTAHMEM Il — cnoxeHuem
+356 624 ﬂ:_ZEB
268 268 356
624 356 624
BoiuutaHue | — chnoweHuvem I — eblMHTAHHMEM
8007 b 7313 ~ 8007
694 694 7313
7313 8007 694
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Ceazb mexpgy
UHMCNaAMM
npu CcnoXxeHWu
W BLIYHTAHHH

MNpoeepka
CNOXEHHUA
M BbIMHTAHMA |



Ceazp mexpy
YHMCHamMM

. NpH YMHOMEHHH

H AeneHHH

MNpoeepka
YMHOXKEHUA
M AeneHWs

. Yucnoebie
Hencreue ADAMEDS CnoeecrHans dcopmynupoeka
YMHOMeHHe 5-4=20 Ecnu npouseepenue paspenutb
20:4=5 Ha OOWMH W3 MHOMUTENEeW, To
20:5=4 NONYYUTCA LPYFOA MHOMHWTENb
Henexue 18:6=3 Ecnv dvactHoe YyMHOMMTL Ha
m nendtens (MM gendtenb  Ha
YacTHOE), TO NOAYYUTCA [Oend-
Moe
18:6 =3 Ecnu penumoe paspgendts Ha
m YACTHOE, TO MNONYYHTCH [AENW-
TeNb
HencTene Cnocobbl nposepku
YMHOMeEHHE | — neneduem I — ymHOMXeHHeM
24 1872 |24 ><'.-'-!3
78 168 |78 24
192 192 312
-+ - -
168 192 156
1872 0 1872
lenenue | — yMHOXeHHeMm Il — peneHuem
276 I& >{23 27612
23 112 12 24 |23
46 N 46 36
46 ' 23 36
0 276 0
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FaTriie BykeenHas CnoeecHas Fiakiaa
3anuco dopMynMpoBKa
Cnoxenue a+0=¢g | Echw opgHo w3 4+0=4
0+ b=454 | AByx charaembix | 289 + 0 = 289
pasHO Hymw, TO |0+ 136 = 136
CyMMa paeHa npy-
roMy cnaraemMomy
BbiuuTaHue c—0=c | Ecnu w3 wuucna| 23-0=23
Bbl4ECTh HyAb, TO 456 — 0 =456
nonay4ydTcl 4vcno,
M3 KOTOPOro Bbi-
YUTANH
d—d=0 | Echu ymeHbwae- | 821 - 821=0
MO W BbluMTae- | 59 — 59 =
MO& paBHbl, TO
pa3HoOCTE  paBHa
HYAHD
YMHOKeHue 0:-b=0 Echu opguH m3 | (0-814=0
d-0=0 MHOMXMUTENEeH pa- 987-0=20
c+b-0=0 | BEH Hymo, TO | 376-0-8=0
npoKasefeHHe
PAaBHO HYAK
HDenenne 0:5=0 Ecam Hyne pas- 0:8=0
(b He OennuTe Ha nwo- 0:637=0
pasto 0) | boe apyroe umc-

no, He pasHoe
HYnl, To nony-
UUTCA HYNb

105
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¢ uucnom 0




YMHOMeHHe
H NeneHHe |

¢ yucnom 1

HeicTeme

bykeeHHas
3anuchb

Cnoeechan
thopmMmynupoeka

Mpumepsb!

YMHoMeHue

Echu  ogumH n3
OBYX MHOMHTENEH
paeed 1, TO npo-
H3IBEOEHHE pﬂ.BHD
p,pyromy MHOXMHTE-
alle)

1<¥=1j
236-1=236

Henexue

Ecnu uyucno paspe-
AdTte Ha 1, 10 no-
AYUHTCA 4YHMCnNO, Ko-
TOopoe AdelWiM

23:1=23
576:1=576

Echm  uyumcno, He
pagHoe 0, pazge-
Mt Ha ceba, ToO
yactHoe Oyper pas-
Ho 1

713:73=1
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CronBuartble pHarpaMMmbl — 310 n300paseHna (pPUCYHKH,
HEpTE}I{H}, Ha KOTOPDbIX JMCcna M JHadeHK1A BENHWHMH
npeacrasneHsl MPAMOYronbHbLIMKM cronbukamu (puc. 1, 2),
Ha4YepyeHHbIiMK B OAHOM MK TOM e ME.CI.IJTE.'ﬁE.

Ha 3TMx pucyHkax nokasaHbl crtonbuatbie auarpammo
cKOpocTel Bera »XMBOTHBIX: 3ebpbl, renapaa, *xupacda, fbea.

. |

MacwTab

Al &

20 km/u 3.
Puc. 1 Puc. 2
Mo 3tum pguarpammam  y3Haém, 4yTo cKopoctb 3ebpbl —
60 km/4, renappa — 100 km/u, xupacda — 40 km/y,
noBa — 80 km/u.
NuHenHble pguarpaMmmbsl — 370 M3oDpaeHua (pPUCYHKH,

'HIEFITEH{H], Ha KoTopbelx 4YHCNa WAKW o 3HayedHuAa BeldH4YMH
npegctasneHsl oTpe3kamu (puc. 3, 4), HauepuyeHHbIMU B
OOHOM W TOM Xe mMmacwrabe,

Ha 3TMx nuarpammax nokasaH ypowad oBolwed, cobpaHHbIx
OCEHBID B OAHOM (MEPMEepPCKOM XO3IRHCTBE.

n _+

Macwwrtab | . |
T e ldod
u [ T <A
17T K M. C. I
Puc. 3 Puc. 4

Mo puarpammam y3Haém, 4YTo B XO35HcTBe cobpanu: Kap-
Totpena 4 1, MopkoBu 3 T, ceeknbl 2 T, nyka 1 T.
Cronbuku (OTpE3KM) MOXKHO 4YepTHTb KakK BepTHKanbHO
(puc. 1, 3), tak W ropusoHTtansHo (puc. 2, 4).
Ldunarpammsl  MCNONb3YHOT, 4TODbI HArNAQHO CPaBHWTb 3Have-
HUA BENMHMH.
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leomeTpuueckue urypoi

@urypbt HassaHue u oboaHaveHue

Touku: Touka A, Touka B
NuHuK: Kpueasa, npamasn

Otpe3skn npamMoH:

A D
*/”. oTpe3sok AB, otpesok MD

K Nomanan nuHua ABCDKE.

B Toukn A B € D K,
£ — BeplWHHB AOMAaHOH.
Orpezkn AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs nomMaHoOMW
C D
A E
T Yrabl: yron £ — npamoi,
yron BCA — oCTpbIi,
D yron PKT — 1yno#
K M

Touka O — UeHTPp OKpyX-
HocTH (xkpyra).

Otpesku ©CA, 0B, OC,

00 — papHychl OKpyX-
HocTH (Kpyra).
Ortpezok €D — puaMerp

oKpyxHocTtH {Kpyra)
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TpeyronsHUKM Yerbip@xyronbHUKH

B

A n C 5
MHoroyronbHMKKW HasbiBAlOTCA nNo u4ucny yrnoe. B kamaom
MHOMOYrOflbHWKE CTOALKO BeplMH W CTOPOH, CKOABKO YT/OB,
Hanpumep, B TpeyronoHuke ABC 1pu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (pumc. 1)

Toukw A, 8. C — BepwuHBl TPEYroONLHUKA,

Ortpezku A8, BC, AC — cTOpoHBbl TpeyronbHUKa.

Buanl TpeyronbHMKoOB

1) MNo supam yrnoe TpeyroNbHWKK pasnWyaloTCA Tak:

g A “
ﬂpﬂMO)"FﬂﬂhHHﬁ ecCTb TYNOH Yyron —

BCE YrNbl ocTpble —  TYMOYTOAbHbIK

OCTPOYroNbHbIA

2) TpeyronbHWKWM Ppa3NMuUakdTCA NO TOMY, PpasHbl NW  ANWHBI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI Pa3HOH ANHHbI —
Pa3sHOCTOPOHHHH

ANMHbI BCEX TPEX CTOPOH
paeHbl — PABHOCTOPOHHMH

AnKHbl XoTa Bbl ABYX CTOPOH pasHbl — pasHOBegpeHHbIH
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MHoOroyronbHHKHM.
Buabi
MHOMOYrOAbHUKOB

MHoroyronsHUKH
C MATBIO, WECTbIO
u Bonee yrnamm
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MNpamoyronsHMK.

Keagpar

BenwuuHb
M WX HM3IMEpeHue

OAnuna orpeska

B

§ '|'I|TI'fT1 |r|'1'r|1]r|1'| [I'II |]'r|1'|1'r|1'|]'|

0 1 2 3

Onuua nomaHOM

B

C

Mepumerp
MHDF{}"’I'UﬂbHHKa.
Mnrowagse
NPAMOYronbHMKa
(kBagpara)

Cpeau 4eTbipEXyroNbHMKOB €CTb TaKWe, Yy KOTOpbIX BCe Yrbl
npAMble. 3TO NPAMOYIoAbHHKH (churypel 2 W 3 Ha PHUCYH-
ke 2, c. 109). Y npamoyronbHuka 2 OCH CHMMETPHM.
CpeoM nNpAMOYroNlbHHKOB €CTb TakWe, Y KOTOpbiX BCe CTOPO-
Hbl paeHbl. JTO KBagpartel. Ha pucyHke 2 310 nNpamMoyronsHuK
3 (c. 109). ¥ keagpata 4 ocd CUMMETPUM,

Otpezkn AB w CD, BC w AD — npoTHBONONOMHbIE CTO-
POHM npAMoyroacHukKa ABCD.

MpOTHBONOAOMHHLIE CTOPOHLI NPAMOYIOALHWKA PaBHbI.

L M

Tabnuubl efquHWL, PasfuuHblX BE/IMUMH W COOTHOLUEHHH Mexay
HAMH CMOTPU Ha obopoTe OBNOMKM,
Anuna ortpeska A8 pagHa 3 cm 5 mm.

AnuHa noMaHoOM — 370 cymma [O/MH BCEXx €& 3BEeHbEB.
Hanpwmep, nnuuy nomaHon ABCD wnaxogat Tak:

2+3-1=6 (cMm) wnu Tak:

A B C D

[lIl'|I|II|II|I|||I||I|T|_H|I||I|||l|l||lllll I'Ilillll|ll|l|||l|ll'l1|Jr|

0 1 2 3 4 5 & 1

Oteer: 6 cwm.

B

C

Mepumerp MHOrOYroAbHMKA — 3T0 CYMMa ANMH BCeX ero
CTOPOH.

Mpumepsi:

nepumeTp nepumeTp nepumeTp
NEAMOYIronbHKWKa KEaapaTa TPEYTIONbHHHEA
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) | 2-4=8 (cm) 3-4+5=12 (cm)
nnowank naowanb K P
npaMoyronsHuka ABCD Keanpara MKPT

4+-3=12 (cm?) 2:2=4 (cm9

110



COAEP>XXAHUE

HACHAA OT 1 B0 1000 ........cnnunnpnnaa 3

Hymepauma. Cuér npeametos. Paspaibl cccvcieciceiciennnnns 4
Yucnoerie BblpaxkeHuA. [lopAOOK BbINOAHEHHA AEHCTBUH ... B
CNOMEHWE M BbIMHTAHME ivvivrunssonrsssssnsossransrsnsnnarssansrsnssersansernens 1
YMHOMEHHME M IBABHME oo oemeecemememememanmemsanssmsnssesnssnsnsenseees 10
YTo y3HANH., YEMY HEYUMAMCD ciiciiciiiiismmsissiisastisassnsssissssnsnanis 18
CTpaHuuka gna NODOBHATENBHBIX ..vvvrrrreriermrrsissmmenmsnnn: 20

UACHIA, KOTOPBIE BOJIBLWUE 1000 ............coe000000 21

Hymepauua. Paspagbl M KNECCBI .oiiecicceececeamemmmmmacnnnnnsaeaaaees 22
YreHHe MHOMOZHAUHBIX YHCRM ..ceeeiiececicicenresnsssssnsssnsssnsssaneenns 24
3aNUCE MHOTO3HAYHDLIX  YHCEI evvrereersersssrorosssorsssnisssesimsmnnninnns 20
PazpAaHbIE CIATAEMBIE wociireeeeereremsrassmsnsssaseeesresssssaasesssaeseeeess 20
CPaBHEHME MHOTOZHAUYHDIX UMCEM cvuceeennernnsessinssssenssrsnsersnsennes 20
Yeenudyenwe M ymedblwenwe uucna B 10, 100, 1000 paz ... 28
Knacc munnvoroe. Knacc MMAAMAPACE ..ccccccececveevieiverniennne. 30
CTpaHMuKa ONA NOBOSHATENDHDBIX .ieeeeeemmsmesisseiserressnsssseeerseees 31
MOGEBETHEIE FABBHIR coeesmmnmiversism s s s i b s s s s rse s S

ot o : i 1 i o L P
Lo yw3HANK. YEMY HAVUUIMOD ureessssrsssnmssssmssssssssnsssssssssnssssnss 34

Benuytinnr, Edunuiel Onunel. Tabauua edusui OauHbi ... 36
Edunuysr naowadu. KBadpamwerli Kuasomemp.
KBadpammHeill MUAMUMEMID ......ccoviressensssssssssnnnsnnsnnsissssneses 39
ToGainy EORHEE SOOI ovimvivinni st s 1
FIaAMKG i ssssssss s e O
Edunuyer maccer. TOHHG, HEHMHED ....cvvvevvenvrennnsnnssnnns 45
TaOAUUG COUHELE MEOCCDE vieiiiiviosssismammmsesriamsamenassmaaes 40
Eduningst Bpemenitt, FOO .ieivirievieiseresisssensssssssasssasnss 41
Bpems om (0 4gco8 00 24 HACOB ..vvvrirerresssssiesiinnnnnn 48
B s s R B S R R s s D
Tabautia eOuHu BREMEHU .ocooviviieiiiiivciienns P+ 1 |
Yo y3HANK. YEMY HEYUMIMED eoveseecemmmsensnsemnesnessensinnsierssssesers 33
Mpoeepum ceba U OUEHHMM CBOM [OCTHMKEHMA .............. a8
CnoxeHve W BbluMTaHWe. YCTHble U NUCbMEHHblE NPWEMBI
]Sy LT Lo 4 =T T | N ||
MUCEMEHHBIE NPHEMbBI BBIYMTAHHEA .rvccirirsisssrisssssesssssssisssessnnies 01
HaxoKieHHEe HEU3BECTHOMD CAATAEMONO ..ovvvrrerrrrrsssrrrsnsrerssss 02
Haxo»KpeHWe HEW3BECTHOMO YMEHbLUIAEMOrO W BbIUMTAEMOrO ....... B3
HaxomaeHne HECKOABKMX A0NEH LEMOTD .cccceeseecsseeansaneennens 04
Croxcenue t BoiumaHUE BEAUYUH «ueeeereemeeeennerenrannnss 67
Uro yaHanK. Yemy HaYUHAMCD wcueceseiaicomssocmsemnsinsssnssisnsasioise 09

CTpaHWuKK O08 AOOO3HATENBHDBIX .coeeeerrssssnsssssseseessssssssseeseenes 10

111

NaTHHCKKHK

ancasur
Aa — a
Bh — 63
Cc — us
Dd — nz
fe — e
Ff— ap
Gg — ra
Hh — xa
i — H

Po — na
Qg — Ky
Rr — ap
Ss — ac
Tt — 13
b = ¥
W — B3

Ww — pnybnb-s3

Xxr — HKC
Yy — wurpek

7z — 3eT



MpopepuM ce®a M OLEHUM CBOH [OOCTHIKEHHMA .............. 14

YMHuoeHHe W aenedve. CBOWCTBE YMHOMEHMA  .ocvccveeceecees 76
MNucoMeHHbIe NPUEMbI YMHOMEHHA. YMHOMKeHWe BenWUMHDbI

HE MHEIT oo o is s s i s s S S VRS s s SR BT
YMHOXEeHWe 4YMCEN, 3aNMCh KOTOPbIX OKaHYMBAETCH HYNAMM ... 79
HaxoxaeHwe HEW3BECTHOrO MHOMWTENR, ASAMMOro

M ERRH TR s wiessns it st aasivass s sl s s atah s sesvansen
JleneHWe Ha OAHOIHAYHOE UYMCHD .cvreeseeeressereacasensnsensnsensasenss O]
MUCEMEHHBIE NPUEMBI JBNEHME covivivrieiieniernieesesssnseresessessnenes O2
UTo yaHanK. YemMy HEYUHAKCD .vsiiossavminninsioisninsissrssiss 9 1
MNpoeepumM ce6GA W OLUEHUM CBOH JOCTHXKEHHMA ............. 96
CMPABOYHbBIK MATEPHUAN

(ocHOBHbIE CBegeHWs W3 Kypca MareMaruKkM}............. 98

YuebBbHoe w3gaHwWe
Cepus «llkona Poccuus

Mopo MapuR WrHarbeeHa
bavTosa Mapua AnexcangposHa
BensTiokeBa lanvHa Bacunoesda

Bonkoera CeethaHa WeaHosHa
Crenanoea Ceetnana Badvecnasceda

MATEMATUKA

4 knacc
YuebHuk

B peyx uactsx
Yacte 1

lleHtp HavaneHoro ofpazosanva slllkona Pocouus
QreeTcTBEHHLIN 3a Bhinyck & 8. Yegweuolo-PoxwdecmisHorar
Pepaktopsr 1 G Gyra, M. 8 Yepuwsuofo-Pamdecméenckad
XyposkecTseHHeld pegakTop A AR Muayausa
HynowHueh . H Bagsenuoda, B M Hoayxoew, £ A Canceoda, H H Cumsukod
KomneioTepHas edpcTha & A0 Coxoasofod, O 8. flonodod
TexHHUecHKHA peaakTop M M. PewemHikodo
KoppekTopel £ A bapowofcsas, £ B Huisedo

Nognwcaro & nevars 31,10.2022,
Mopmar 84 X108 718, TapHuTypa TextBookC.
Yiu-uza. a0 11,020 Yen, new. . 11,76, Tvpax akz. 3akaz Me

AxymonepHoe obwecran eMagarenscran el pocsewenmes,
Poccwickan Mepepaums, 127473, r. Mockea, yn. Kpackonponetapcxas, . 16,
cTp. 3, 3tax 4, nomewense |,

Anpes JNEKTRPOHHOH NOYTHl «fOpaYeld AHHMHM: — YOoRrosERrosy.ru,

112



